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November 1-én tartotta alakuló köz
gy’~llését a Művelődési Ház nagytermé
ben az Ujszász Városi Víziközmű ‘Eír
sulat.

A megjelent több mint hetven részt
vevőt Mérész József, a Szervező Bizott
ság elnöke üdvözölte, majd bejelentette,
hogy a Szervező Bizottság a munkáját a
jogszabályi előírásoknak megfelelően
eredményesen elvégezte.

Tájékoztatta a jelenlévőket a szerve
zőmunkáról, amelynek során sikerült
beszerezni az érintettek 80 %-ának
szándéknyilatkozatát. amely szerint a
tervezett közfeladatot társutati úton kí
vánják megvalósítani. A tervezett vízi
közmű társulat érdekeltségi egységeinek
száma 3139. Ez Összesen 2638 tagot je
lent. Ezek közül 2619 állampolgár, 19
pedig jogi személy.

A közgyűlés ezután Dr. Fodor Fe
renc ügyvédet megválasztotta a közgyű
lés levezető elnökévé.

A közgyűlés első napirendi pontja-
ként elfogadta a Szervező Bizottság el
nöké nek beszámolóját, megköszönte a
végzett munkát, majd megszüntette a
bizottságot.

..‚

/ ..~

Második napirendi pontként a köz
gyűlés kimondta az Ujszász Városi Vízi-
közmű Társulat megalakítását, majd
harmadik napirendi pontként elfogadta
annak alapszabályát.

A negyedik napirendi pontban az ér
dekeltségi hozzájárulás mértékéről dön
tött a közgyűlés.

Az érdekeltségi hozzájárulás egyság
nyi Összege 60.000,- Ft, mely Összeget a
természetes személyeknek 2000. január
1-től kezdődően 10 éven át havi 500,-
Ft-os részletekben kell megfizetni.

A jo~ személyek, gazdasági társasá
gok vállalkozók és vállalkozások egység
nyi érdekeltségi hozzájárulása szintén
60.000,- Ft. E szerveknek, személyek
nek a teljes érdekeltségi hozzájárulást 3
év alatt kell megfizetniük.

5. napirendi pontként négytagú In
téző Bizottságot és háromtagú Ellenőr

Ő Bizottságot választott a közgyűlés.
Az Intéző Bizottság elnöke: Molnár

Illés (Kossuth Út 2/a.)
Az Intéző Bizottság tagjai: Nagyné dr.
~zelmák Erika polgármester, Kovács
Ferenc állomásfőnök, Rózsa György
középiskola igazgató.
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ÖNKORMÁNYZAT

Az Eflenőrző Bizottság elnöke: Molnár
Dezsűné (Erkel Ferenc út 46.).
Az Ellenőrző Bizottság tagjai: Bakó István
(Imncsics Mihály út 5.), Kocsis István Gá
bor (Szigetvári Út 8.)

Az Intéző Bizottság elnöke havi bért
kap. A többi tisztségviselő részére a küldött-
gyűlés szavazhat meg minden év végén egy
szeri tiszteletdíjat.

6. napirendi pont: A Közgyűlés 19 kül
döttet is választott. A küldöttek névsora:
Mérész József, Fodor Imre, Buzásné Varga
Ilona, Kókai Gúborné, Tugyiné Barta Má
ria, Nagy Lászlóné, Szabóné Gulyás Ildikó,
Szóró józsefné, Vida Lászlóné, Zana Ig
nácné, Fehér János, Nagy Lajos, Deák
Sándorné, Pataki Mihályné, Bakó László
né, Batthyányi Józsefné, Hartyányi István
né, Kovács György, Kaló Istvánné.

A továbbiakban döntött a közgyűlés a
heruházáshoz szükséges hitel felvételéről, a
‘Eírsulatnak a Vízgazdálkodási Társulatok
Középtiszavidéki Területi M’ilasztmányáho~
való csatlakozásáról.

A közgyűlés végén dr. Kaposvári Káz
mér, a Szolnok megyei Víz- és Csatornamű
vek Koncessziós RI elnök vezérigazgatója
adott részletes tájékoztatást a beruházás
műszaki kérdéseiről és a munkák ütemezé
séről.

F. J.

Lakossági fórum

November 12-én a Művelődési Ház nagy
termében városgyűlést tartott az önkor
mányzat. A fő téma a szennyvízcsatorna
építése volt. A kivitelezők részéről jelen volt
Kaposvári Kázmér. a Víz- és Csatornamű
vek Koncessziós Rt elnök vezérigazgatója
és Német Mihály, a METROEPSZOLG
Kft vezérigazgatója.

Kaposvári Kázmér ismertette a csator
naépítés folyamatát. Első osztályú minőség
ben, 30 éves garanciával valósítják meg a
csatorna kiépítését. Csak azokat a kellemet
lenségeket kell elviselnie a lakosságnak,
amik elkerülhetetlenek a kivitelezés során.
A csa~ornarendszer gravitációs. Beton át
emelőket telepíteaek a település geodéziai
lag legmélyebb pontjaira, majd amikor az
átemelők a szennyvizet összegyűjtik, akkor
egymással sorba kapcsolt végátemelőhe
nyomják a szivattyúk a szennyvizet. A végá
temelőt táwezeték köti össze a központi vé
gátemelővel, ami Zagyvarékas és Ujszász
között helyezkedik cl. Ez hivatott arra. hog~
a szennyvfzet összegyűjtve Szolnokra juttas
sa. A végátemelő átmérője 2 m 20. cm, ami
biztosítja a biztonságos elvezetést. A nagy
csatornarendszer kivitelezője a METRO
EPSZOLG Kft. A távvezetékek hossza igen
jelentős, a cső keresztmetszete 300 mm.
ami alkalmas a mostani szennyvízmennyiség
fogadására, de a megnövekedett igények el
látására is megfelelő. A lehető legkisebb
károkozással próbálják a csatornát megépí
teni a belterületen. A csatornát az utak mel
letti zöld területre tervezik, de ha ez nem
valósítható meg az egyéb közművek miatt.

akkor az útpadkát vágják föl. Az utak nem
lesznek átvágva. hanem átfúrással vezetik a
rendszert. A bekötővezetékek minden te
lekhatáron a kerítéstől számított 50 cm-re
épülnek meg. Innen a belső vezetéket a Ia
kóépületig a ház tulajdonosának kell meg
építeni, illetve megépíttetni. Kötelező előí
rás egy tisztítóakna megépítése közvetlenül
a kerítés mellett. Egy komplett, előregyár
tott tisztítóakna körülbelül 10.000 Ft-ba ke
rül, amit teljesen díjtalanul csatlakoztatnak
a rendszerhez, ha az ingatlantulajdonos ké
ri. Az ingatlantulajdonos saját maga is épít
het hetonaknát, aminek az a feltétele, hogy
teljesen vízzáró legyen. ugyanis a talajba
nem juthat szennyvíz. A ttsztítóaknák funk
ciója az, hogy dugulás, meghibásodás ese
tén egy nagynyomású berendezéssel be tud
nak hatolni a csatornába az aknán keresz
tül.

A csatornába csak azt a szennyvizet sza
bad beleengedni, amit eddig a derítőhe en
gedtek, ugyanis a csatorna csak a szennyvíz-
re van tervezve. Ebbe csapadékvíz nem ve
zethető he. A csapadékvíz elvezetése meg
felelő helvízelvezető rendszer kiépítésével
fog megvalósulni. A csatornával kapcsolat
ban tájékoztatást fog kiadni. A csatorna
minden telekhez cl fog jutni különböző in
tervallumokhan. A távvezeték már Szinte
teljesen elkészült. a munkát igyekeznek el
végezni a tél, a fagy beállta előtt. Rádiós
rendszer lesz minden átemelő elektromos
berendezése ~ís egy Számítógép között. A
központi diszpécserszolgálat észlelni fogja.
ha valamelyik átemelőnél meghihásodás
történik, és a hiba elhárítása azonnal meg
kezdődik. A hosszadalmas kÖzbeszerzési cl
jaiás miatt kcse.~sel kezdték meg a kivitele
zést, így csak karácsonyra készül cl a rend
szer. A következő évben már intenzí’ehben
folyik a munka. Az idei évre heütemezett
csatornázási munkálatok a következő ut
cákban folynak: 9. KÖrzet: Felszabadulás Út.
Zrínyi Út, Fecske út. Sólyom Út. Vércse Út.
10. körzet: Béke krt., Zrínyi Út, Keskeny Út,
Hóvirág Út, Holló Út, Szekszárdi Út, Orgona

~L . ____

út, Jász Út. 11. körzet: Akácfa Út, Külcsey
Út, Lehel Út, Pálma Út. A munkálatokat két
alvállalkozó végzi. Az egyik a METROEP
SZOLG Kft, amelyik egyszerre 5 helyen
dolgozik, a másik a SZOLVIZ Kft, amelyik
3 helyen dolgozik. A hátramaradó utcákat a
következő két évben kellene elkészíteni.
Megpróbálnak mindenkit minél előbb a
szennyvízcsatornához juttatni. Amikor
megépül a rendszer, azonnal üzembe lehet
helyezni, mivel párhuzamosan megépülnek
a távvezetékek és a kapcsolatok is. Minden
telektulajdonossal megbeszélik, hogy hol
lenne a legkedvezőbb a hekötőcsatorna.
Mindenkinek a lehető legjobb megoldást
segítenek kiválasztani. Az összes lehetőség
közül a legegyszerűbbet kell választani úgy,
hogy a szennyvíz gravitációsan befolyjon a
csatornába. A derítőt nem lehet összekötni
a csatornával, azt Ic kell választani, és a csö
vet, ami az épületből kijön, as utca felé kell
lejtetni. Gondoskodni fognak róla, hogy a
vízműtelepen rendelkezésre álljanak az ud
vari vezetékek, gumigyűrűk, amelyek a bel
ső munkálatok elvégzéséhez szükségesek.
Ezek gyári áron lesznek kaphatók. Anyagát
és élettartamát tekintve ez nyújtja a legna
gyobb biztonságot.

Ezután a lakosság kérdéseire válaszolt.
- Mennyibe kerül a rákötés? A földmun

kát az ingatlaniulajdonosnak kell elvégezni?
Kaposvári Kázmér: A rákötés összege

attól függ. hogy hány méter csövet kell Ic
fektetni. A földmunkát és az összeszerelést
is az ingatlant ulajdonosnak kell elvégezni.

- Ha valaki nyilatkozata ellenére meg
gondolta volna és anyagi okok miatt nem
lenne ikvége a szennvvíze ~atom Óra, mi a
teendő?

Kaposvári Kázmér: Ha valaki nem tud
ja befizetni a kÖltségeket, akkor lesz egy bi
zonyos türelmi idő. Viszont a környezetvé
delmi törvény hamarosan élelhe lépő mó
dosítása szerint a derítő miatt hírságot szab
nak ki. ha az elfogyasztott vízmennyiség ará
nyában a szennyvizet igazoltan nem szállít
tatja cl a tulajdonos a szolnoki szennyvíztá—

A Vízközmű Közgyűlés elnöksége
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Kaposvári Kázmér: A kivitelező beáll
ötven centiméterre a csatornával a keríté
sen helülre. és ha akkor igény van a mű
anyag aknára, azt díjtalanul felszerelik, de
ha nines rá igény. akkor mindenki kap egy
aknarajzot és egy tájékoztatót. és tavasszal
arról folytathatják a csatornaépítést. A
munkálatok nem haladnak olyan gyorsan,
így követhető a csatornaépítés menete, fi
gyelhető. hogy mikor ér a csatorna a telek
hez. De ha valaki kéri. hogy mivel nem tud a
bekötés időpontjában otthon tartózkodni.
későbbi időpontban kössék he a csatornát, a
kivitelező eleget tesz a kérésnek.

- A szomszédos telekkel lehet-e egy tisztí
tő derítő’ alkalmazni, mivel szdkö.~ a hely?

Kaposvári Kázmér: Minden telektulaj
donosnak jár a hekötés. Van rá lehetőség.
de nem ajánlott, ugyanis a tapasztalat az,
hogy ez a későbbiekben gondot jelent.

— A társasházakban lakok lwzzájándási
költségeit lehet-e csökkenteni, Ugyanis a be—
kö’é’ek ssáma lényegesen kevesebb. A táj’
sasházaknak már megvan a leágazá~s uk ki
kell-e építeni egy dj vezetéke’?

Kaposvári Kázmér: Nem szükséges új
csővezetéket építeni. ha a derítőt ki tudják
iktatni. A csatornaművet gyakorlatilag nem
a lakosság finanszírozza, ugyanis a lakosság
által befizetett 60.0(X).- Ft-os hozzájárulás
nem függ Össze a~ építési költséggel. ezzel a
hozzájárulással csak a bevezetés jogát kap
ják meg. Minden lakás és minden telek eg~
vízegységnek számít, ezt társutatt törveny ír
ja elő.

- Az előre~ártott akna a tarsa sházaknál
is megfélelő-e? !vÍiko,-től kellfizetni a hozzá
jándást?

Kaposvári Kázmér: Külön oda fog fi
gyelni a társasházakra. Meg fogják vizsgálni
a helyszínt ésazt a műszaki megoldást fog
ják választani, ami minden feltételt kielégít.
A hozzájárulást 2000. január 1-től kell fizet
‚H.

- A csatornaépítés miatt a Szekszárdi
áton mindenfelé sár van. Szeretnénk, ha
o’yan állapotban kapnánk vissza az utakat.
ahogy eredetileg voltak.

Németh Mihály: A csatornát 3 m mé
lyen építik, így elég sok föld kikerül. A csa
tornaepítés hefejezésekor a föld vizességé
től függóen az eredeti állapot vissza lesz ál
lítva.

Az egyéb kérdések között Újszász virá
gosftása~ szebbé tétele, a helvízelvezetés, az
utak állapota került szóba.

Testületi ülés

Novemher 16-án a Képviselő-testület is
mét kihelyezett ülést tartott. Most a Szociá
lis Otthon adott otthont az ülésnek.

Első napirendi pontként az Időskorúak
Szociális Otthona szakmai programjának
végrehajtásáról tárgyaltak. Mérész József
igazgató írásbeli beszámolóját a benyújtás
óta eltelt id~szakban történt módosulások
kal egészítette ki.

Képviselői kérdések, hozzászólások:
- Együttműködési szerződéseket kelle

ne kötni a nem helybeli gondozottak telepü
léseivel.
- Nem lenne célszerű helyben mosni?
- A tolókocsival közlekedők mozgását segítő
átalakítások nem történtek meg.
- A dolgozók Hepatitis B védőoltása nem
megoldott.
- Sok javítanivaló akad az intézményben (te
tő, fűtéscsövek. stb.)
- Igen nagy szükség van Ujszászon a Szociá
lis Otthonra. Mióta korlátozott a felvétel,
megháromszorozódott az ápolási díjra szo
rulók száma.
- Az Otthonhan nincs nagy haj, csak kisebb
gondok akadnak. A gondozói munka magas
színvonalú.

Mérész József válaszában elmondta,
hogy a gondok megoldásának kulcsa nagy
részt anyagi természetű. A javítási munkák
szakembert igényelnek. A saját mosás nem
gazdaságos, új mosógép vásárlására pedig
nines keret.

A Képviselő-testület 13 igen szavazattal
egyhangúlag elfogadta a szakmai program
ról szóló beszámolót. Megállapította, hogy a
szakosított ellátást nyújtó szociális intéz
mény ellátási területe az egész megyére ki
terjed. Az 1993. évi III. törvény 90. *-han
foglaltak értelmében az Onkormányzat köt
het megállapodást az intézménnyel nem
rendelkező önkormányzatokkal.
Fentieket figyelembe véve a Képviselő-tes

ÖNKORMÁNYZAT

A lakossági fórum résztvevői

rolóha, ami sokkal költségesebb. mint a csa
tornadíj. Kéri, hogy mindenki vegye igénybe
a rendszert.

- A szerelő akn ának azonnal cl kell—e ké
sztdnie, amikor az állásokat bekötik? Kérés.
hogy értesíts ék előre az intatlantulajdonoso
kat, hoi~y mikor számíthatnak a bekötésre,
hogy abban az időpontban otthon tudjanak
lenni.

Csatornaépíté~ a Szekszárdi úton

3. oldal -1999. december~



7

ÖNKORMÁNYZAT

tület indítványozta megállapodás tervezet
kidolgozását.

Második napirendi pont a 2000. év~
költségvetési koncepció megtárgyalása Vb~
A Pénzügyi Bizottság javaslatára a testület
az előterjesztést módosítás nélkül, egyhan
gúlag elfogadta.

Ezek után három rendelettervezet meg
tárgyalására került sor. A gépjárműadoiói
szóló tervezetet egyhangúlag. az iparűzési
adóról szóló tervezetet pedig kisebb módo
sítússal - 8 igen, 2 nem. 3 tartózkodás - elfo
gadták a képviselők. Hosszú vita keletkezett
a kommunális adó emelésének mértékéről.
‘Rihben megállapították, hogy a lakosság fi—
zetőképessége romlik, ezért nem szabad so
kat emelni. mások szerint Viszont a havi díj
emelkedése nem számottevő. ‘Jiibb módo
sító indítványról szavaztak a képviselők, míg
megszületett a rendelet (6 igen. 1 nem. 4
tartózkodás).

Az ülésen a képviselők ismét megt’~
gyalták a Szociális Otthon esetleges eladásá—
nak a kérdését. Előzetesen két bizottság
vizsgálta meg és véleményezte az ügyet. A
Szociális és Egészségügyi Bizottság. vala
mint a Pénzügyi Bizottság is arra a kö,
keztetésre jutott. hogy az intézményt ne ad
ja cl az Onkormúnyzat. Szükség van rú Uj
szászon.

I lozzászólások.
- A pályázatban foglaltak szerint Ujszász
nagyfokú fejlődésnek induihatna, ha az in
tézmény idegenforgalmi célokat is szolgálna
(ipar. kereskedelem. kultúra). Szakértői vé
lemény alapján könnyebb volna a döntés.
— Dönteni kell. nem szabad bizonytalanság—
ban tartani az ott dolgozókat.
— A felajánlott vételi ár messze van az Ingat
lan értékétól.
— Meg kelt hallgatni az ajanlatte’ ot. hoey
mik a pontos elkep-/elései.
— Közhasznú társaság forma jában is tehetne
működtetni a? intézményt. így nem kellene
eladni. Mindenképpen nyitni kell ‚1570
fcjlődes felé.

Mielőtt sza’azásra kerüli ‚olna sor. dr.
Szóró Magdolna személyes érintettség mi

alt kérte a döntéshozatalból való kizárását.
A Képviselő-testület ezt elfogadta, és 9 igen
~7avazattal. 3 tartózkodással, ellenszavazat

‘ ‘ ~o’~ m”” ~ ~‚ 1°~~ (XL i~ ) sz. ha
tározatát az Időskorúak Szociális Otthona
vételi ajánlatának elutasításáról.
Ujszász Város Képviselő-testülete megtár
evalta az ALEX-FITT Kft. által benyújtott,
~a. i,ká~oiú»~.~ ~Jtthono úgvct~.
lére vonatkozó ajánlatát, és úgy határoz,
hogy az intézményt nem kívánja eladni.
Az intézmény más formában történő mű
ködtetési feltételeinek, lehetőségeinek vizs
gálatát rendeli cl, amely feladat ellátásával
ideiglenes bizottságot bíz meg.

A testület az ideiglenes bizottság elnö
kévé dr. Kókai Gábort, tagjaivá pedig Nagy
né dr. Szelmák Erikát, Petrik Ferencet, dr.
Baky Endrét és Mérész Józsefet választotta.

Az eladás elvetése után megkérdezték
az ajánlattevő ALEX-FITT Kft. igazgató
‚jol. B~ata ~aedort, i:0i~v o~1yer eh~t~<séget
tét terveinek más területen való megvalósí
tására.

Berta Sándor elmondta, hogy más terü
let számára nem jöhet szóba, mert csak az

~á :;z~eniöe: g’~ráOV»l
tudta volna elképzeléseit megvalósítani.
Dolgozók elhocsájtására nem is gondolt. A
közhasznú lársaság formájában való mű
ködtetés érdekli, utánanéz a lehetőségej~
nek.

Bejelentések
Nagyné ár. Szelmák Erika polgármester:
Az Önkormányzat megvásárolta azokat a
fakásokai. amiket a megsemmi’;ült ingat
tannal r~nde1kező ~U- és helvízkárosultak
nak otal lé hé~ lakás cánén.
Bog reá 5j~~~ A kerthulladék ége
‘‘ ‘ ‚ .‚~~ki~-~e
L%sarrahegyl ‘(““i’.ísee: A Kdrnyo7et”edelmi
toi-vény tiltja a ~rti hulladék égetését. Jövő
é\ ben ennek L lienerzéséi közterület-fel
ügyelő fogja ~‘.~tni. ‚

Út végén az Ady E. útról nehéz átjárni, mert
össze van vágva az Út.
Dr. Baky Endre ismertette Horváth János
levelét, amiben a lakása mellett lévő telket
szeretné megvásárolni, és tisztázni a tulaj
donjogot. Kifejtette, hogy a Művelődési
Házban kialakított dohányzó hely nem
megfelelő.
Dr. Kókai Gábor sérelmezte, hogy a Vízi-
közmű Társulat ügyvédjének nem dr. Baky
Endrét kérték fel. Ezt meghecsülésnek te
kintette volna.
Nagyné dr. Szelmák Erika polgármester:
‚Jörvény nem írja elő, hogy a Víziközmű
Társulat hizottságaiha csak képviselők ke
rülhetnek. Külső állampolgároknak is ben
ne kell lenniük. De a helyszínen javaslattal is
lehetett élni.
Bogárné Simon Klára: Lehet, hogyjó szak
ember a megválasztott ügyvéd, de az ott
lévő emberek nem voltak vele megeléged
ve.
Dr. Baky Endre elmondta, hogy eddig Szí
vesen csinált sok mindent az Onkormány
zatnak teljesen díjtalanul, ezt is szívesen el
végezte volna.
Kovács György kérdezte, hogy a Bábolna
Rt-vel felvették-e már a kapcsolatot. A TI
TASZ a közvilágítás korszerűsítését itt mi
ért nem végezte még cl’? A Fecske úton Se
res Zoltánnak károsodott a háza. nincs a
vízelvezetés megoldva. Az Erzsébet krt. ká
tyúzása nem megfelelően történt.
Nagyné dr. Szelmák Erika polgármester:
Mind a Bábolna RT, mind a TITASZ meg-
keresése folyamatban van. Az útépítéssel
kapcsolatos kérdéseket kérte, hogy most
meltőzzék, mivel a műszaki ellenőr meghí
vást kap a következő ülésre, és beszámol az
Útjavítási munkálatokról.
Petrik Ferenc: Nem mindegyik út javítása
történt megfelelően, ezért indokolt a mű
szaki vezetővel való egyeztetés és a felül
vizsgálat. A kutyakilövést még mindig Cson
tos Gábor végzi-e’? A Horgász úton. a Rá
kóczi úton és a Lehel úton több 100 dh-os
sertésól éoül. Van-e ezekre engedély’? A la
kóknak fenntartásai vannak. Mi lesz a Szé
chenyi úttal, mivel már járhatatlan?
Mátrahegyi Tamásné: Az ólak engedély
alapján épülnek. A használathavételi enge
‘áély még nincs megadva. A kutyakilövést
még mindig Csontos Gábor végi.
Fodor Imre: Miért van kiásva az Erkel F. Út
végén az árok’?
Mátrahegyi Taniásné: Ujszász területén
vezetik a káheltévét. azért vannak az árkok
felásva.
D~ Szóró Magdolna: Mennyire pontosak
az Ujszász városi térképek, ugyanis a csa
tornaépítés során már víz- és gázvezetéket
is elvágtak.
Kovács György: Sajnos nem pontosak a
közműjelzések a térképen, ezért fordul elő
a csőtörés.
Nagyné ár. Szelmák Erika polgármester:
Rónavölgyi Sándor. a Cigány Kisebbségi
Onkormányzat elnökének kérésére a Nem
zetiségi Kisebbségi Napra 35,00t).- Ft támo
~atást javasolt.

A képviseló—lestület a javaslattal egyet

A Lehel úton már a bekötések is elkészültek

úton és a Visút úton a kocsiheJárók ak~dá
lyozzók a víz eilUvá.,út. Az Iskola úti Altalá—
nos Iskolában nappal i~ ég a villany, A Mező értett.
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Beszámoló az újszász~
Időskorúak Szociális

Otthona működéséről,
szakmai programjáról

tjegutóht~ 1999. áprilisában adtam tájé
koztatot az Időskorúak Szociális Otthona
műköléséről. Az eltelt időszak alatt a
2/1994. (I. 30.) NM. rendelet és a 161/1996.
(XI. 7.) Korm. rendeletben előírt szakmai
program megvalósítása határozta meg
munkánkat.
A Közigazgatási Hivatal ez év december 31-
ig adott ideiglenes működési engedélyt. Je
lenleg várjuk az ismételt felülvizsgálatot,
hogy működési engedélyünket meghosszab
bítsák vagy a véglegeset kiadják.

Az intézet mííködőképességének haté
konyabbá tételében az első radikális lépés a
gondozotti férőhelyek csökkentésének
megkezdése. majd velejáró következmény
ként a dolgozói létszám leépítése volt. Ez é’~
végéig a 267 férőhelyet 25 fővel kell csök
kenteni. A jelen állapot 230 fő (október
30.). Az év folyamán elhalálozottak száma
43 fő. otthonáha távozott 2 fő. Erkezett 15
fő. A gondozotti felvétel csak a működtető
beleegyezésével történhet ett. Igy polgár
mesteri engedéllyel 15 fő nyert elhelyezést.
Minden esetben csak súlyos rászorultság, el
látási nehézség. erősen megrbmlott egész
ségi állapot lehetett a felvétel indoka. A zsú
foltság csökkent, amely a korábbi ellenőr
zésnek sarkalatos pontja volt.

A szakképzettségi arányszám növeke
dett. A tényleges szakképzettek száma 30
fő. Tinul 4 fő másodéves és heiskolázásra
került 8 fő. Az intézetvezető főnővér elvé
gezte a munkakör betöltéséhez szükséges
szervezési, vezetési ismereteket nyújtó tan
folyamot.

A mentálhigiénés csoport kialakítása
igen nehéz feladat. Kész szakembert ide is,
mint a gondozói munkakör betöltésére ne
hezen kapunk. Legnagyobb akadály az ala
csony hérezés. de a csoport már megkezdte
muködését. Jelenleg 1 fő szociális munkás
hiányzik még. A gyógytornász és a dieteti
kus alkalmazása megvalósult, munkájukat
eredményesen végzik.
A gondozói munkakörök a létszám előírás—
nak megfelelően hetöltöttek. Működési fel
tételünkhöz tartozik még az 1 fő orvos állás-
hely. melyet a korábbiaknak megfelelően
részfoglalkozású orvossal töltünk be.

Az ellenőrzés hiányosságként hozta a
fehérnemű készlet szűkös voltát. A jogsza
bályban előírt 5 váltás ágynemú helyett 4.5
van. Az év során text ilia pótlására 358.0(10.-
Ft került felhasználásra.

A gondozotti létszám csökkenése
30.838.000.- Ft bevétel kiesést eredményez
t999. évben. Ennek kompenzálására dolgo
zói létszámcsökkenést is végre kellett hajta
ni. Ezen dolgozók technikai dolgozók voltak
(18 fú. mosónő. kertész. szakmunkások, ad
minisztratív dolgozó). A karbantartó mű—
hely létszámleépítése jelenti a legérzékelhe
tőbb negatív változást. Az év folyamán az
árvíz és a belvíz sok kárt okozott intéze

tünki~en. A halaszthatatlan és itzonnali te
endőkre nincs megfelelő szakember, egyál
talán férfi munkaerő. Több esetben is be-
ázott az új épület tetőszerkezete. A pavilon
tetőszerkezetét is javítani kellett. A Ifl.~osz
tályon a hibát nem találták. Az újrafestés is
megtörtént, amely s~tjnos másnap iSmét tel
jesen heázott. Igy ax anyagszükséglet, a
szakember munkája, valamint a festés utáni
takarítás is teljesen értelmetlenné vált.
A férfi munkaerő hiányát mutatja még az is,
hogy a III. osztály festési munkái idején ax
ápolónők cipelik a vaságyakat a fekvőhete
gekkel együtt. Férfi munkaerő állandó je
lenléte elengedhetetlen lenne, hisz a Munka
Jörvénykönyve meghatározza, hogy egy nő
hány kiló súlyt emelhet. Jellemző, hogy a
tolókocsis, járni nem tudó betegeket is a női
dolgozók cipelik Ic és fel az emeletre.
A III. osztály pincéjében is megjelent a víz,
a nővéröltöző, a raktárak használhatatlanná
váltak. Az öltöző egészségtelen, dohos, ál
landóan nyirkosak a váltóruhák. A fal a
nedvességtől salétromos, válik Ic a vakolat.
Igy egy lakószohát kellett nővéröltözővé
alakítani. Jelenleg a III. osztály dolgozói
számára nincs fürdési lehetőség. A raktárak
újbóli üzemeltetésére nagy szükség lenne,
főleg a “Tenák” tárolása miatt. De ennek
előfeltétele a falak állagának megjavítása,
tisztító meszelése, fertőtlenítése.

Nagy költségvonzaa volt a mosodát
sújtó árvíznek is. A helyreállítás, a gépek
heüzemelése, a bérmosatás nem hatott
kedvezően gazdálkodásunkra. A hérmosa
tás a Hetényi Géza Kórház mosodájáhan
történik. A kezdeti megelégedettségünk he
lyett most gyakran minőségi kifogást kell
tennünk. A mosatás költsége hetente kh.
90.000,- Ft. mely ax év végéig várhatóan
3.800.0(K),- Ft lesz. Az itthoni mosodában a
teljes kapacitást igyekszünk kihasználni,
hogy a hérmosatás költségét kíméljük. A
gondozottak teljes felsőruházatának mosá
sát és egyéb intézeti textilia mosását itthon
végzik.

A belső átvilágítást végző csoport érté
kelése szerint is halaszthatatlanná vált a gaz
daságtalanul működő hizlalda hérheadása,
mely 1999. július 1-jével megtörtént. A bér
leti szerződés megkötése is az árvizes idő
szakra esett, amely a bérlőt megingatta
hosszabb távú terveihen.

A kertészet is minimális létszámmal
működik. Tevékenységük elsősorban a park
fenntartására irányul, hisz a művelhető te
rületet többször elöntötw a Zagyva. Itt kez
detben kettő, majd egy fő közhasznú mun
kást alkalmaztunk.

Ez év február 1-től az intézmény lét
szám feltételeinek javítására a Szociális és
. ~saládügyi Minisztériumtól 26 ~d bérének
biztosítására 21.310.400.- forintot kaptunk.
De a gondozotti létszám csökkentése nem
teszi lehetővé a fenti összeg felhasználását.
hi~z kevesebb gondozónőt kell alkalmazni.
A meghirdetett állashelyekre 9 fő szakkép
zett ápolót, 2 fő foglalkoztatás vezetőt, 1 fő
mentálhigiénés szakembert, 1 fő dietetikust,
1 fő gyógytornászt tudtunk felvenni. 1 fő
szociális munkás helye betöltetlen még.

A kisegítő egységek az alábbi létszám
mal dolgoznak: konyha 14 fő, gazdasági hi-

[~sZASZH-1íra~i6 I
vatal 5 fő, karhantartó 2 fő, kertészet, park-
fenntartás 2 fő, mosoda 3 fő. Az intézet dol
gozói létszáma 102 fő. Az intézet 1999. évi
költségvetése már számol a dolgozói lét
szám csökkentéséhől adódó bérek dologi
átcsoportosításával.

Az Önkormányzat 2/1999. (II. 10.) sz.
rendelete alapján az intézményi térítési díjat
az Új épületben 24.00(1,- Ft/hó/fő, a kastély
épületben 23.000,- Ft/hó/fő összegben hatá
rozta meg. A teljes térítési díjat 67 fő tudja
megfizetni, a többi otthonlakó csak nyugdí
jának 80 %-a erejéig tud fizetni. Az Egész
ségügyi Pénztár 29 fő részére folyósít ki
emelt családi pótlékot, mely havi szinten
217.500,- Ft. A bevétel másik forrása a nor
matív támogatás, melynek összege 1999. év
ben 323.200,- Ft/fő.
Az 1998-han nyert pályázati pénzösszeget
elköltöttük a konyhafelszerelések pótlására,
gáztűzhelyek, hűtőszekrények, mikrosütők,
valamint hútorzat vásárlására. Uj székeket
vásároltunk a társalgóha, a gondozotti ét
termekhe és a szobákba.

Az év folyamán Új gépkocsit vásárolt az
intézet, melynek részleteit (havi 49.001,- fo
rintot) 60 hónapig kell törleszteni.

A festési munkálatok lassan, sok kényel
metlenséget elviselve folynak a III. osztá
lyon. A nyilászárók mázolása csak a lakó-
szobák ajtajára terjed. A halkon ajtók, abla
kok, radiátorok állapota nagyon elhanya
golt. Sürgősen megoldást kellene találni ax
üvegfalak rendhehozatalára. A dupla üve
gek közét évtizede nem lehet kitakarítani,
mely esztétikailag elfogadhatatlan (az
ANTSZ is észrevételezte).

A szakmai tevékenységről: A 230 fő
gondozását 57 fő végzi. Altalános ápoló,
asszisztens 6 fő, szociális otthoni ápoló 14
fő, szoc.otthoni ápoló, gondozó 6 fő, össze
sen 26 fő. Utolsó éves szakképzéshen vesz
részt 4 fő, heiskolázott első éves $ fő. A
dolgozók időnként szakmai továhhképzés
hen vesznek részt, melynek finanszírozását
az egyik “Tena” forgalmazó cég vállalta. A
tandíjak összegét is hasonló módon, vala
mint a Munkaügyi Központ pályázatán
nyert összegből finanszíroztuk, mely az el
múlt évben 540 ezer Ft volt. 1 fő tandíja
éves szinten 80.00(1,- Ft. Ebből 90 %-ig le
het pályázni, a többi önerő és intézeti támo
gatás.

Az otthonlakókról: a jelenlegi létszám
ból 7$ fő újszászi lakos. Elhelyezésük 2-3-4-
5-7 ágyas szobákban történik. A szobák zsú
foltsága csökkent, így lehetőség nyílt raktár-
helyiség kialakítására is. A szobák otthono
sabbá váltak, de ax ágyterítők, függönyök,
bútorok kopottak, nincsenek szőnyegek,
csak helyenként a betegek lába alatt, melyet
kifogásoltak uz ellenőrzések során is.

Az elmúlt téli festés elhúzódott, mert a
festőket másfelé irányították. A mindig őszi
és téli időszakban végzett festés nagy meg-
terhe lés mind a lakók. mind a dolgozók szá
mára. Igy válik kivitelezhetetlenné a nyilá
szárók rendbetétele.

A IV gondozási egység kiatakítása tech
nikai okok miatt ezidáig még megoldatlan.
A gondozottak ruházati ellátása, pótlása
leginkább öneróhől történik, vagy a Máltai
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Szeretetszolgálat használt ruha adományá
hóI. A fehérnemű készlet 4,5 váltás.

Az élelmezés terén a diétás nővér alkal
mazása Új színfolt, de Új és több feladatot is
ró a konyha dolgozóira. A betegek állapotá
nak megfelelően 4-5 fajta diétát kell biztosí
tani. A törvényben előírt napi háromszori
főétkezés, a cukorhetegeknek kiegészítő ét
kezés biztosított. Az ételek ízletesek és kaló
riáhan, tápanyagszükségletben megfelelő
ek. A leromlott állapotú embereknek a
Máltai Szeretetszolgálattól kapott Flumet—
R nevű vitaminhan. ásványi anyagban gaz
dag kiegészítő gyógyterméket is adunk. Az
élelmezési norma: 320,- Ft.

Egészségügyi ellátás: Az intézet ápolá
si, gondozási feladatait az intézetvezető fő
nővér koordinálja. Szervezi, iráilyítja, ellen
őrzi a gondo7ási munkát Az orvosi ellátást
részfoglalkozáshan dr. Ordög Lajos végzi,
aki feladatát lelkiismeretesen, legjobb tudá
sa szerint ellátja. A gondozottak törvény ál
tal előírt szakellátása is biztosított. Ortopé—
dus, hőrgyógyász, urológus szponzori támo
gatással eljön az intézetbe. Vérvételeket,
váladékvételeket itthon megoldjuk, lahorha
küldjük, a betegeket nem terheli. Itthoni in
fundálás is szükségszerűen történik. A kór
házak egyre nagyobb feladatot rónak ránk a
megrövidült ápolási napokkal. Félig gyó
gyult műtéti sebekkel, immohilis állapotban
hazaadják a betegeket. Varratszedéseket,
kathéter cseréket itthon végzünk.
Gyógyászati segédeszközök heszerzésénél
kihasználjuk a termékforgalmózók ingyenes
akcióit, ezért gyógyászati segédeszközökre
csak minimálisat költünk. Gondozottaink
közül a beszámoló időszakában 32 a telje
sen ágyhoz kötött, tehetetlen beteg. Az in-
kontinens betegek száma megközelíti a 100
főt.
Tolókocsival 22 fő közlekedik. Számukra az
akadálymentes közlekedés nem mindenhol
megoldott. A Mozgássérültek Országos
Szövetsége felmérést Végez az ország szo
ciális intézményeihen, így nálunk is. Kifogá
solták a tolókocsival közlekedők számára
veszélyes járdaszakaszokat (p1. a porta kör
nyéke). Nincsenek kapaszkodók a folyosói
falak mentén. A WC-k a tolókocsisok szá
mára a szűk ajtók miatt megközelíthetetle
nek. Es még számos észrevételt tettek,
melynek megvalósítása az odafigyelés mel
lett elsősorban anyagi vonzatú.

A gyógyszerfelhasználás összege az ál
landóan változó gyógyszerárak, valamint a
közgyógylista szűkülése miatt nem érzékel
hető. Az egy főre eső gyógyszerfogyasztás
2.360 Ft/hó/fő. Ez tartalmazza az orvosi el
látás minden segédeszközét (p1. vatta. ben
zin. kötszer, fertőtlenítők, tűk, hintőporok,
olajak, infúziók, szerelékek, lázmérő. stb.).
Osszegszerűen sem magas, de az átlagem
her gyógyszerfogyasztásán lényegesen alul
marad.

Az ellenőrzések - ANTSZ. átvilágítás -

az egészségügyi ellátást magas szintűnek
tartják. Ezt igazolja a lakók hosszú évekig
tartó ápolása. magas életkora. A tüdőszű
rést, a szükséges védőoltások megszervezé
sét rendezetten és zavartalanul végeztük.

A gondozottak pszichés állapotában.
foglalkoztatásáhan pozitív változást hozott

6. oidal -1999. december-

a mentálhigiénés csoport megalakulása, ha
bár a munkatársak nem rendelkeznek a
munkakör betöltéséhez szükséges kellő ta
pasztalattal, sok segítségre, útmutatásra
szorulnak még.

A foglalkoztatás Önkéntes és szabadon
választott tevékenység. Ennek ellenére ki
‘ilakult csoport végez konyhai előkészítő
munkálatokat. A segítő foglalkoztatásban
résztvevők munkaterápiás jutalmat kapnak.

A gondozottak vallásukat szabadon
gyakorolhatják. A katolikus plébános és a
református tiszteletes rendszeresen jön az
intézetbe. Havi egy alkalommal szentmisén
is részt vehetnek a társalgóban az otthonla
kók.

A kulturális foglalkoztatásban is érezhe
tő a változás. Szerény javulás tapasztalható
a technikai eszközök pótlása terén (1 db vi
deó lejátszót, 1 dh magnósrádiót vásárol
tunk). Gondozottaink szép eredménnyel
szerepeltek a megye intézményeinek foglal
koztatási versenyén (1-3. helyezés). Kis- és
nagycsoportos kirándulást is szerveztünk
észben int~zeti, részben önköltséges ala

pon. Az Onkormányzattól a kirándulás
szervezéséhez 5.000,- Ft támogatást kap
tunk.

Az Érdekvédelmi Fórum tagjait az éves
lakógyűlésen újraválasztottuk. A lakók véle
mény-nyilvánítására, javaslatának fogadásá
ra “Kívánságládákat” helyeztünk cl.
Az Oregek éve keretén belül “Oregek heti”
rendezvénysorozatunk volt. Civil szerveze
tek, nyugdíjas klubok is részt vállaltak a ren
dezvények sikeres megvalósításában. Az ál
talános iskolások is rendszeresen adnak
műsort otthonlakóinknak.

Az intézetben - a lakók alapvető igénye
inek kielégítésére - fodrász működik. Csak a
horotválás és hajnyírás szerepel a szolgálta
~áshan, a frizura készítéséért fizetnek a la
kók. Pedikűröst csak kérésre hívunk, melyet
szintén a lakó fizet, egyébként a nővérek
végzik a láhápolást.

Beszámolómhan törekedtem a felügye
leti szerv által támasztott követelmények,
valamint a működési feltételek által megha
tározott hiányosságok és az elért eredmé
nyek bemutatására.

A jövőre vonatkozóan: a Kormány
1106/1999. (X. 8.) számú határozata meg
határozza: a szociális igazgatásról és szociá
lis ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény
hén előírt feltételeknek megfelelő színvona
lú intézményhálózat kialakítása érdekében,
az Onkormányzatok által fenntartott elavult

llapotú bentiakáso:~ ~z’~ciális intézmények
re vonatkozó. hosszú távú rekonstrukciós
program kidolgozását, 3 évenkénti üteme
zéshen (2001-2009. év között). A program
megvalósításának pénzügyi feltételrendsze
rét elsőként 2001. évre kell megtervezni.

Mérész József
igazgató
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Újszász Város Önkormányzatának
17/1999. (XI. 17.) számú
rendelete a gépjárműadó

mértékének megállapításáról

Újszász Város Önkormányzat Képvise
lő-testülete a módosított 1995. évi XCVIII.
~Iörvény 1/A. *. (1) hekezdéshen kapott fel
hatalmazás alapján az alábbi rendeletet al
kotja:

1. ~.

A rendelet hat álva
E rendelet hatálya a gépjármű forgalmi

engedélyéhen bejegyzett újszászi lakóhely
lyel, székhellyel, illetőleg telephellyel rendel
kező tulajdonosra, vagy üzemhentartóra
terjed ki.
Ha a forgalmi engedélybe bejegyzett lakó-
helyhez képest a tulajdonos állandó lakhe
lye, székhelye, telephelye megváltozott, a
változást követő év első napjától kezdődően
az új lakóhely, illetőleg székhely, telephely
az illetékes az adóztatásra.

2. ~.

Az adó alapja
(1) Az adó alapja a gépjárműnek - a (2)

bekezdéshen foglaltak kivételével - a forgal
mi engedélyben feltüntetett saját tömege
(önsúlya).

(2) Tehergépjármű esetén - ide nem ért
ve a nyerges vontatót — az adó alapja a for
galmi engedélyben feltüntetett saját tömeg
(Önsúly) növelve a .terhelhetőség (raksúly)
50 %-ával.

3. ~.

Az adó mértéke
(1) Az éves adót étel - a (2) hekezdésben

foglaltak kivételével - a 2. ~-han meghatáro
zott adóalap minden megkezdett 1000 kg-ja
után 800,- Ft.

(2) A motorkerékpár, a lakó pótkocsi és
a sátras utánfutó adója 5.0(X),- Ft.

(3) Az ideiglenes forgalmi engedéllyel
forgalomban tartott gépjármű után - fajtá—
jára tekintet nélkül - adómentes időszak túl-
lépését követően minden megkezdett hó
napra havi 2.000,- Ft adót kell fizetni.

4. ~.

E rendelet kihirdetése napján lép ha
tályba, rendelkezéseit 20(X). január Ol-től
kezdődően kell alkalmazni. Hatályba lépé
sével egyidőben a 14/1998. (XI. 18.) számú
rendelet hatályát veszti.

Ujszász, 1999. november 16.

Na’~yné dr. Szelmák Erika
polgármester

Újsztísz Város Önkormányzat
18/1999. (XL 17.) számú rendelete a

16/1998. (XII, I 6.)számúUjszász
Város Onkormányzatí~nak a helyi

iparűzési adóról szóló rendelet
módosításáról

Újszász Város Önkormányzat Képvise
lő-testülete a 16/1998. (XII. 16.) számú ren
deletét az alábbiak szerint módosítja:

A rendelet 4. *. (3) bekezdés és 6. ~. (1)
bekezdés helyébe a következő rendelkezés
lép:

—



ÖNKORMÁNYZAT

1.*.
16/1998. (XII. 16.) számú rendelet 4. *.

(3) bekezdés hatályát veszti.
Az adó mértéke

‚ 2.~.
(1) Allandó jelleggel végzett iparűzési

tevékenység esetén az adó évi mértéke:
2000. évben az adóalap 1,6 7—a.
Záró rendelkezések

3. ~.

(1) E rendelet 2000. január 1-jén lép
hatályba. Kihirdetéséről a jegyző gondosko
dik.

(2) A rendelet hatályba lépésével egy
idejűleg a 16/1998. (XII. 16.) számú ünkor
mányzati rendelet 4. *. (3) bekezdése és a 6.
*. (1) bekezdése hatályát veszti.

Nagyné dr. Szelmák Erika
polgármester

Ú,jszú.sz Város Önkormányzatának
19/1999. (XI. 1 7.)számúrendeletea
17/1998.(XH, 1Ó.)számúUjszá.sz

Város Onkormányzatának a
magánszemélyek konununális

adójáról szóló rendelet módosítá.sáról.

Újszász Város ‘Önkormányzatának
Képviselő-testülete a 17/1998. (XII. 16.)
számú rendeletét az alábbiak szerint módo
sitja :

A rendelet 5. *-1 helyébe a következő
rendelkezés lép:

Az adó mértéke
1.~.

Az adó mértéke adótárgvanként~
Lakás: 2,000,— Ft
Nem lakás céljára szolgáló helyiség: 2.500.-
Ft
lélek: 2.500,- Ft.

Záró rendelkezések:
2.~.

(1) E rendelet 2000. január 1—jén tép
hatályba. Kihirdetéséről a jegyző gondosko
dik.

(2) A rendelet hatályba lepésével egy
idejűleg a 17/1998. (XII. 16.) számú önkot -

mányzati rendelet 5. ~. hatályát veszti.

Nagyné dr. Szelmúk Erika
polgármester

Tájékoztató

1’. vet elre [eta jan ott ingut tanok közül az
alábbi lakóházak kerültek mee’ásárlásra. ci

bel’íz miatt megsemmisült takóhazuk tutu )—

donosai lakhatási [cltétetein~k biitositá.~ára:
.‘Zeni Ló,iz/o fér 2/u., Rat/sin ot 26 Ii r
ga~z ~ 9., Nai~y ot 50., Jloe~km ot 3,. .5 zii,eí—
‘.‘UJ’i ot 4.

1999. é’ hen ár— es hat’ iz kös etkeztehen
károsodott lakóépúletak resiteges kirenyhi
tésére az alábbi szematyak Kaptak pén!
összeget:
(‘ii/un Iloiza, Vidék . lndlL o, I/adai Pa/tie.
if]. JJ~’l/u Iliac’, :Jj. Szoru,l 1/e/a, ‚l ‘~(u/ I zi:lo,
l”arkai (.i’t’/’,;u’, /‘1”c’1’k~ 1~van, id. Ii 3/i
loire. J’úifl(l/a’, J%l(li~d0/Ii(i. ( ‘Ill/Va) I Ji, ic/ilé

tar Aio/aie, lJoi ami ‘tÍiI’loini’ I (ill a.’
Sando,; iVm~v La sz/o. (‘iöi’egi lien . lnJo .Ja~

nos, Ádám Gáborn~ Bazsó Jánosné, id. Joó
Gergely ‚Juhász Istvánn~ Fekete Sándorné,
Bora Imre, Kaló Tiboi Tóth Maiyit, Nagy
Lászlón~ Turza Páln~ Balog Jánosné, Vágó
Kálmán, Bakó Ferenc, Bakó Flóriánn~ Ta
kócsné Ma;jai Etelka, Oroszné Dóka Teré
zia, Boros Gáspár Zsilka Sándor Zakar
András

Kisebbségi
~UNGO-DROM

es
híradó

A (‘. K. (). novemhcr 15-én rendkí’üli
tLstuleti üku,i wrtoo. U~szász saros 2000.
e’,i k Itségvetési koncepcióját. továbbá a
december 9-én tartandó kisebbségek napjá
nak lehonyolítasat tárgyattuk meg a kisebb—
segi 2000. cvi költségvetési koncepcióval
együtt A tervezeteket a testület többségi
szaVazattal etlogadici. viszont a tényleges és
végleges Koltsegsetesnel tesznek seteme

nyezéseink, javaslataink a kisebbséget érin
tő kiadásokban.

A kisebbségek napj~t, mely december
18-án van, Ujszász Város Cigány Kisebbsé
gi Onkormányzata december 9-én 14 órai
kezdettel tartja a Művelődési Házban álló-
fogadás és ünnepség keretében. E napon
városunk legidősebb cigányait és a szociáli
san és egzisztenciálisan rászorult családokat
kívánjuk némi ajándékkal és támogatással
meglepni. Szerettem volna minden kisebb
ségi családot megajándékozni, viszont az ez
évi támogatásaink, melyeket az iskolának,
óvodának, gyermeknapra. stb. adtunk, erő
sen lecsökkentették az anyagi mozgáslehe
tőségünket Mint tudják, a K. Onkormány
zat tiszteletdíj és mindenféle juttatás nélkül
dolgozott ezideig. Ha a városi képviselő-tes
tület megszavazza a koncepciónkban sze
replő támogatást 2000 évre, akkor tudom-
tudjuk folytatni az eddig végzett tevékeny
ségeinket, támogatásainkat. A sok támoga
tás már majdnem veszélyeztette működési
feltételeinket.

Újszász Város Képviselő-testülete
anyagilag is támogatja a kisebbségek napja
megrendezését, amit nagy áttörésnek neve
zek, mert kialakult a régen várt pozitív kap
csolat a két testület között. bár vannak még
csiszolni való dolgok. Köszönjük támogatá
sukat.

A kisebbségek napja rendezvényre
meghívjuk városunk képviselő-testületét, a
közintézmények, szervezetek és pártok ve
zetőit. Nagyné dr. Szelmák Erika polgár
mester asszonyt. Mátrahegyi liimásné jegy
zőt, Kónyár Zsigmondné pénzügyi osztály-
vezetőt, Farkas Flóriánt az 0C0 és a LUN
G0-DROM országos elnökét. dr. Pátfi
Miklóst, a jogvédő iroda vezetőjét. az 0CC)
alelnökét, a Néplap és a helyi Híradó szer
kesztőségét. Bízom abban. hogy megjelené
sükkel is igazolják. hogy átérzik a cigányság
jelenlegi szorult helyzetét.

Tisztelt Polgártársaim!
Közeleg a szeretet. a megbékélés és az

egyetértés ünnepe: a karácsony! Kívánok-
kívánunk mindenkinek a lehető legboldo
gabb karácsonyi ünnepeket. és még boldo
gabb új évet minden újszászi lakosnak. Pró
báljunk szeretetben és békében élni a test
vériség szellemében. toleranciával.

Rónavölgyi Sándor
CKO és a LUNGO-DROM elnöke

A kisebbségek napja

FNSZ 198$-han minden év december
18-át a világon élő kisebbségek napjává nyil
vánította. Hazánkban 13 nyilvántartott ki
sebbség cl. városunkban egyedül a cigány
ság megközelítőleg 800-10(8) fő létszámmal.

A hazánkban élő kisebbségek közütt a
cigányság san legnagyobb létszámban. Ha
zánk lakosságának kh. 7.5-6.2 ~-a cigány. E
népnek van történelme és múltja. továbbá
anyanyel’ e és hagyománya. viszont nincs
anyaországa mint a töhhi kisehhségnek. Ta—
Ici n itt látom a legncigv hh pr >hlémát a ci—
ganysag érzelmeiben. Peldáat. ha egy szerb.

AZ Újszászi Híradó Szerkesztősége
szokásos nyeremény sorsolását 1999. de
cember 22-én (szerdán) 17 órakor tartja
a Városi Könyvtárban.
Ne feledjék szelvényeiket december 18-
ig leadni!

A2 Újszászi Híradó jövő évi számaira
1999. december 13-tó! 2000. február 5-
ig lehet előfizetni.

Az előfizetési díj változatlan, 12 x
90,- = 1080,- Ft. A vidéki előfizetőknek
+ postaköltség. Az Ujszászi Híradó ter
vezett bolti ára 2000-hen 100 Ft.

Az Újszászi híradó szerkesztőségének
ülései a Városi Könyvtárban:
December 15. (szerda) .Ianuári lciptLrv
December 27. (hétfő) Lapzarta.

A következő szám 20(8). január 7-én
jelenik meg.

A városi képviselő-testület következő
ülését december 14-én (kedd) 15 órakor
tartja.

Tervezett napirendi pontok:

1.! ‘Eljékoztató a: Egeszsegügyi és
Szociális Bizottság tevékenységeről. Elő-
ado: Batthyányi Jozsefné. a hizottsag el
nöke.

2., I lelyi rendelet alkotása a közterú—
ict [elügyeletről. Előadó: Nagyné dr.
Szelmak Erika polgármester.

3. A 20000. 1. félévi munkatemv etfo
gadasa. Előadó: Nag~né dr. Szelmák
I’ mika polgármester.

4., Egyéb kérdések.
Az ülés közben 17 óratót 1$ óráig

lakossági meghallgatás.

7. oldal -1999. december-



német vagy román kisebbséggel jogtalanság
történik, akkor az anyaországa egyből politi—
kai nyomást gyakorol hazánkra, a médiának
minden módját felhasználva. Európában és
az egész világon számtalan esetben polgár
háborúk. forradalmak keletkeztek a másság
cl nem viselése miatt, említeném a jugoszla
viai-szerbiai polgárháhorút, a kétezeréves
háborúskodásról nem megfeledkezve,
amely Izrael. Irak, Irán és Pakisztán földjeit
vérrel festette vörösre. Az igazán demokra
tikusan berendezkedett országokban is van
még diszkrimináció, a kisebbség, a másság
cl nem fogadása. Hazánk számtalan egyez
séggel, szerződéssel próbál igazodni. azono
sulni a kisebbségekkel. A rendszerváltást
követően ‘93-ban létrehozta a kormány a
kisebbségi törvényt. ami szerintem száz seb
ből vérzik még.

Erőfeszítéseknek és politikai nyomás
nak köszönhetjük, hogy hazánkban is létre
jöttek a kisebbségi önkormányzatok. 1994-
hen majdnem hatszáz kisebbségi önkor
mányzat alakult a cigányság köreiben, ez a
létszám ‘98-ra megduplázódott, sőt elérte
az 1300-at is. Komoly munkát végzett a
UJNQ( )-DR( )M Országos Cigány Erdek
védelmi és Polgári Szövetség, hazánk legna
gyobb cigány érdekvédelmi szövetsége. Be
vezette a cigányokat a politikába, ráébresz—
tette az ország cigányait, hogy elsősorban
saját maguk erejéből és akaratából tudnak
felemelkedni és a többségi társadalommal
együttélni, az együttélési írott és íratlan sza
bályok és a tolerancia betartásával.

A rendszerváltás legnagyobb vesztese a
cigányság, a foglalkoztatást figyelembe vé
ve. ‘Itibb százezer cigány munkanélkülivé
vált iskolázatlansága és a képzés hiánya mi
att. Soha nem volt ily elszegényedés a ci
gányság köreiben mint napjainkban van.
Családok százezrei élnek jóval a létmini
mum alatt, egyedüli megélhetési lehetősé
gük a gyermekeik után kapott különböző
juttatások. Szomorúan és elszorult szívvel
írom Ic. hogy a rendszerváltás után 10 évvel
is vannak putrikhan élő cigányok (Zalai put
rik), a második évezred küszöbén több ezer
család azon gondolkodik, hogy fűtsön vagy
főzzön. Ne csodálkozzunk, hogy megjelent
a megélhetési bűnözés. Mint két éve leír
tam, az Unióba nincs belépés a cigányság
nélkül. Sajnos he is jött a jóslatom, mert a
vezetők már 2003-2004-re tervezik a csatla
kozást. Az Unió tagállarnainak vezetői rá
mutattak arra. hogy egy létminimum alatt
élő többszázezres népcsoport komolyan
megrendítené az Unió tagállamainak gaz
dasági éserkölcsi biztonságát világpolitikai
szempontokból. Hazánk cigánysága rálé
pett arra az útra, mely számára a felemelke
dést jelenti. Különböző minisztériumi tár
cák foglalkoznak ezzel az égető problémá
val. Nagy haladás történt és van folyamat
ban: az oktatás-szakképzés-foglalkoztatás,
és nem utolsósorban szociális és egész
ségügyi téren. El kell ismerni, hogy az előző
kormány programjából (Válságkezelés és
jövőépités) dolgozik a jelenlegi kormány.
némi módosításokkal. E programot az Or
szágos Cigány Onkormányzat és a LIIN
GO-DROM tervezte és hozta létre. A kor
mány asztalán van a NEK—törvények módo~

sítása, a kisebbségi önkormányzat hatáskö
remek módosítása. A legitimizálás mellett
reménykedhetünk abban, hogy önszervező
désünknek és erőfeszítéseinknek gyü
mölcsét is szüretelhetjük, népünk identitá
sát megtartva nyelvünkkel és hagyománya
inkkal együtt, mert ha elvész a nyelv, akkor
elvész a nép is. Minden reményem az, hogy
csökkentsük az asszimilálódást, mert ha to
vább folytatódik a jelenlegi állapot, akkor
eltűnik egy népcsoport, amelyik önálló tör
ténelemmel és kultúrával rendelkezik. Saj
nos most is töhbszázezer cigány tagadja
meg származását, pedig három kilométerről
látszik, hogy roma származású.

Újszülött városunkban második alka
lommal alakult cigány kisebbségi önkor
mányzat, mely a közvélemény visszhangjá
hól ítélve pozitívan működik és tevékenyke
dik. Létrehoztam a helyi LUNGO-DROM
szervezetet is, mely szintén a cigányság fel
emelkedésén. életkörülményeinek javításán
dolgozik. ‘R5bh cigány érdekvédelmi szerve
zettel együttműködési megállapodást kötöt
tem, és örömmel tudatom, hogy városunk
cigányságának mindennapos problémáinak
egy részét megoldottuk. Együttműködtünk
a helyi képviselő-testülettel, a pártok és
szervezetek vezetőivel. Naprakész kapcso
latunk van az iskolával-óvodával és a gyer
mekjóléti szolgálattal. Minden cigánygyer
mek egyenlő oktatásban és ellátásban része
sül a többségi társadalom gyermekeivel. A
közintézményekben a diszkrimináció telje
sen köddé vált, megszűnt. Ovodai-iskolai
gyermeknapi-kirándulási és számtalan ren
dezvényt támogatott a kisebbségi önkor
mányzat. a saját költségvetéséből, mert tisz
teletdíj nélkül működünk. Hagyományőrző
rendezvényeink mellett vidéken is bemutat
koztak a helyi cigánygyermekek. verssel.
tánccal és nem utolsósorban cigány nyelvű
műsorral. A jövő évi költségvetési koncep
ció is a fentieket tükrözi. Elismerem és 5z0-
morúan veszem tudomásul, hogy vannak
nehéz helyzetben élő cigányok városunk
ban, akik a napi megélhetéssel küszködnek,
viszont azt is cl kell ismerni, hogy városunk

_____ ÚJSZÁSZIHí~c16 ~

cigánysága jóval magasabb színvonalon él
mint a megyénkben élő többi cigányság, az
országos átlagnál jobb helyzetben.

‘Van nekem egy cíhnom...:”
Akkor leszek boldog, mikor nem lesz

nek éhező és nélkülöző, kilátástalansághan
élő cigány családok. mikor minden cigány-
gyermek jóllakottan, megfelelő ruházathan
ül az iskola és az óvoda padjaihan, mikor
teljesen eltűnik a világon. hazánkban a disz
krimináció. a másság cl nem ismerése és az
antiszemitizmus minden formája. Mikor
népünk képviseltetni tudja magát a felsőbb
vezetésben, és teljesen megszűnik az iskolá
zatlanság, és minden cigányemher a mun
kája gyümölcsét tudja az asztalra tenni csa
ládjának. és nem küszködünk a foglalkozta
tás gondjaival.

A fentieket csak önökkel együtt, a több
ségi társadalommal tudjuk megvalósítani.
Kérem önöket, hogy segítsenek az álmaim
megvalósításában!

A közelgő ünnepek alkalmából kívánok
a képviselő-testületünk nevében mindenki
nek igazi boldog karácsonyt, és származás
tól függetlenül kívánom mindenkinek, hogy
boldogan ünnepelve és tiszta lelkiismerettel
lépjen a jövő évezredhe.

Engedjék meg. hogy egy aforizmával
köszönjem meg figyelmüket:

“Csak azf~U a jövőtől, aki nem bízik ab
ban, hogy alakíthatja is.”

Rónavölgyi Sándor
a Kisebbségi Onkormányzai és a

LUNGO-DROM
elnöke

Újszász Város Cigány Kisebbségi Ön
kormányzata. továbbá a LUNGO-DROM
helyi választmánya minden újszászi polgár
nak boldog karácsonyt és boldog új évet, új
évezredet kíván. békében és szeretetben,
testvériséghen éljünk együtt.

KISEBBSÉGI ÖNKORMÁNYZAT

Rónavölgyi

A ~za”alóver~eny újszászi résztvevői
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Kisebbségek megyei
szavalóverseriye

November 26-án városunk iskolásainak
kisebbségi csoportja Tiszahőn Volt megyei
szavalóversenyen. Orömmel tudatom. hogy
gyermekeink minden korosztályhan elsó he
lyezést értek cl. A három első helyezés mel
lett egy harmadik helyezést is szereztek,
megelőzve a megye többi kisebbségi iskolá
sait. Az alsó tagozatosok közül Duka Szabi—
na és Dankó Ilona lett első. Oklevelet és
könyvjutalmat kaptak. A felsősök pálmá ját
RónavöI~yi Gábor 5. c osztályos tanuló vit
te cl, ő is oklevelet és könyvjutalmat kapott.

Mint a helyi K. O. és a LUNGO
DROM elnöke, a megyéből egyedül voltam
zsűritag, és örömmel láttam gyermekeink
felkészültségét, amit elsősorban Széketyfal
viné tanárnőnek köszönhetünk, az ő érde
me is a fenti eredmény. Chóli Daróczi Jó
zsef cigány költő-író, egyetemi tanár. a zsűri
elnöke. hosszasan értékelte az újszásziak
eredményét. Ujszász város büszke lehet a
kisebbségi eredményekre.

Köszönettel tartozom Bakó Lászlóné
igazgatónőnek, Nagyné dr. Szelmák Erika
polgármester asszonynak. Székelyfalviné
Szűcs Katalin tanárnőnek és a pedagógus
asszisztensnek: Szentpéteri Anitának, hogy
lehetőséget adtak a kisebbség tagjainak,
hogy hehizonyítsák tanulási-tanulmányi fel
készültségüket.
Minden résztvevő oklevelet kapott: Duka
Adám, Vidák László, Kanalas Brigitta,
Duka Sándor, Kanálos Alexandra, Kana
las Ildikó, Kanalas Szabina I., Kanalas
Szabina II.

Az odautazást busszal oldottuk meg, a
polgármester asszony és a helyi kisebbségi
önkormányzat által biztosított pénzből.

Jöv~re itt UjszáSzon fogjuk megtartani
a megyei szavalóversenyt, melyet több kul
turális eseménnyel fogunk bővíteni, a mil
lenniumi rendezvénysorozat keretében.

Egy cigány aforizmával zárom soraimat:
“Te vim ot kértél/és (1 véi’etnet adtam/minde
nem volta!, belehaltam: ROMANO-~EJ’J
PE”

Rónavölgyi Sándor
K O. és a LUNGO-DROM elnöke

ZÁSZLÓBONTÁS

November 24-én este elégedetten tapasz
taltam. hogy az EGYIJYF U.JSZASZERT
Egészségmegőrző. Szociális. Oktatási és
Kulturális Egyesület alapító tagjainak felhí
vására sokan jelentek meg az egyesület első
olyan közgyűlésén. amely városunk lakói
nak nyilvánossága előtt zajlott.

A hallgatóság létszáma - amely megha
ladta a száz főt. és ez a szemtanúk szerint
nagyobb érdeklődést jelentett, mint amely a
pár héttel azelőtti, a csatornázáshoz kapcsoló
dó lakossági rendezvénnyel kapcsolatban
megnyilvánult - jelezte: az egyesület ajtal kitű
zött célok egyetértésre találtak az I Jjszászert
tenni akaró emberek körében. Valamennyien
nap mint nap tapasztaljuk azt. hogy sokkat

komfortosabbá kellene tenni lakóhelyün
ket, Ujszász városának fejlődéséért renge
teg módon és területen lehetne dolgozni. A
rendszerváltás óta eltelt évek során bebizo
nyosodott, hogy a helyi önkormányzat a
szűkös anyagi lehetőségek szorításában
nem képes arra, hogy városunk lakóinak
sokrétű, a mindennapok apró gondjaitól a
városszépítéshez, a kultúrához, a kikapcso
lódáshoz kapcsolódó igényig terjedő problé
máit megoldja, így az új egyesület ezen,
eletminőséget javító kinivásoknak kíván
megfelelni.

Jóleső érzés volt látni, hogy a megjelentek
megértették az üzenetet: pártsemleges, min
den ideológiai irány7at felett álló mozgalom
indult. Részt vett a közgyűlésen Iváncsik Im
re országgyűlési képviselő - aki a célok megva
lósításához felajánlotta segítségét -‚ de a szék-
sorokban megtalálhattuk Ilernádi László plé
bános urat, több helyi pártszervezet és intéz
mény képviselőjét, a kisebbségi önkormányzat
elnökét. számos vállalkozót. Sajnálatos azon
ban. hogy a gazdálkodó szervezetek csak kis
számban képviseltették magukat. mint ahogy
az is, hogy több, a város közvetlen vezetéséhez
tartozó személy távolmaradt.

Dr. Nemes József. az egyesület elnöke is
mertette az egyesület célkitűzéseit Szervezeti
felépítését. majd Molnár Dezsőné alelnök és
Bakó Lászlóné titkár számolt he az eddig el
végzett munkáról, ismertetve a már beadott
pályázatokat, amelyek elbírálása folyamatban
van. Á több h~Lsznos hozzászólást követően a
közgyűlés résztvevői közül harmincnál is töb
ben döntöttek úgy. hogy még a helyszínen
csatlakoznak a szervezetbe.

Kérem. hogy lehetőség szerint mind
többen támogassák elképzeléseinket. akár
úgy. hogy tagként belépnek - az éves tagsági
díj legkevesebb 600.- Ft -. akár pénzbeli
adományokkal. amelyek után. az egyesület
kiemelkedően közhasznú jogállására ügye
lemmel 35 “~í személyi lövedetemadó-ked
vezmény jár. Ne feledjék: egymásért. kis kö
zösségünk nagy gondjainak egyhítéséért
-takozunk.

I)r. Kókai Gábor

J ÚJsZÁSzIi-1Íradó~

Politikai klub

November 18-án az MSZP helyi szerveze
te baráti beszélgetésre invitált a Szász Ven
dégházha. Mint ott a beszélgetés vezetőjé
től, Kalóné Ulviczki Erzséhettől megtud
tuk, az MSZP városi szervezete azt tervezi,
hogy a helyi értelmiség bevonásával létre
hoz egy klu hot, melynek összejöveteleire
országos politikai vezetőket hív meg. Az el
ső vendégek Lendvai Ildikó, az MSZP par
lamenti frakciójának vezetőhelyettese, az
MSZP budapesti tanácsának elnöke, vala
mint Iváncsik Imre országgyűlési képviselő
voltak.

Iváncsik Imre bevezetője, köszöntője
után Lendvai Ildikó vette át a szót. Aktuális
gazdaságpolitikai. kül- és belpolitikai kérdé
sekről beszélt. nem titkotva. hogy a kor
mány munkáját ellenzéki politikusként hí
rálja. A kormány hibái mellett — aggasztó
jelek a gazdaságban. hibák a külkapcsola
tokban, meggyőzés helyett legyőzés - azért a
pozitívumokról is beszélt. Dícsérte például a
Fidesz PR munkáját, jó kommunikációs te
vékenységét. az agresszív hang mérséklését.

A tájékoztató után a jelenlévők széles
körű politikai érdeklődésről tettek tanúbi
zonyságot. A résztvevők által feltett kérdé
sekre Lendvai Ildikó és Ivánesik Imre reáli
san értékelve a témát, felváltva válaszoltak.
Az oldott hangulatú beszélgetés során töb
bek között szó esett a köztárs~’sági elnökje
löltekről, a kormány és Budapest kapcsola
táról. valamint a vidék viszonyáról. Németh
Miklós esetleges visszatéréséről a politikai
életbe. az MSZP és a parlamenti pártok vi
szonyáról. a lehetséges szövetségesekről.
Sor került a választési esélyek óvatos latol—
gatására is.

Ivánesik ln]re a szűkebb környezetün
ket érintő kérdésekre válaszolt, a nagypoliti
ka megyei vonat kozásairúl. parlamenti
munkájáról heszétt.

Az összejövetelnek alig akart vége sza
kadni. a résztvevők késő éjszakáig folytatták
az igen érdekes. h:ngutatos beszélgetést.

F. Szekeres Zsuz~a

Molnár Péter, Kalóné Ulviczki Erzsébet, Lendvai Ildikó, Iváncsik Imre
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5 éves a Kastély Otthon

az évfordulót bensóséges keretek kö
zött. az otthon Művészeti Műhelyében ké
szült képek III. kiállításának megnyitójával
ünnepelték az Otthonhan dolgozók és la
kók a meghívott vendégekkel együtt.

A felújított Kasté~v Otthon olyan lett
mint egy ékszerdohoz. amit ha kinyitnak,
megszólal benne a gyönyörű muzsika. Meg
is szólalt. hiszen Almási Kiára hangja esen
gett—hongott az ebédlő ódon falai között.
amikor az ünnepség nyitányaként virág
énekeket énekelt. A terem csodálatos
akusztikája akkor teljesedett ki teljes pom
pájában, amikor f~lc.sendült Almási Klára
művésznő előadásában az Ave Maria, vala
mennyi résztvi~vőre óriási hatást gyakorol
va. hfszen mindenki visszafojtott lélegzettel
hallgatta.

Szabó Józsefné Várnai Zseni Szeresse
tek! című versét adta elő. ami megteremtet
te az alaphangulatot Szalóki Miklós ünnepi
heszédéhez. Az évforduló kapcsán Szalóki
Miklós igazgató értékelte a Kastély Otthon
ban folyó munkát. az elért eredményeket,
és a jövőre vonatkozó terveket, elképzelése
ket. Végül munkatársaihoz kirdult. és hálás
szavakkal köszönte meg a nehéz körülmé
nyek között végzett munkájukat. ami az
egyik legnehezebb tevékenységek közé tar
tozik.

Ezután dr. Györgyi Lajos. a Megyei
Onkormányzati I livatal Műveladési és
Népjóléti Irodájának vezetŐje tájékoztatta
a résztvevőket. hogy millenniumi pálváza—
ton nyert pénzből. megyei önkormán\zati
és Európai Ilniós támogatással mód nyöik a
Kastély Otthon belső felújítására. ami a te
rületen lévő nyolc Szolgálati lakás fejlesitési
programján felül 28 férőhelyes gondozotti
létszám növekedést eredményez. Fit a jövő
évben meg is valósítják. hogy jobb körülmé

nyek közepette. funkcióját még jobban el
látva működhessen az intézmény.

Bódi Marika, az otthon lak~’a Juhász
Gyula Tájkép című versét zdta elő, majd
Tóth István művészeti vezető vette át a
szót. aki értékelte a Művészeti Műhely több
mint egyéves tevékenységét. Ez a műhely az
intézmény egyik legfontosabb feladatát
szolgálja, a rehahilitációs munka egy válto
zataként jött létre. Egyenként értékelte a
kiállítók: Lukovics Sándor, Bódi Mária,
Tóth László, Jakab Janos, Jónás Sándor
né, Kiss Ágnes, Simonváros Pál, Bakó Vik
tor (aki itt tölti katonai szolgálatát. és úgy
mond versen~’en kívül állított ki) képeit.
A Múvészeti Mdhelyhen felhalmozott érté
keket minden tavasszal és ősszel közkinccsé
teszik, amit ez a III. kiállítás is bizonyít. A

képek a Kastély Otthon falait díszítik, gaz
dagítva ezzel a belső környezetet.

Végül a Művészeti Műhelyben készült
képek HI. kiállítását a Jász-Nagykun-Szol
nok Megyei Közgyűlés Szociális, Etnikai és
Kisebbségi Bizottsága vezetője. Fazekas Já
nos nyitotta meg.

Az ünnepség urán arra kértem Szalóki
Miklós igazgató urat, hogy tájékoztassa az
Ujszászi HÚ’adó olvasóit az itt folyó ínunká—
ró!.

- 1994. november 4-én született az in
tézményünk. Szeretném azt az üt évet, ami
mögöttünk van. néhány gondolatban mél
tatni. Az évforduló kapcsán számvetést
adunk egymásnak, eredményről is heszá
molok. ami falaink között megvalósult.

Előzőleg kórházként működött az in
tézmény a Hetényi Géza Kórházon belül.
1994-hen úgy döntött a Megyei Onkor
mányzat. hogy ezt a státuszt a gazdaságta
lanná vált működés miatt megváltoztatja, és
hentlakásos. rehabilitációt szolgáló otthont
hoz létre. Ehhez a szakmai és gazdasági fel
tételek is adottak voltak. A cél az volt, hogy
működőképes. önfenntartó intézmény ala
kuljon.

A környezetünk nagyon szép, az arho
rétum természetvédelmi terület, és ez ideá
lis feltétel a gyógyító munkához. A méretei
is megfelelőek. Az energiafelhasználás
szempontjából elsődleges szempont volt,
hogy próbáljuk racionalizálni a működést,
fűtést, karhanlartást. és a rendelkezésre álló
eszközöket jól hasznosítsuk, a belső erőket
hasznosan integráljuk az intézményben.
Az induláshoz feltétel volt 20 millió forint.
A fenntartó Megyei (~nkormányzattal és az
intézményt segítő alapítvány közreműködé
sével sikerült megteremtenünk a működő-
képességhez szükséges feltételeket.

Önkormányzati pályázat útján belső fel-
újításként megvalósult a vizesblokk. 20 fé
rőhelyes rehabilitációt szolgáló egység, kár
pit(ss műhely és foglalkoztatói helyiség ki

Fazekas János ajándékkal köszöntötte Szalóki Miklós igazgatót

Nagy érdeklődés kísérte a kiállítást
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alakítása. A karbantartók és belső erők Se
gítségével meg tudtuk teremteni a 41) férő
helyes időskorúak részlegét. aminek a kiala
kításához és eszközök vásárlásához mintegy
4 millió forintra volt szükség. .

A szakmai tevékenységünket méltatva,
ez a struktúra, amely négy fi.inkcióhan szol
gálja a pszichiátriai gondozást — pszichiátria,
szenvedélybetegek, rehahilitációs blokk,
időskorúak gondozása - harmonizál, és tel
jesíti az elvárásokat. Az intézmény legfőbb
szakmai c~lja, hogy az egyén általános reha—
bilitációját szolgálja. Hozzánk már kórházi
kezelést nem igénylő betegek jönnek, így a
mi szakmai és eszközfeltételeink megfelelő
en folytatják a kórházi rehabilitációt, amit
foglalkoztatási, egzisztenciális, szociális re
habilitáció követ, és ez a mi feladatunk.

Az S év alatt 45(1-en fordultak meg az
intézmény falai között. Az egyik legnagyobb
elismerés, kitüntetése munkánknak, hogy
72 fő visszakerült a társadalomba, amely
biztosítja számára az újrakezdést. A rehabi
litáció szerves részeként minősítjük azokat
az eredményeket, amelyek személyes kap
csolataink révén jöttek létre. Házasságot
köthcttek. élettársi kapcsolbtot alakíthattak
ki, megkezdhették magáiiéletüket. Rehabi
litációs munkánk eredményeként szociális
otthonba kerülhettek. az itt eltöltött évek
után szivesen fogadták őket a családjukhan
Is.

Kulturális életünk is igen aktív, kirándu
lásokat. nyaralásokat, üdüléseket szerve
zünk. bekapcsolódunk országos progra
mokba. versenyeken veszünk részt. ország
határon kívülre is eljutottunk. Lengyelor
szágban is jártunk.

lérmészetesen nem lehetünk önelégül
tek. mert az idő halad, egyre korszerűbb
Igények és elvárások-jelentkeznek. ezeket
követni kell. naprakészen kell felkészülnünk
szakmai és eszközfeltételekkel a jobb mun
kavégzésre. Szakmai tennivalónk a rehahili
tációs munka fejlesztése. Szakemberekre

van szükség, és olyan hozzáállásra, amely az
intézmény dolgozóinak jelentős részénél ta
pasztalható.

Ami a gazdasági feltételeinket illeti,
azon vagyunk, hogy a mindenkor meglévő
anyagiakkal, lehetőségeinkkel jobban sáfár
kodjunk, a belső, meglévő lehetőségeket
jobban tudjuk hasznosítani. Nyilvánvaló,
hogy a szakmai tevékenységek folytatását
csak a jó és hatékony gazdálkodás tudja biz
tosítani. Ezért a jól tervezett és jó perspek
tívával és stratégiával kialakított gazdasági
munka egyre nélkülözhetetlenebb lesz a jö
vőben is. Ennek segítésére már tettünk sze
mélyi és szerkezeti lépéseket.
Valamennyi kollégámnak ennek jegyében
kell végeznie munkáját.

- További munkájukhoz sok sikert kívá

KÉK HÍREK

AZ elmúlt hónapban Újszász területén
októherhez viszonyítva kevesebb volt az el
követett bűncselekmények száma, ugyanak
kor a zagyvarékasi események és az időjárá
si. körülmények sok olyan jellegű munkát
jelentettek, amelyek nem kis utánajárást
igényeltek.

Egy önmaga által megírt kölcsönszerző
déssel próbálta igazolni a használatáhan lé
vő gépkocsi tulajdonjogát egy budapesti fia
talember, és bár a kocsi mint kiderült ‘tisz
ta vólt, az ügyben magánokirat-hamisítás
miatt indult az eljárás.

Míg korábban csak szabálysértésnek
minősült, ha valaki egyjárműre nem az arra
kiadott, eredeti hatósági jelzést, rendszámot
szerelte fel, ez a ma érvényben lévő törvé
nyek szerint már bűncselekménynek minő-
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sül, így egyedi azonosítási jel meghamisítása
bűntette miatt került sor a nyomozás elren
delésére egy zagyvarékasi férfival szemben.

Viszonylag hosszabb szünet után ismét
történt kerékpár lopás, és nem kis hosszúsá
got okozott az az ismeretlen elkövető, aki
maró hatású folyadékkal öntött Ic egy nem
sokkal azelőtt vásárolt személygépkocsit Uj
szászon. A keletkezett kár 100 ezer Ft. A
kocsit gyakorlatilag újra kell festeni.

Mint az már egy nappal az eset után
megállapítást nyert, hat, még általános isko
lába járó fiú volt az elkövetője annak a ron
gálásnak, amit a zagyvarékasi ún. régi teme
tőben követtek cl. Az erős” fIúk 16 dh sír-
emléket rongáltak meg, döntöttek Ic, firkál
tak össze, ezzel kh. 150 ezer Ft kárt okozva
a hozzátartozóknak. Az erkölcsi, érzelmi
károkozás pénzben kifejezhetetlen. Arra a
kérdésre, hogy erre a vandál cselekecietre
miért volt szükség, a fiúk egyike sem tudott
magyarázatot adni. Azt hiszem, erre nem is
lehet.

A jelentős hóesés több gépjármű össze
csúszását, ütközését., árokba horulását
okozta, de még a havazás előtt volt olyan
baleset is, hogy kerékpáros kerékpárossal
ütközött, melynek során az egyik személy 8
napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. Ez
zel kapcsolatban hívom fel a figyelmet arra,
hogy nemcsak a gépjárművezetők köteles
sége ütközésnél. balesetnél megállni és se
gítséget nyújtani, hanem mindenkié. Aki el
hagyja a helyszínt úgy. hogy nem győződött
meg arról, hogy a másik fél megsérült-e, ré
szére nem nyújt segítséget, hűncselekményt
követ cl.

Az utóbbi hetekben több olyan bejelen
tés is érkezett hozzánk, hogy a vonaton dal
vó hejelentő az ébredéskor nem találta a
letett táskáját, vagy éppen a felakasztott km
hátjáhól tűnt cl a pénztárcája. Kérek min
denkit, aki vonaton utazik, hogy az értékeit
lehetőleg tartsa testközelhen, a pénzt, iga
zolványokat a közvetlenül rajta lévő ruhá
zathan. Próbáljanak olyan személyekkel
együtt utazni, akiket Ismernek, megh~nak
bennük, így egyrészt jobban telik az idő és
feltehetően nem fognak elaludni, másrészt
ha mégis elszunnyadnának, a társaság legpi
hentebb tagja tud vigyázni a többiek álmára
ás nem utolsósorban értékeire.

Ezúton köszönöm meg az Őrs egész ál
lománya nevében mindazoknak a munká
ját, anyagi és erkölcsi támogatását, segítség
nyújtását, akik hozzájárultak ahhoz, hogy
ha egy kicsit is, de talán az idén is sikerült
valamivel hiztonságosabbá lenni városun
kat.

Kívánunk minden becsületes és tisztes
séges újszászi állampolgárnak kellemes ka
rácsonyi ünnepeket és boldog új évet, évez
redet.

Kaizer Imre
r.órgy.

Korán jött a tél

nok

Ulviezki Józsefné
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Balesetveszélyes utca

Sajnos a téli Idő beálltával egyre rosszabb
állapotba került a Rákóczi út és a Munkás
út között a Dankó Pista utca. A nagy gödör
a hóolvadáskor keletkezett vízzel megtelik.
így a kocsik félkerékkel felhajtanak a járdá
ra, így a gyalogos közlekedést is veszélyezte
tik. Ezt még tetőzi, hogy a Dankó és a Rá
kóczi üt sarkán lévő húz előtt ugyan van
hetonjárda, de nem lehet használni. mivel
nincs gondozva, és a fa hajtások kihajolnak
a járdára.

Kérnénk az Onkormányzat vezetését,
hogy sziveskedjenek felszólítani a tulajdo
nost, hogy a porta utcai részét haladéktala
nul tisztítsa meg a kiálló gallyaktól és a jár
dát is, hogy cl lehessenjárni. Kérnénk tiszte
lettel a gödör hetemetését is, mert nagyon
balesetveszélyes. Előre is köszönik az itt la
kók szives segítségüket.

Koi’ács Imre
Munkás ú(

Mi jöhet még?

~Feszi fel a kérdést magában az ember,
amikor nap mint nap tapasztalja, minő bá
torsággal” veszik cl mások tulajdonát egyes
emberek. Ami legutóbb megdöbbentett. az
a háziorvosunk rendelőjében történt. Múaki
“elvitte” a falon lévő, szem- és szembetegsé
gek vizsgálatánál használatos tábla egyik fe
lét. Miért?

Az első gondolatom. hogy valaki így sze
retne könnyebben jogosítványhoz jutni,
szemüveg nélkül. Orvosunk felvilágosít,
hogy erre a célra nemigen alkalmas, mert
nem betűk. hanem jelek találhatók a táblán.
hiszen ezzel végzik a kisebb gyerekek kan
csalságának és egyéb szemprohlémáinak
vizsgálatát. Akkor mire kellett?
Először a takarítóeszközök tűntek cl. a pa
pír. illetve ami mozdítható a váróhan.

De hogy éppen egy ilyen inté~ményhől -

amely köztudottan a rosszul finanszírozot
tak egyike, s amely a lakosság egészségügyi
ellátását hivatott minél magasabb színvona
lon ellátni - képesek emberek lopni, erre
csak a cikk címével lehet reagálni.

A tetthen nem az anyagi kár a legjelen
tősebb...

Dana linréné

Egyesületi dfjkiosztó

A2 R-23-as Városi Postagalamb Sport-
egyesület november 13-án a Szász Vendég
házban tartotta díjkiosztó ünnepségét.

A város vezetőin - Nagyné dr. Szelmák
Erika polgármester, Mátrahegyi ‘lámásné
jegyző - kívül neves galamhászok is jelen
voltak az évzárón. Mint a heköszöntőhen
elhangzott, itt volt Peller József, aki nem
csak hazánkban, de külföldön is kiváló ered
ményeket ért cl galambjaival.

Az év során két kategóriában. az öreg és
a fiatal galambok versenyében rendeztek
röptetéseket. A legrövidebb repült távolság
kh. kétszáz kilométer, de a nyolcszáznegy
yen kilométerre lévő Magdehurghól is ha
zavárták galamhjaikat a versenyzők. Sajnos
egy-egy útról nem minden galamb érkezik
vissza. Egyesületi szinten 250-300 fiatal ga
lamb kel útra, az öregek (ami egyévesnél
idősebbet jelent) versenyében kh. 120 helyi
postagalamb. A díjazások az egy-egy úton
elért időeredmények alapján történnek, ill.
az “öregeknek” 10, a fiataloknak 4 útból állt
a verseny.

Az újszászi egyesülethen a csapathaj
nokságot a Farkas-testvérek nyerték. Az
egyéni, utankénti díjazáshan is ők vehették
át a legtöbb kupát és oklevelet. Jutott az
elismeréshől Farkas Bélának, Oláh József
nek és a Medgyes-Szintai párosnak is.

A fiatal galambok versenyében (az ápri
lisban kikelt fiókák augo~ztushan már ver
senyeznek) Komárom-Ottevény-Moson

magyaróvár-Rajka volt az úti cél. Az első
úton Farkas Béla. a másodikon Szórád Szi
lárd, a harmadikon Zsákai József, a negye
diken Farkas Béla galamhjai végeztek az el
ső helyen. Az összesítésben Zsákai József
volt a legeredményesebb.

A helyi egyesület területileg a Jászsági
‘lőrőcsik Kluhhoz tartozik. Ezen a szinten is
kimagaslóan teljesítettek galamhászaink.
Makai János. a versenyhizottság elnöke is
mertette az eredményeket. a díjakat, okle
veleket ‘lörőcsik László elnök adta át.

A fiatalok versenyében Oláh József
Champion második díjat. a Farkas testvérek
negyedik. Zsákai József galamhjai ötödik
díjat kaptak. melyet az oklevél mellett dí
szes serlegekkel is jutalmaztak. A Champi
on versenyben a négy út 5 legeredménye
sebb galamhját díjazták, ebből három az új
szászi egyesület tagjainak tulajdonában van.
Ebből is látszik. hogy milyen magas szintű a
postagalamb versenyzés nálunk. A csapat-
versenyt ebben a kategóriában Zsákai Jó
zsef nyerte, Összességében az idei év leg-
eredményesebb versenyzője volt.

A díjkiosztó után vacsora és éjszakába
nyúló tánc szórakoztatta az újszászi és kör
nyékbeli településekről megjelent verseny
zőket. vendégeket.

A szervezők ezúton is köszönik a Pol
gármesteri Hivatal anyagi segítségét. vala
mint Kállai Csabának a fellépő zenekar biz
tosítását.

Doria Imréné

Teadélután

Ix.. sorstársak novemberben az Idősek
Klubjában találkoztak. Bem u~ at kozott az
Egyesület munkatársa. Feke Mónika sors
társi tanácsadó. aki öáajánlotta segítségét a
csoport múködéséhez ás a tagok egyéni
problémáinak megoldásához is.

Kókai Gáboriié az Idósek Kiuhia veze
tője — akt helyet hiztosított számunkra a jö
vőre fléz’e is -. a klubban folyó munkát is
mertette. l’lmondta. higy az épületben Fo
lyik a fiuikoterúpiás kezelés heti három alka—
k)mmal. Azt nem kell bizonygatni. hogy
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J
A legeredményesebb újszászi galam

bász: Zsákai Józ..ief

Valakinek bántotta a szemét
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mennyi előnnyel jár, hogy a fizikoterápiás
kezelést helyben lehet igénybe venni. A ke
zeléseket Menyhárt Károlyné végzi, a mű
szerek rendelkezésre állnak.
Evente három alkalommal rehahilitációs,
ortopédiai szakrendelés van az épületben,
ahol a rehahilitációs szaktanácsadás mellett
lehetőség van a gyógyászati segédeszközök
felírására is. Az elkészült gyógyászati segéd-
eszközt is itt lehet átvenni. Ennek szintén
nagy előnye, hogy nem kell heutalóra várni,
utazni. Legközelebb ilyen rendelés január
hónapban lesz. A pontos időpontról a házi
orvosi rendelőkben lehet érdeklődni.

Az Idősek Kluhja önkormányzati intéz
mény, ahol a fiatalabb és idősebb nyugdíja
sok számára az étkezési lehetőség mellett
otthoni körülményeket biztosítanak. A hét
köznap nyitva tartó klubban a tisztálkodás
ra, mosásra, vasalásra, pihenésre kényelmes
feltételeket biztosítanak, és nagy szeretettel
várják a nyugdíjasokat. Eljenek a lehetőség
gel!

Végül elfogyasztottuk a szendvicset és a
forró teát, amit dr. Szóró Magdolna önkor
mányzati képviselő ajánlott fel számunkra.
A sorstársak örömmel és köszönettel fogad
ták Szóró doktornő felajánlását, köszönetü
ket ezúttal tolmácsolom.

xxx

Sorstársak karácsonya
Legközelebbi összejövetelünket 1999. de
cember 22-én du. 15 órakor tartjuk a Szász
Vendégházban.

xxx

Az Újszászon élő valamennyi sorstár
sunknak. családtagjaiknak békés karácsonyi
ünnepet és boldog új évet k~’ánunk.

Bakó Lászlóné, Földi Lászlóné
vezetőségi tagok,

Ulviczki Józzefné
- csoportvezető

O römmel vettem tudomásul, hogy váro
sunkban Végre megalakult a mozgáskorlá
tozottak helyi csoportja, mivel eléggé sokan
vannak a sorstársak.

De egyben sértve érzem magam. Szóró
doktornő felvetése után én jártam a szolno
ki Mozgáskorlátozottak Egyesületénél ez
ügyben, akik elég hosszú győzködés után
adták meg a lehetőséget, hogy legyen helyi
csoport. Idáig az újszászi mozgáskorlátozot
tak oda tartoztak mint tagok. Az éves tagdí
jat a szolnoki egyesület kezelte, a rendezvé
nyekre nemigen hívtak Ujszászról senkit.

Ezt Ic kellett írnom, mivel más szemé
lyek dicsekednek azzal, hogy ők alakították
meg a helyi csoportot. Az az igazság, bogy
én akkor írtam egy cikket, melyben kértem,
hogy jelentkezzenek a sorstársak és a cikk
után reagált Ulviczkiné Magdika az újság
ban, majd Személyes találkozás jött létre,
ahol közölte, nagyon örül e cikknek. ő is
gondolt a megalakításra, mivel már régóta
összekötő volt az Egyesület között, A szer
vezést felvállalta, mivel a régiek névsora és
lakcíme megvolt. Azóta már volt egy teadél
után, melyen án is Ott voltam, hisz a kislá
nyom mozgáskorlátozott. Az alakuláskor
nem tudtam jelen lenni, de elvártam volna
dr. Szóró Magdolna és az én nevem meg
említését, akik elindították ezt a folyamatot.
En közöltem Magdikával, bogy nem akarok
vezetőszerepet vállalni, mert nem én vagyok
illetékes, hisz vannak sorstársak, akik még cl
tudják vállalni e feladatot.
Igaz, dr. Szóró Magdolna nevét közölték,
mivel a teadélután megrendezését hozzájá
rulásával segítette.
Egyben megköszönöm. bogy a mo7gáskor-
látozott embertársainkat segíti, nemcsak
mint orvos, hanem mint ember is. Kívánom,
hogy hosszú évekig élvezzük segítségét.
Emberszeretetét kamatoztassa, és kívánom,
hogy e példa láttán több segítőre találjon e
csoport.

Kovács Imre
Munkás Út

Szakember továbbképzés
Németországban

megyei kézműves kamara szervezésé
ben küldöttség járt Reutlingenhen, ahol
szakmai továbbképzésen vettek részt. A
program finanszírozását a reutlingeni és a
megyei kamara közös pályázaton nyerte a
Phare-alaphól. A küldöttségnek két újszászi
vállalkozó is tagja volt.

Oláh Béla asztalosmester évek óta fog
lalkozik tanulók képzésével. A németorszá
gi oktatóházisról csak csodálattal tudott be
szélni. Elsősorban a műhely tisztasága, por
mentessége, a gépek maximális balesetvá
delmi rendszere tűnt fel sz~mára. A bemu
tatott gépeket már ismerte, hiszen saját mű
helyében is ilyenekkel vagy hasonlókkal dol
gozik. Ez az alapgépekre vonatkozik. De
természetesen megtalálhatók ax oktatómű
helyben a csúcstechnológiát képviselő, ma
gas színvonalon dolgozó számítógép vezé
relte (CNC) munkagépek is.

A küldöttség tagjai megtapasztalhatták
a nálunk is elismert német precizitást. Irigy-
kedve nézték, bogy kiváló minőségű, szinte
hibátlan faanyaggal dolgoznak. Magyaror
szágon be sem szerezhető a látott fenyő fű
részáru. Azt talán mondani sem kell, hogy a
jobb alapanyaghól a késztermék is esztéti
kusabb lesz.

- Szakmailag egy-egy fogást tanultunk
kint - mondja Oláh Béla. - Pl. egy szahász
körfűrészgépen egy esztergályozott fatálat
készítettem. Ez inkább a szakmabeliek szá
mára érdekesség. Közös munkával képke
retet, vagy inkább tükörkeretet gyártottunk,
melyet tolmácsainknak ajándékoztunk. A
szakmai programban két üzemlátogatás is
szerepelt. Az egyik egy kis-közép vállalkozás
volt. Itt kh. 50 éves jól karbantartott gépek
kel kiváló munkát végeztek. De volt félau
tomata és számítógép vezérelte gépsor is.
Jellemző a kinti műhelyekre, hogy a felület-
képzésre nagy hangsúlyt fektetnek, ezt ná
lunk nem igénylik, nem akarják megfizetni.
A másik úti célunk már nagyüzem volt. La
kókocsik belső hurkolását szolgáló falapo
kat gyártottak. Itt teljesen automatizált gép-
sorokat láttunk. Ugy gondolom, nincs szé
gyenkeznivalónk. Szakmailag mi is tudunk
annyit, mint német kollégáink. A technikai
színvonal fejlesztése anyagi lehetőségeinktől
függ.

Az oktatóközponthan fodrászok képzé
sével ill. továhhképzésével is foglalkoznak.

- A tanműhelyben minden tanuló saját
bábun gyakorolhat, nem úgy mint nálunk,
mi élő embereken kellett, hogy tanuljuk a
szakmai fogásokat - meséli Tarcsáné Varga
Edit mesterfodrász. - A gyártók (Wella,
Bergman) a tanulók rendelkezésére bocsát
ják a legújabb termékeiket, még mielőtt
azok forgalomba kerülnek. A műhely be
mutatása után mi is kaptunk egy bábut,
amelyen egy tetszés szerinti hajfestést és
hajvágást kellett hemutatnunk. A szakokta
tók új festési, vágási eljárásokat mutattak
nekünk. A legérdekesebb a meleg ollóval
vágás. Az ehhez szükséges gépből Magyar
országon az egyetlen Szolnokon található.

Jól sikerült a teadélután

Örömben üröm
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Emlék és valóság

Ez a technológia szebbé, dúsahhá teszi a
ha at. Számítógéppel történik a haj minősé
gének meghatározása. és ennek alapján me
legíti fel az ollót a gép. Ennek a berendezés
nek az ára fél-egymillió forint.
Gyárlátogatásunk alkalmával megnézhet—
tök a világ legnagyobb parókagyárát. Ma
gyarországra ugyan nem szállítanak, mert
ezt a minőséget mi még nem tudjuk megfi
zetni, Egy férfi paróka ára kb. 17 ezer már
ka. A legnagyobb felvásártójuk Japán. Az
ott élő férfiaknak tiltja a vallás és az etikett
is. hogy bárhol kopaszon jelenjenek meg.
Megmutatták, hogyan kell ezeket a paróká
kat tartósan a.fejre építeni. Ez nemcsak a
kopasz. hanem a hosszabb-rövidebb ideig
hajprobtémákkal (baleset. műtét) küszködő
emberek számára jelentene megoldást.
Megtanultuk a haj hosszabbítást, amely rö
vid hajból akár derékig érő haj készítését is
lehetővé teszi. Az ehhez a technikához
szükséges csipesz ára 11 ezer márka.
A fodrászat Németországban nagyon drá
ga. nekik is. Valószínűleg ez az oka, hogy a
fodrászoknak nemcsak a hajjal kell foglal
kozniuk. hanem az egész arc szépítésével.
Ezért is mutatták meg a szempilla hosszab
bítás. sűrítés. a műkörömépítés technikai
fogásait. Sokat tanultunk az egy hét alatt.
Gyakran “túlóráztak” mellettünk oktatóink.
Az idő műlása észrevétlen volt számunkra.
De büszkeséggel töltött cl valamennyiün
kel, hogy szakmailag megálttuk a helyünket.
Rajtunk - szakmai tudásunkon - nem fog
múlni az Európai Uniós csatlakozás.

Bark, Imréné

Köszönet

O römmel vettük tudomásul. hogy váro
sunk gyarapodott köztéri szobrokkal, me
lyeket Turza Ferenc festőművész ár készí
tett teljesen ingyen a város érdekében. Eb
ben a munkában rengeteg emberi érzelem

benne van.
Ismerjük a terveit, hogy készül a következő
szobra is. Köszönet és tisztelet illeti, hogy
megáldott tehetségét a közösségért tiszta
siívéhől végzi, mely örömmel tölt cl minket
polgárokat is. Ezért kérjük, a jövőben is
folytassa ezt a nemes feladatot. Ez pénzzel
nem mérhető. csak az emberi érzelem és a
tisztesség képes e csodákra,

Ezért kérünk minden olyan szervezetet,
az Onkormányzatot, tiszteljék és segítsék és
adjanak teret a tervei megvalósításában.
Turza urat kérjük. terveit a jövőben is váltsa
valóra és jó egészségben, minél több szob
rot készítsen városunknak.

November ii-én eléggé gyér érdeklődés
mellett tartotta meg alakuló ülését a V~i—
közmű Társulat. ahol megválasztották a
társulat vezetőségét. Míg az ülésen hallgat
tam a heszámolókal. eszembe jutott egy ré
gebbi ülés még a hatvanas évekből, mikor a
téma ugyancsak a vízről szólt, csak nem
szennyvi~ elvezetésről. hanem a vezetékes
artézi ivóv~rőt.

A Vízmű Társulat akkor is megalakult
és elkezdődtek a munkálatok: a kút fúrása,
a csövek lefektetése. a víztorony építése. A
lakosság türelmetlenül várta, hogy végre
megcsurranjon a lakásban a finom artézi
víz. Milyen boldogság volt mindenkinek, mi
kor először folyt víz a csapból. Akkor min
denki azt hitte. hogy mindörökre megszűnik
a kannás vízhordás. Akik akkor átélték ezt
az élményt, ma is keserű szájízzel emlegetik,
hogy miért is kellett megszűnni ennek a bol
dog időszaknak, ami sajnos nem sokáig tar
tott! Ugyanis amint a hekötések szaporod
tak, úgy kezdett növekedni a gond, mivel
egyre kevesebb víz jutott a hálózatba. Ezen
eleinte úgy próbálták segíteni, hogy nyári
időben elrendelték a tocsolási tilalmat. Az
tán már ez sem segített. Hogy mi lett a víz
hozam csökkenésének oka, nem tudom. A
szájhagyomány ma is azt tartja, hogy az ere
detileg nagyon is bőven folyó vizet valami
lyen módon csökkentették. aminek végül az
tett az eredménye. hogy végképp eliszapo
sodott. Igy meg kellett szüntetni az artézi
vízzel való ellátást. Először ugyan arról volt
szó, hogy a hid másik oldalán fúrnak egy
másik kutat, amit hetáplálnak az újszászi
rendszerbe is. és ellátják belőle Szászbere
kel is. Aztán valamilyen okból megváltozott
ez a program. és lett helyette ‚a szolnoki víz,
amit mindenki csak arra l~asznál. amire na
gyon muszáj. Ugyanakkor újra előkerültek
a kannák és megint járunk (mármint aki

A németországi szakmai Út résztvevői

Kovács Imre
Munkás Út

Novemberi almafa virőgzás (Foto: Ulviczki Zsófia)
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még tud) esőben, hóban, fagyban a jó ví
zért. De annakidején azt mondták, hogy ez
a víz huszonöt év alatt tönkreteszi a vezeté
keket, amire sajnos mór elég gyakran van
példa. A házakban pedig attól rettegünk,
nálunk mikor törik cl a cső! Pedig jó lett
volna azt a bőven folyó vizet akkor haszno
sítani, például egy strand létesítésével. Ak
kor ma jó melegvízű stranddal rendelkezne
a város, és valószínű lényegesen befolyásol
ta volna a település gazdasági életét.

Sokan úgy vélekednek, remélhetően a
szennyvíz csatornázással nem lesznek prob
lémák. hiszen itt egy csőtörésnek vagy du
gulásnak bizony eléggé kellemetlen követ
kezményei lennének. Az eddigi gyakorlati
tapasztalat azt mutatja, hogy a jó elgondolá—
sokat és terveket nem minden esetben kö
veti a jó és kifogástalan kivitelezés. Erre
csak két példát említenék: az utak, és a
Dózsa (iy. úti árok állapota.

Sanos már novemberben megkezdő
dött a nagy havazás és félő. hogy ha így foly
tatódik, a jövő tavasz is olyan lesz mint az
idei, vagyis megint víz alá kerülnek Ujszász
egyes részei. Ugyanakkor a szennyvíz csa
tornázás nem oldja meg a csapadékvíz elve
zetését. Csupán csak azt jelentheti, hogy
nem kell az emésztőket kiszívatni és kihor
datni, így a víz nem mossa ki az aknáhan
lévő szennyvizet. A csapadékvíz tervezése és
valamikori megoldása majd egy későbbi
időszak feladatai közé tartozik.

December mindig az év végét és egy Új
év kezdetét jelenti. Ez a december mégis
nagyon sokban más mint az eddigi, hiszen
most nem csupán egy Új év kezdődik, ha
nem egy új évszázad, de még ennél is több,
egy új évezred: a kétezredik évI

Egy biztos. hogy az önkormányzatra vá
ró feladatok nem csökkennek az új évtized
ben sem. Hiszen ha csak a megkezdett
szennyvíz csatornát említem, a hefejezésig
még sok nehézséggel fog járni. Es ha befeje
ződik, Ott a másik égetően fontos és sürgős
feladat, a csapadékvíz elvezetésének terv
szerű és végleges megoldása. De egyre több
gondot okoz az utak rohamos romlása.
hogy a számtalan megoldásra váró feladat
közül csak a leglátványosabbat említsem.

Mindezek csak úgy valósulhatnak meg,
ha a lakosság szívvel-lélekkel összeíng. hi
szen egyesült erővel könnyebben megy. Eh
hez az összetögáshoz kívánok a település
minden lakójának kellemes ünnepeket és
egy jobb. szebb. nyugodt. békés Ujévet a
jövő évszázad kezdetére.

Nagy Elemér

Karácsonyi meditáció

IJnneprontó magatartás-e Szent kará
csony napján — írta Prohászka. a napba öl—
töt t forradalmár — ha elgondolom. hogy a
betlehemi kisded jászola mellett pitypa
lattyozik a pásztori furulyaszó is? ha elgon—
dolom. hogy a pásztorsereg nemcsak tejjel s
vajjal, hittel s hódolattal. hanem furulyaszó—
vat is kedveskedik annak. ki örömet. mégpe
dig nacy örömöt hozott nekik. s nekünk?

Furulyaszó, hol is szerepel az, hol hangzik
az fel oly meghatóan? Hát Petőfi Sándor
János vitézének egy kedvesjelenetében: ott,
ahol János vitéz elhagyja a kedvtől, örömtől,
boldogságtól hangos ~Rindérországot, mert
meghallotta a furulyaszót. A furulyaszó az ő
falujára, a virágzó akácfára, a rezgő nyárfák
ezüstös, selymes levelére, a magyar rögre, S
rónára emlékezteti, s azzal. hogy emlékezte
ti, hív)a is, vonzza is úgy. hogy nem állhat
ellen neki. Nos, a modern világ néma vaksá
gáhan, s szenvedéseinek pokláhan felzendül
a betlehemi furulyaszó. Visszahív, s vonz,
sőt késztet minket is. Vissza, nem a faluba,
hanem a nagy hit szent és fényekkel átjárt
világába, vissza itjúságunk felséges hitéhe és
gyermeki áhitatába! Ezt a poklot itt mikö
zöttünk, tudjuk, emberek alkották: ez nem
a betlehemi kisded műve. Emberek rabol
tak s gyaláztak meg minket, azok törték
össze hazánkat is. A hazában a kenyeret
azok drágítják, s a lelket azok keserítik, azok
öltöztetnek minket rongyokba s teszik ke
serves tragédiává az életet. Azoknak a p0-
gányoknak nem imponál sem a “Dicsőség a
magasságban Istennek” angyali kara, sem a
pásztorok furu lyaszava, azoknak ágyuszó
kell, no meg dohszó, mely kilicitálja az utol
só párnát is, miután rongypapírrá tépte a
koronát. Nem, ezek nem értik a béke édes
tilinkószavát, azt a karácsonyi furulyaszót, s
nem is fognak békét hozni a világnak. Nagy
hatalmak ezek az emberiség megnyomorí
tására!

Lement a nap az Égről,
S a világ tetejéről,
Egy csillag tekint/e rám,
Ez te Vagy, Magyar Hazám,
Annyi sok csillag közül,
A tied van legfelül
Mondhatom, alig látlak,
De mégis, mégis látlak!
Es afényed, minden nappal
Fényesebb egy árnyalattal.
Nem is te vagy te olyan távol,
Hisz kiti7nsz a Nagy világból!
Leküzdötted a skarlótot is,
Az ötágú vöröscsillagot!
Amit a világnem tudott
Legyőzni! annak a magyar
Leckét adott,
Er megannyi szív
Együtt dobog,
A remény
Hogy második Svájc leszünk!
S az álomszép csillagösvényen
Együtt lesz egész nemzetünk!

Tisztelt Olvasók!

Töró’csik István
MIEP Ujszász

Kívánok Önöknek a magam és a MIÉP
IJjszászi Szervezete nevében kellemes kará
csonyt és boldog új esztendőt!

Amikor tiszta szívből kívánok minden
jót. esküszöm nem “kötözködni” akarok: ez

az általam tisztának hitt szív benn majd’
megszakad. Igen, mert érzem, sem szemé
lyemnek, sem családomnak, sem Onöknek
és egyáltalán a magyarságnak nem ígér sok
jót a század- és ezredforduló. Az elmúlt fél
évszázadot (sőt az egész 20. századot) ez a
nép ha csak úgymond szárazon, mintha
komputer lenne az ész, gondolná át, szinte
biztos, hogy feladna mindent, nemzeti őrü
let, önmegsemmisülés következne igen rö
vid idő alatt. Ez nem lesz így, ezt viszont
nem érzem. hanem tudom.

Mert adott nekünk a Teremtő hitet.
Hit! Hiszünk Istenben. az ő igazságos ítél
kezéséhen. ezáltal hiszünk önmagunkban,
hiszünk abban, hogy még a “katasztrofális”
ezredfordulón is tudunk sorsunkon jó irány
ba fordítani. cl kell következni újra a min
dent átformáló SZERETET lelkeket nyug
tató, felemelő korszakának. Áldást kérek az
Urtól minden emberre!

Turza Ferenc
Ujszászi MIEP Szervenet

elnöke

Az emberiség 2000-ben

Történetmi dátum közeledik: a 2000. év.
Sorsdöntő jelentőséget tulajüonítanak neki
sokan. Ki igy. ki úgy. De vajon mire lehet
büszke az emberi társadalom? Az eszeve
szett technikai és tudományos haladás vajon
mivel is jár? Békétlenséggel, romholással,
káosszal! Az ipari termelés magával hozza
az igen nagymérvű környezeti szennyezést.
Az emberi szellem egyre jobban süllyed. Az
akadémikus megközelítések semmitmondó
steril szőrszálhasogatások, csíírt -csavart ku
szaságok. Sokszor röppen fel a hír: a tudo
mány bebizonyította. kimutatta, rájöttek,
stb.! De vajon mire? Arra a többezer éves
ősi tudásra. melyet a régi civilizáció bölcsei
ismertek. Kérdőjelek a múltban. Hogyan
építették a piramisokat? Honnan ismerték
a föld és a kozmosz méreteit, a nap-és hold
fogyatkozásokat? Hogyan állítottak elő ez
redévekkel ezelőtt ötvözeteket. alumíniu
mot, elektromos áramot’?
Honnan ismerték magát az embert, mint
még ma sem az akadémikus. hivatalos tu
domány? K )molyabb beavatkozásokat vé
geztek. p1. koponyalékelés, hogy a páciens
túlélte. Vajon a régi civilizáció emberei pri
mitívek voltak. vagy csak annak akarják hív
ni őket, hogy felsőhbrendűségünket ezzel
hiztosítsuk? Vagy a letűnt korok embere
olyan tudással rendelkezett — a beavatottak
-. mely hatalom volt a hirtoklója kezében ás
csak az arra alkalmasakkal osztották meg?
A régiek hatalmas tudássa~ rendelkeztek!
Az emberiség elhagyta az ősi isteni tanokat,
rendeltetést. és saját maga illúzióját követi.
A Jézus Krisztusi üzenetet arcul csapja. Azt
a’! üzenetet. hogy: Szeressétek egymást.
A szeretetlenség felemészti az emheriségja
vait. Eltékozolj~i fegyverekre. háhorúkra,
cyúlölködésre. ezek vonzatára.

Az emberiség ha békében. boldog
ságban bőségben akar élni vissza kell tér
nie az Ősi islenitanokhoz. és a ‚Jézus Krisz

Pár gondolat karácsony
előtt
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tusi üzenetnek, tanításnak megfelelően:
szeretetben kell élnie.

Kívánok mindenkinek békességet, hol
dogságot, egészséget, hőséget Jézus szere
tetében:

O~zlányi András

DECEMBERI ÁLHÍREK

1. Árufeitöités közben könnyebb bal
esetet szenvedett az egyik eladó a Fenyő
ABC-hen, amikor leesett a sertésmájkrém
ára. Az illetékesek példás gyorsasággal in
tézkedtek, azaz helyreigazították a rakon
cátlankodó árat és Ígéretet tettek arra, hogy
ilyen iTiég egyszer nem fog előfordulni.

2. }~érleti jelleggel Ujszászon vezette
he először a TIGAZ azt az intézkedését,
hogy a gázdíjbeszedőkkel együtt ezentól
mindig jár egy pszichológus is, aki a számla
átvétele után azonnal kezelésbe veszi a lé
lektanilag megviselt pácienseket. A rend
szer elég jól működött, akkor volt csak egy
kisebb probléma, amikor egy pszichológus
nak akartak átnyújtani egy gázszámlát, de
nem tudták, mert a két szakember már
Arisztotelész néhány tézisén is összeveszett,
nemhogy a gázszámlán.

3. Az újszászi gazdakörhen tartott előa
dást a minap a Földművelésügyi és Vidék-
fejlesztési Minisztérium osztályvezető-he
lyettese. Elmondta, hogy a tenyésztőknek a
hússertések tartására kell koncentrálniuk,
mert nemcsak a világ, de a magyar piacon is
Szinte eladhatatlan már a nagy zsírtartalmú
sertés, mely táplálkozástani szempontból is
egészségtelen - fejezte he mondandóját Zsí
ros B. Odön az FVM osztályvezető-helyet
tese.

4. Egy kis időre leálltak Ujszászon a csa
tornaépítési munkálatok. Az építés vezetői
úgy döntöttek, hogy várnak egy kicsit, míg
hidegehhre fordul az idő, bogy aztán minél
nehezebb legyen dolgozni és jobban essen,
ha sikerül befejezni a munkát. Védőételre
és italra is gondoltak már, a munkások kö
zött jégkrémet és jegesteát fognak osztogat
ni.

5. Az Ujszászi Híradó hagyományos év
végi szavazásán ezúttal Kaizer Imre rendőr-
kapitány nyerte cl a megtisztelő “Aranytol~
lat”, mégpedig azért, mert lebilincselő stilus
ban tud írni a hűnözőkről. A rendőrőrsön
kisebb háziünnepség keretében köszöntöt
ték parancsnokukat a kitüntetés alkalmából
a heosztottjai, akik megígérték, hogy ők is
meg fognak tanulni (ilyen szép stilushan)
írni.

6. Drasztikus intézkedéseket hoztak az
egyik középső csoportos gyerekkel szemben
az újszászi óvodában. A sarokba állították,
ezenkívül két hétre eltiltották a legózástól és
a Tom és Jerry filmek megtekintésétől. A
felháborodott szülők nem értik, hogy miért
kapott ilyen szigorú büntetést a csemetéjük,
pedig a kijelölt helyen dohányzott.

7. Hosszú útjának végén Ujszászra is el
vetődött a Télapó, de mire odaért, már nem
volt szaloncukorképes, ezért csak a sötétség
leple alatt látogatta meg városunkat. Mivel

útközben valahol elhagyta a csizmáit is,
ezért az egyik ablakból lopott egy pár cipőt,
majd amilyen csendben érkezett, hasonló
módon távozott is, mindössze a Fecskébe
ugrott be egy tíz percre játékgépezni, de Ott
sem volt szerencséje.

8. Újszászon járt a “Dáridó Udvarház”.
Lagzi Lajcsi és stábja szponzornak meg
nyerte a két újszászi húsboltot, amelynek az
árukészletét pillanatok alatt lenullázták az
örökké éhes vendégek. Lajcsi kishíján
rosszul lett, mert véletlenül megette a trom
bitáját, de még így is farkaséhes maradt,
ezért majdnem bekapta a piros ruhácskába
öltözött Szandit is. Elmondta, hogy bárme
lyik településre elmennek egy kicsit hakniz
ni, még oda is, ahol nincs egy árva húsbolt
sem, de legalább akkor Ott disznóvágás le
gyen.

9. Az “Újszászról elszármazott híres
emberek” rendezvénysorozat keretében ez
úttal a már hatvan éve Marokkóban élő,
akkoriban rendkívül népszerű színésznő,
Kasza Blanka tartott kiselőadást a könyv
tárban. Még Magyarországon szerepelt a
“Hyppolit a lakáj” című filmben, de Ott végig
a paraván mögött állt. Nagyobb sikereit már
Hollywoodban érte cl, Ott egyszer háttal áll
va látszódott a vásznon, majd pályafutása
zenitjén - amikor már nem volt Olyan szép -‚

a “Marokkővel Marokkóba” című őskorban
játszódó híres marokkói fllmben szerepelt,
mint mammut.

10. Egy tehetős befektető jelentkezett
az önkormányzatnál~ aki jelezte, hogy szíve
sen megvásárolná Ujszász városát. A pol
gármesteri hivatalban egyelőre mérlegelik a
palyázatot, megfelelő ajánlat esetén termé
szetesen nem zárkóznak cl as üzlet elől, hi
szen ez sok gondot levehetne a vállukról. A
biztonság kedvéért, nehogy véletlenül egy
csalóval álljanak szemben, felkértek egy
pénzügyi szaktanácsadót, bizonyos Trihu
szer Zoltánnét...

Dalos tal~lkozó

November 21-én, két hónappal a Száz
szorszép Népdalkör 25 éves jubileumi ün
nepsége után ismét nótaszótól volt hangos a
Művelődési Ház. A hagyományos dalos ta
lálkozó zajlott, immár 9. alkalommal.

A rendezvényre töhh népdalkör meghí
vást kapott. de a sorozatos megbetegedések
megakadályozták a törteli és a rákóczifalvai
népdalkört a részvételhen. Sajnáltuk, mert
ők először szerepeltek volna Ujszászon. Er
kezett viszont egy kedves vendégünk, Zádo
ri Judit, a Megyei Művelődési és Ifjúsági
Szolgálat munkatársa, aki a műsor elején
köszöntötte azokat a kórustagokat, akik
hoss~ú évek óta részt vesznek a munkában.
Herczeg Józsefné 10, Kelemen Kálmánné
és Polónyi Illésné pedig S éves tagságáért
kapott emléklapot a Kórusok Országos Ta
nácsától (KOTA) “a magyar zenekultúrá
ért” szövegezéssel. A 25 éves Százszorszép
Népdalkör nevében Csiki Pál vette át a jubi
leumi emléklapot.

A műsor - mint mindig - most is a helyi
ek dalcsokraival kezdődött, majd a Heves
megyei Hortról érkezett Miklós Kálmánné
összeállítása következett: egy csíkszeredai
ballada, egy magyar népdal és egy Tompa
Mihály vers. A szolnoki Kiss Béla saját ver
seit, rigmusait adta elő, a komolyságot hu
morral váltogatva. Fodor Gábor is több
műfajban remekelt citerájával. A Tisza
menti népdaloktól as operettrészletekig ter
jedt a skála, de legnagyobb sikerét a Kállai
kettőssel aratta. Ismét vendégünk volt a
jászapáti Muskátli Népdalkör. A csoport
munkáját, eredményeit, terveit vezetőjük,
Kökény Györgyi ismertette. A változatps,
szólóénekkel kombinált dalcsokrok most is
elnyerték a hallgatóság tetszését. A hatvani
Kollár Józsefné Marika néni is visszatérő
szereplő. Igaz. hogy már kicsit megfáradt,
de népdalai, meleg szíve és jó kedélye most
is magával ragadta a közönséget. Uj színfolt
volt Paluch Nörhert fellépése. A végzős fő
iskolai hallgató a Nógrád Táncegyüttes tag
ja, a helyi Láhika néptánecsoport vezetője.
Botos tánccal szórakoztatta a közönséget.Szilva

Közös éneklés
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A műsort a Százszorszép Népdalkör
dalcsokrai zárták. de a napnak még koránt
sem volt vége. A szereplők és a meghívott
vendégek fehér asztal mellett folytatták a
nótázást. Mellé a kíséretet Karsai Károlyné
szolgáltatta tangóharmonikán. vagy Karsai
Károly és Fodor Gábor citerán. A vacsora
és a Szézszorszépek finom süteményeinek
elfogyasztása után (no persze egy kis itóka is
akadt) új erőt gyűjtve táncra perdült idős és
flatal. Közben csekély ajándékkal felköszön
tötték a névnapjukat ünneplő Erzséheteket,
Jolánokat és Katalinokat. Kiderült, hogy az
újszászi vendégek között is akad harmoni
kás, így ketten felváltva muzsikáltak. Min
denkinek eljátszották a nótáját. A vendég
sereg utolja éjt~l felé tért haza.

A találkozó lebonyolításának költségei
hez a következők járultak hozzá:
- Ujszász és Vidéke Körzeti lükarékszövet
kezet
- Szolnok és Vidéke AFESZ Korona ABC,
Fenyő Áruház, 620. sz. Vasúti ABC
- Eszes-Ker
- Munka hutik
- Família vendéglő
- Hegedűs .Jánosné virágkötő
- Korpácsi Ferenc
— ()láh Zsolt
- Petrik Ferenc
- Rátóti Pál
- Veres Sándorné.

liimogatásukat a Százszorszép Népdal-
kör nevében tisztelettel megköszönöm.

F. Szekeres Zsuzsa

Lendületben a
Díszítőművészeti Szakkör

D íszítőművészet i szakkörünk november
12-érc meghívót kapott a Jász Múzeum
fennállásának 125 éves évfordulója alkal
mából rendezett ünnepségre a jászberényi
Déryné Művelődési Központba.

A rendezvényen többes szerepünk volt:
aeghallgattuk a régészeti, néprajzi előadá

sokat, az előadások közötti szünetben -

mint segítő háziasszonyok - süteménnyel,
kávéval kínáltuk a mintegy 300 fő résztve
vőt. A programot színesítendő, termé
szetesen jász viseletünkben voltunk. A
.Jászság több településéről is voltak többféle
jász viseletben. Az ünneplő közönség között
egészen természetesnek tűnt ez a viselet. Az
aranycsipkés főkötőt, vagy prémes kaca
gányt viselő “jász menyecskék” éppúgy bele-
illettek a sokadalomba, mint az aranysujtá
sos egyenruhát viselő huszárok.

A szakmai előadások és köszöntők
megemlékeztek Sipos Orbán egykori he
lyettes polgármesterről, kinek javaslatára
1847-hen megnyílt a Jász Múzeum. Elisme
réssel szóltak arról a töretlen fejlődésről,
ami az eltelt időszakot jellemzi. A vidék
egyik legkorábbi múzeuma ma is húzóerőt
jelent kulturális környezetére. A múzeum
jelenlegi vezetője és munkatársai a gyűjte
mény folyamatos gyarapítása mellett szá
mos kiadvánnyal, kiállításokkal és emléke
zetes rendezvényekkel népszerűsítik a tör
ténelmi hagyományokat. Nagy örömünkre
szolgál, hogy a lendületes, színvonalas mun
ka elismeréseként, ez évben elnyerték az Ev
Múzeuma kitüntető címet.

Az előadásokat követően került sor a
125 éves a Jász Múzeum emlékplakettek
átadására. Az átadók dr. H. Bató Edit, a
Jász Múzeum igazgatója és dr. Kertész Ró
bert, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Mú
zeumok igazgatója voltak. Szakkörünkből e
megtisztelő elismerésben Szabó Pál Antal
né és férje részesült, de ez az egész szakkör
múzeummal kapcsolatos munkájának elis
merése is.

A köszöntéseket követően a vendégek
átsétáltak a múzeumba és megnézték a kiál
lításokat, majd ismét a Déryné Művelődési
Központ nagyterme várta a résztvevőket, de
most már terített asztalokkal. Az ebédhez a
Jászság Népiegyüttes és a Jártató zenekar
műsora biztosította a hangulatot. A jó ét
vággyal elfogyasztott ebédet hangulatos be
szélgetés követte. Késő délután következett
he a “katasztrófa”: egy elvetemült ínyenc
vállalkozó összetörte a múzeumot. No nem

______ W$ZÁSZ~Híradó
az igazit, hanem az égetett tortának elkészí
tett makettet. A háziasszony igazgatónő és
segítője a “romokat” némi marcipántorta
adalékkal végigkínálta a jelenlévőknek.
Eközben az utcai lámpák kigyulladó fénye
jelezte a hazafelé indulás sajnálatos szüksé
gességét.

A meghívás ellenére szakkörünkből - el
foglaltság miatt - nem tudott minden aktív
tag részt venni, de nevükben is köszönik a
meghívást a nagy élmény résztvevői: Gara
Istvánné, Oszlányi Istvánné, Oszlányi Zsu
zsanna, Polónyi Illésné, Szabó Pál Ai~talné,
Szabó Pál Antal.

xxx
Miután jubileumi kiállításunkat Szep

tember 28-án Szilágyiné dr. Szemkeő Judit,
az Oktatási Minisztérium közigazgatási ál
lamtitkára is megtekintette, sor került an
nak lebontására. Lehetőségünk nyílt arra,
bogy néhány darabot soron kívül zsűriztes
sünk Békéscsahán. A kiválasztott darabokat
gyorsan kellett előkészítenünk és csomagol
ni.ink. Sajnos nem vihettünk annyit,
amennyit szerettünk volna, mert a mennyi
séget technikai és taktikai szempontokból
be kellett határolnunk. A beküldött mun
kák zsűrizése november 20-án történt. Ezen
a napon kapta meg 4 dh alkotásunk a Népi
Iparművészeti Tanács zsűriszámát, mely
azoknak különleges “kiváltságokat” biztosít,
művészi értéküknél fogva. .

Az alkotások kivitelezői:
1. Gara Istvánné 1 dh fotó jászsági szűcs-
mintával
2. Viola Józsefné 1 dh falvédő jászsági
szűcsmintával
(Mindkettő fényképe megtalálható a jászsá
gi szűcsminták textfliákon c. könyv 46. olda
lán)
Az újabb tervezésekhől:
3. Gara Istvánné 1 dh párna jászsági szűcs-
mintával
4. Szabó Pál Antalné 1 dh futó jászsági
szűcsmintával.

A 4 dh zsűniszámmal ellátott alkotás
tervezője: Szabó Pál Antalné.

Ezúton is szeretnénk megköszönni az
alkotók míves munkáj~t és azt, hogy mun
kájukkal újabb dicsőséget szereztek Ujszász
városnak és a kulturális vezetésének.

Bízunk benne, hogy a következő zsűri
zésen résztvevő tagjaink is hasonló ered
ménnyel öregbítik hírnevünket.

Szabó Pál A,~tal

A keresztény egyház
szerepe az Arpád-korban

Szent István nagyobb legendájáhan olvas
hatjuk:
“... tartományait tíz püspökségre os2totta, az
észtergomi egyházat a római apostoli szék
helvbenhagyásával és e~’etértésével a többiek
fejévé és felügyelőjévé tette... Mindenfelé
megvetik a Szent házak alapjait... Mindenfe
lől özönlenek Istennek szolgái, kikben vágyat
ébresztett az Oly igen hőkezűfejedelem kegyes
vendégfágadásának vigasza...”

Polónyi Illésné, Herceg Józsefné, Kelemen Kálmánné
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Az ezredfordulón a magyar állam- és
egyházszervezés szoros egységben ment
végbe. A koronázással István országa a ke
resztény államok közösségének teljes jogú,
önálló tagja lett, 1001 húsvétján Ravenná
ban II. Szilveszter pápa és III. Ottó császár
együttes jóváhagyásával pedig megalakult a
magyar egyház, központjában az esztergo
mi érsekséggel. Tehát a magyar egyházszer
vezet független a némettől (a csehek ezt
csak a 14. század közepén tudták elérni!),
közvetlenül a pápa fennhatósága alá tarto
zott. Az első érsek Domonkos, őt követte a
magdehurgi Radla (szerzetesi nevén Sebes
tyén), majd a szintén német származású
Anasztáz (Asztrik). A hazánkhoz közeli
Salzhurg-Passau, Mainz, Magdehurg és Re
genshurg egyhúzi központjaihól meg Sankt
(3allenhől és Eszak-Itáliáhól érkeztek első
főpapjaink, ők voltak, akik - idegen szárma
zásuk ellenére - hűségesen szolgálták a be
fogadó országot, annak királyát, akit a brit
királyavatási szertartás egyik imádsága mind
az állam, mind az egyház fejének nevezett:
‘Aldjacl meg Urunk ezt afc5pap-fejedelme(...

A Duna menti Esztergom egyháztarto
mánya a Dunától északra terült cl, magá
ban foglalta eredetileg a nyugati határtól
Gömörig, a Szepességig terjedő területet. A
Dunántúl egyházi központja Veszprém lett,
a királyné városa, ahol a hagyomány szerint
Gizella nevéhez fűződik a püspökség alapí
tása. Somogy s a Dráván túli területen foly
tatott térités a pannonhalmi monostor fel
adata lett. Egész Kelet-Magyarország ere
detileg a hatalmas területű egri püspökség
területéhez számított, beleértve Erdélyt is.
Valamikor 1009 előtt a déli területeken két
új egyházi központot alapított István: a Du
nántúlon Pécset. a Dél-Alföldön Kalocsát,
amelyet később érsekséggé emelt. Erdély
ben is szükségessé vált egy új egyházmegye
kialakítása, miután István hatalma ott is
megszilárdult: központja Gyulafehérvár
lett. Az Alföldön még három új egyházi
központ létesült: a Duna mellett a hegyek
lábánál fekvő Vác. Erdély kapujában Bihar.
végül délen, Ajtony egykori országrészében
Csanád (Maros-vár). Ez a szervezet időtál
lónak bizonyult, a későbbiekben annyi a vál
tozás, hogy az esztergomi érseki tartomány
hól kihasították a 11-12. ~‚zázad fordulóján
Nyitrát, a bihari püspökség központja Vá
rad lett, Kalocsa mellett Bács is központt~
vált. s új püspökség alakult a délvidéken:
Zágráb.

A püspökség központjaiban megalakul
tak a papi testületek. a káptalanok. Ezek
egyenként mintegy 30-40 tagot számláltak.
A káptalani központokhan S a monostorok—
ban (elsőként Pannonhalmán) iskolák léte
sültek, itt képeziék az új hit magyar papjait,
akik közül az elsők a 11. század közepén
felváltották a külföldieket az egyház élén.
Mór pécsi püspök például a pannonhalmi
mono tor neveltje.

Az egyházmegyék esperességekre tago
lódtak. melyek határai többnyire megegyez
tek a királyi vármegyék határaival. Az espe
resi templomok általában az ispánsági várak
mellett, azok védelmében épültek. Az ispá
nok feladata a térítő tevékenység, a papok
munkájának támogatása. amire Szent 1st-
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ván törvénye is utal: ~.. legyenek egyetértők
az ispánok és a bírák főpapjaikkal...
A vallásos előírások kőzül a legfontosab
bakra Szent István törvényei is kitérnek: a
vasárnapi templomba járás kötelező volt.
Az első templomok az ispáni várak mellett,
a fontosabb közlekedési csomópontokban
épülhettek fel, úgy, hogy lehetőleg a kör
nyező, templommal még nem rendelkező
falvakból három-négy óra alatt megközelít
hetők legyenek. A templom közelében tar
tották a vásárokat is, ünnepnapokon. Innen
a vasárnap neve, amely eredetileg a vásár
napját jelentette. A hagyományos árucserét
tehát az egyházi rendezvényekkel kötötték
össze. Ezen csak I. Béla korában változtat
tak: a vásárokat vasárnapról szombatra tet
ték. mert úgy tapasztalták, hogy a két ese
mény mégis nehezen egyeztethető össze
egymással. A pénteki böjt megtartását is kü
lön hangsúlyozta Szent István törvénye,
amely a papok tevékenységének kiemelt je
lentőséget tulajdonított: “Tudjátok meg, test
vérek, valamennyien, hogy a pap mindnyája
toknál többet dolgozik Közületek ugyanis
mindenki csak a saját munkáját végzi, ő pe
dig mind a magáét. mind az összesekét...”

Az első templomok (nem maradt nyo
muk) nagyon egyszerű építmények lehet
tek, többségüknek bizonyára nem is kőből,
hanem fából vagy vesszőből font, sárral ta
pasztott falai lehettek. A 11. század végén
szükségessé vált megújításuk, újjáépítésük,
amire törvény is utal. Szent István egyelőre
csak azt kívánta meg, hogy minden t~ falu
építsen templomot, s lássa cl a pap eltartá
sához szük.ségesekkel. Egyházi felszerelést a
király adott, könyvekről a püspöknek kellett
gondoskodnia. Ezres nagyságrendben épül
tek templomok, s a 13. század végére már a
falvak fele-harmada rendelkezett templom
mal. Egyszerű oltár, a templom védőszent
jének képével, ez lehetett a fő dísz, a to
ronyban harang, amely a híveket ájtatosság
ra hívta. Ulőalkalmatosságok még nem vol
tak a templomban, állva imádkoztak, éne’
keltek, ill. meghajoltak, letérdeltek a szer
tartáz során. A híveket is igyekeztek bele-

W~ZASZIHíradó

vonni a szertartásba. Bár a latin nyelvet a
nép nem értette, de megtanítottak legalább
egy rövid latin mondatot (Gioria tihi Domi—
ne = Dicsőség neked, Uram), hogy kellő
időben elmondhassák a szertartás során.
Idővel himnuszokat is énekeltek. A törvény
intézkedett arról is, hogy az idegen nyelvű
istentisztelet alatt “fegyelmezetlenkedőket”
rendre szoktassák.
Az Intelmekben utódainak különös figyel
mébe ajánlotta szent királyunk az egyházat,
különös tekintettel a főpapokra.

A nép elfogadta az egyházat, annak
papjait, a szertartásokat. A pogánylázadá
sok nem érintették az ország egészét, 5 bár
került sor erőszakos cselekményekre is -

Gellért püspök és társainak meggyilkolása a
legkirívóbb példa -‚ a keresztény hit alig egy
fél évszázad alatt mély gyökeret vert magyar
földön.

Vincze Zoltán

Eredményhirdetés

Három hónapon keresztül közöltünk
fényképeket a város legvirágosabb házairól.
A sorozatot most eredményhirdetéssel zár
juk. A zsűrizéshen részt vettek a szerkesztő
ség tagjai, a Környezetvédelmi és Település-
fejlesztési Bizottság elnöke, kertészek és
kertbarátok.

A döntés nehéz volt, mert mind a 9 ház
és környezete nagyon szép és rendezett.
Mindegyiken látszik a sok munka, amellyel
a virágokat ápolják, a fákat, bokrokat gon
dozzák. a füvet nyírják.

Reméljük. városunk virágosahhá tétele,
szépítése érdekében ezek a virágos házak a
jövőben például szolgálnak mindenkinek.
Utánozzuk őket!

A zsűri a legvirágosabb, legrendezet
tebb újszászi háznak Kovács József Iskola
úti lakását tartotta.

Újszászi Híradó Szerkesztősége

A legvirágosabb újszászi ház

—



Karácsonyi könyvvásár
a Könyvtárban

1999. december 15-ig.
Gyermek- és ismeretterjesztő könyvek.

falitérképck, képkirakók. Qáinaptárak kedve
ző áron kaphatók.
Karácsonyi képeslapok i~i.- Ft-os egységáron.

Karácsonyi, szilveszteri
receptajánlat

ÜNNEPI I)IÓTORTA
Ilozzávalók a tésztához: 10 tojás. 10

evőkanál cukor. 6 evőkanál liszt, 6 evőkanál
finomra darált dió. fél csomag sütőpor. vaj.
liszt

A krémhez és a díszítéshez:.30 dkg vaj,
30 dkg cukor, 15 dkg finomra darált dió. 2
evőkanál rum. 1 mokkáskanálnyi citromhéj
reszelék. 10 dkg durvára vágott dió, dióge
rezdek.

A tojások sárgáját cukorral kikeverjük,
a fehérjét habbá verjük. A hahokat összeve
gyítjük. és a sütőporral. darált dióval össze-
kevert lisztet apránként hozzákeverjük. A
masszát kivajazott. kilisztezett tortaformáha
simítjuk. és előmelegített sütőhen kisütjük.
A krémhez a cukrot egy deci vízben sűrű
cukorsziruppá fűzzük. A vajat habosra ke
verjük. majd a Ichűtött cukorszirupot és a
rumot vékony sugárban öntve, lassan kever
ve beledolgozzuk. Ilozzáadjuk a darált diót.
majd a három lapha vágott tortát megtölt—
jük. A torta külsejét is vékonyan hevon~uk
krémmel. az oldalát durvára vágott dióval
szórjuk. a tetejét maradék vajkrémmel és
diógerezdekkel díszítjük.

SA.JTOS POGÁCSAJRÚD
Hozzávalók: Fél kg liszt, 25 dkg marga

rin, 3 dkg élesztő, mokkáskanál só, tejföl, 15
dkg reszelni való sajt, tojás.

A fél kg lisztet elmorzsoljuk 10 dkg
margarinnal, 3 dkg élesztővel, hozzáadunk
egy mokkáskanál sót, és tejföllcl közepesen
kemény tésztává gyúrjuk. Egy órát kelni
hagyjuk. Kinyújtjuk, 15 dkg puha margarint
kenünk rá, és háromszor hajtogatjuk, min
dig pihentetve. Közben az egyik nyújtáskor
15 dkg reszelt sajtot is hintünk rá. Utoljára
2 cm vastagra nyújtjuk, apró pogácsákat
szaggatunk és felvert tojással kenjük be a
tetejét. Forró sütőhen sütjük. Ebből a tész
tából a tetejét reszelt sajttal és köménymag
gal megszórva, rudacskákat is készíthetünk.

Kellemes karácsonyi ünnepeket és
eredményekben gazdag új évet kíván:

Na~ Ferencné
Erkel Ferenc u. 52/A.

Kis mesék és
miegymások

gyermekeimnek?

- Zsuzsika Könyve 1-2. -

Ijesztően közeledik az ezredév utolsó kará
csonya. Vannak, akik ezt nem érik meg. Va
laki (valami?) bölcsen úgy “intézkedett’,
hogy ne ismerjük halálunk pontos dátumát.
Fogjuk meg egymás kezét, gondolatban ha
lottainkét is, de legalább - talán nem felej
tettünk még cl - mosolyogjunk embertársa
inkra! Kívánjunk boldog karácsonyt egy
másnak!

Megbontva az eddig közöltek folytonos
ságát én is ezt teszem.

Zsuzsika könyve karácsonnyal

A1 első éjszaka - délelőtt 10 és 11 között -

jött valaki és ...

- Nem is igaz!
-Dc!
- Nem is igaz, hogy hazudok!
-Dc! .

- Nem is igaz, hogy hazudok neked!
- Dc!
- Nem is igaz, hogy szépeket hazudok

neked!
-Dc!
Hasonlít rád. Ő is szokta mondani a tü

kör előtt: “Pont szép vagyok!”, s amikor le
esik az ágyról, ő is így beszéli cl: “Elfogyott
az ágy!” Hasonlít rád kis kancsaLságában,
szemüvegéhen is, mégse Ic vagy. Ó egy tün
dér, aki éppen 1987. október 29-én jött a
világra. Amikor te.

A szülőszoháhan megpuszilta homloko
dat és ajánlotta: “Legyünk barátok, Zsuzsi
ka!” Te hclccgyeztél. “Menjünk cl valahova!
Hagyjuk pihenni anyukádat!” “Jó” - mond
tad és clindultatok.

Azóta együtt csatangoltok keresztül-ka
sul a téren és az időn át.

ik második éjszakán egy karácsony clőcs
téjc elevenedik meg, s mivel ünnep lesz,
hétköznapi csodák is történnek.

A tél leküldte fehér havát az egész tájra.
A fákra, hogy ne fázzanak, a hokrokra, hogy
a fák mellett, az utak mentén ragyogjanak a
neonfényes éjszakákhan. A karácsonyi ha
lált választó fenyőkre, hogy megtisztuljanak
s Szenteste új ruháh’i öltözzönek.

Gondolt a gyerekekre is: a hegyeket, a
dombokat, a síkokat vastagon megszórta a
szánok, a nadrágfenekek számára, ráfújta
hideg leheletét a tavakra, foiyókra, patakok-
ra, s a jégtükröket hamarosan korcsolyák
szabdalták. patkolt csizmasarkok karistol—
ták.

A nap jól hehurkolozott hófelhő duny
hájáha. A ciba lyukas volt, hótollpihéket sű
rűzött, de ő nem érzett hideget. Ha álmos,
ködös szemét kinyitotta, néha csak azért
tette, hogy lássa, mire haladnak a gyerekek.
Ma Eger kerül látóköréhe. A Rákóczi Út.
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Grósz Károly:

Faültetö kertbarátok
A kiskút környéke is megszépül, ha tavasszal kizöldülnek a hibiszkusz fács
kák. A facsemetéket Földi Béla kertbarát biztosította. A képen Jobbról: U!
viezki .József, Rédei István, Földi Béla és alkalmi segítőtársuk, Varga Imre.

(Fotó: Ulviczki józsefné)

1999. december 16-án

. 14-16 óráig

KARÁCSONYI
JÁTSZÓHÁZBA

várjuk a gyermekeket a Műve
lődési Házban.

Díszek, ajándékok készítése.
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Nem csodálkozik, ismer mindenkit s látja,
mind itt vannak. Fejére húzza a takarót.

Itt vannak. Tolongnak, zsihongnak, vi
songnak, elesnek, nevetnek, fölkelnek, le
csúsznak, felmásznak, visszacsúsznak, ne
vetnek és Újra feltápászkodnak a havas lejtő
legtetejére, a járda mellé. Itt van az Anya
csinálta Buzahizi, a Nagymama hímzette
Zebra, Pupúteve, Elefántka, Balettos
Strucc, Oroszlánka (róla költötte Zsuzsi a
rigmust: “En vagyok az oroszlánka, nem
bántanak, csak én bántoki’, ennek ellenére
vidáman játszik a többiekkel), Malacok
minden színben és mennyiségben, a szivacs
Majom, Vízilóék, a porcelán Teknőc, a
Medvék, akik téli álmukból ébredve kibúj
tak a kisszobáhól, Rosica, Temenoga, meg a
többi baba, a kerámia Oriásgyík, a Rég El
tűnt Zsiráf, Chip és Dale is kikeltek az ágy
ból, a tollkalpagos Kacsa, az Apa vásárolta
Szivárvány Kutya, a kiégetésre váró Agyag
Katicahogár és a hóhitás Katica és a gyöngy
fűzér Katica, a Krokodilok, a Torzonborz, a
fia érkezését váró mindenórás Mária képe,
Zsuzsi rajza a Nagymamákról, Anyáról, Ka~
ticáról, tűzzománca Apáról. Itt van Zsuzsó,
Katica, Apa és itt kotnyeleskedik a Tündér
is. (Bent kik vannak? Anya és a Nagyma
mák. Díszítik, vigasztalják a Fenyőt, sütnek,
főznek. Izgulnak.)

Itt kint sikianak a szánok, a sapka-sál
keretezett arcok kipirultak, a szájakból Ic
heletfelhő árad, kiáltások harsognak. Hógo
lyók röppennek s akit eltalálnak, az is nevet
a többiekkel. Visong, zsibong, tolong, elesik,
feláll, felsegíti játszótársát itt mindenki. A
töltésoldalon karácsony előestéje készülő
dik.

- Gyertek, gyerekek! - szólította őket az
erkélyről Anya.

Levetették ruhájukat, cipőjüket, a sáro
sakat, ázottakat, lucskosakat. A rongyhahá
kat, állatokat a lányok a radiátorra tették.

- Ugy nézünk ki, mint a fecskék a vil
lanydróton - állapította meg a Rég Eltűnt
Zsiráf s kérdezte: - Apropó, van-e köztünk
fecske?

- De ostoba vagy! Ők most elutaztak
messze, Európába!

- lölán Amerikába! - helyesbített az
egyik malac. Sokszor hallotta szüleitől, hogy
Amerika a korlátlan lehetőségek hazája. (A
szülei is hallották valahöl.) Szóba került
még Déli-sark, Maszkat és Omán, Eszak
Peru, Hajdúhadháza, Burundi, ENSz, Ne-
pál stb.

- Az is lehet, hogy Ujszászon vannak -

dörmögte a Kék Maci, aki hátizsákhan
utazva eddig csak a nyári szünetekben járt
ott.

A zsiráf, mert ő megtehette, kinézett az
ablakon. Nem voltak fecskék. A téli este
volt. A hóesés.

Az ajándékosztás előtt heözönlöttek a
nagyszoháha, a színes égőkkel, üveggöm
hökkel, ezüst- és aranypapírba csomagolt
diókkal, szaloncukrokkal, gyertyákkal, csil
logó ezüst szalagokkal d~zített Fenyőfa elé,
alá. A fa csúcsán fehér angyalka tárta szét
védően karjait.

Enekeltek. Zsuzsi és Katica az esti pre
mier főpróhájaként hangszert ragadtak, kí
sérték az éneket:
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Kis karácsony, nagy karácsony, kukuri
kú, brum-brum, züm-züm - közben csatla
koztak a mesekönyvek állatai -‚ a Csorda
pásztorok hallatán a papírbárányok meg
rezzentek és Összébb húzódtak a betlehemi
istállóban, röf-röf, iá-iá, gá-gá-gá, 0, Tan
nenbaum énekelte egy német baba, Szúrva,
szúrva godina, vészela gotlina! köszöntött
újévet holgárul I~menoga és Rosica, kitrá
kotty, nyihaha, Chip és Dale csak a John
Brown halladáját tudta, Ic is pisszegték őket
e hábelinél is nagyobb koncerten. Amikor
az oroszlán bőgni, a sakál üvölteni, az ele
fánt trombitálni kezdett, Anya intett kar
mesteri pálcájával.

- Köszönjük, barátaim! Meghatott az
előadás. Vegyétek cl ajándékaitokat és
menjetek aludni!

Megértették. Gyorsan visszapakolód
tak, ki az ágy alá, ki a falra, ki a dobozba,
asztalra. “Kellemes Karácsonyt nektek!” -

ment ló a kisszobáhól a két leány.
Kibontották az ajándékokat.
A Tündér odasúgta Zsuzsinak: “Nézd,

egy könyvecske! Jófélének látszik. Bontsd
ki, lapozz bele!”

Zsuzsi megtette.

Fehérné Majzik Sarolta

A kis Kovácskerekes
Antal keresztelője

~kugusztus vége felé vidáman sodródott
az örömhír végig a falun - megvan a gyerek!
Megszületett a kisgyerek! Megvan a Ko
vácskerekesék kisfia - mert Kovácskereke
séket mindenki tisztelte, becsülte, szerette.
A szép, szorgalmas, kedves fiatalasszonyt,
Veronkát és Antalt a férjet, aki a földműve
lésen kívül értett a lakatos és kovácsmester
séghez. Sőt ismerte néhány gép belső szer
kezetét és javításának a titkait.

- Nagy dolog egy gyermek! Nagy áldás! -

vélekedtek a fiatal szülők, és elhatározták,
hogy úgy vigyáznak rá, mint szemük fényé
re, és becsületes, Ügyes, jó embert fognak
belőle nevelni. Hogy örömének kézzelfog
ható jelét is adja Kovácskerekes Antal, ki
gurított a~z udvarra egy kis hordó bort, és
behívott minden járókelőt, hogy igyon egy
pohárral a fia egészségére.

- Ez igen! Kovácskerekes Antal meg
tudja adni a módját mindennek - dícsérték a
falu béliek. - Ha már a gyermek születésekor
így folyik a bor, mi lesz majd itt a kereszte
lőn - sugdosták reménykedve.

A keresztelő azonban késett. Teltek a
napok. Betakarították a gabonaféléket, föl-
szedték a krumplit, megvolt a szüret, a must
fortyogott a pincékben, szépen növekedett
a gyermek is, de sehol semmi. Végre fény
derült a nagy titokra. Kovácskerekesék
ugyan ebben a faluban járnak minden va
sárnap templomba, de a gyermeküket nem
kereszteltethetik meg benne, mert ők nem
katolikusok. Református templom meg
csak három faluval arrébb, Hahótin van,
ahonnét származnak.

Lassan elrendeződött minden. Novem
ber közepére, Erzsébet napra kitűzték Ha
hótin a keresztelőt. Minél csalódottabbak
voltak a helybéliek, annál inkább örült a ro
konság, mert keresztapát is közülük válasz
tottak. Az egyik unokatestvért, aki ragasz
kodott hozzá, hogy szertartás után náluk le
gyen az Ünnepi ebéd.

Nagy fényességgel virrad fel Erzsébet
napja, bár távol, a hegyek között rongyos
felhők tétováztak, és az ilyenekről soha nem
lehetett tudni, hogy amikor elő-előkúsznak,
csak ingerkednek, játszadoznak-e a napsu
garakkal, vagy hirtelen gomolyaggá válva
korai havazással fognak a völgyekre rátele
pedni.

Három kocsival indult Hahótiba az ün
neplő család. Az elsőt maga Kovácskerekes
Antal hajtotta. Ismerte jól a lovait, nem félt
velük semmitől, csak a hátul ülő Veronkáért
és főként a gyermekért aggódott. Nehogy
nagyon összerázódjon vagy megijedjen a
hosszú úton valamitől szegényke. Legtöbb
ször a horhosra gondolt. Arra a szakaszra,
ahol mélyen, meredeken hevágódva két
domb közé, egy vízmosásban halad a kes
kenyre szűkült út. - Ez csak télen veszélyes!
.. hárította cl a lelkéhez közeledő árnyakat. -

1~len olyan mint egy nagy feneketlen kat
lan. Ha a szél megtölti hóval, 2-3 nap is kell,
míg valaki keresztüljut rajta. Nyáron még
örömet is tud adni! - mosolyodott cl hirte
len. - Nyáron vadrózsák kúsznak magasba
mind a két oldalán. Az út felett ágaik zöld
lugasként összekapaszkodnak, és halványpi
ros virágszirmokat szórnak le az utazókra.
De most jó idő van. Nen~ fenyeget se hó, se
tüske. Semmi haj nem történhet!

Megérkeztek szerencsésen. Egyenesen
a templomba mentek, ahol könnytől csillo
gó szemek, Ünnepi torokköszörülések, meg
hatódott tekintetek mutatták a keresztelő
áhítatos szépségét. A kis Kovácskerekes
Antal felvételt nyert az egyház tagjai közé,
és megkapta hivatalosah is az Antal nevet.
A keresztkoma nagyon kitett magáért. Ha
talmas ebédet tálaltatott fel a rokonság és a
keresztgyerek tiszteletére. Hordták a renge
teg ételt és a rengeteg italt egymás után.
Már esteledett, mire mindegyiknek a végére
értek.

Veronka kezdett nyugtalankodni. -

Ilyenkor már hamar sötét van! Hosszú az
út! Ilyen kicsi gyermeknek legjobb már
ilyenkor otthon lenni - biztat~atta az urát a
hazaindulásra, és már öltöztette is a kis, ke
rek arcú, egészségtől majd kicsattanó, ka
limpáló Antalkát. Még a kinőtt tollas pólyá
ha is bekötötte, hogy meg ne fázzon Út köz
ben. Végül rábugyolálta a nagy fekete berli
ner kendőt, és úgy helyezte bele egy vasaló
kosárba. Természetesen alá is, fölé is került
még néhány gyapjúkendő és takaró.

Ez alatt vijjogó szelek törtek elő. Körbe-
körbe jártak. A fekete felhőket kihajtották a
hegyek közöl, és hóáradatot zúdítottak a
meglepődött falvakra.

- Nem lehet elindulni! Hóban nem fo
rognak a kocsikerekek! - kardoskodtak a
háziak.

- Most kell menni, mert ha a szél betölti
a horhost hóval, sok idő kell az utazáshoz! -

síránkozott Veronka.

—



Gyorsan kiszedték a kocsik kerekét, és
szántalpakat tettek a helyükre. Az első szánt
Kovácskerekes Antal hajtotta. Veronka,
hogy biztonságban legyen, a legutolsónak a
hátsó ülésén kapott helyet, és mellé tették a
kosárban békésen alvó gyermeket. - Jaj,
csak meg ne fázzon! Jaj, Istenem, csak haj
nélkül hazaérjünk - imáclkozbtt az úton Ve
ronka csendesen.

A nagy sötétségben. a folyamatosan ör
vénylő hóban szorosan egymás mögött. lé
pésben haladt a 3 fogat. Hirtelen. egyik pil
lanatról a másikra szűnt meg a vihar. Ko—
vácskerekes Antal nagyot sóhajtott. — Már
csak néhány kilométer van hátra - és a fod
ros felhők közül kibukkanó Hold gyér fé
nyében a horhos bejáratát kezdte keresni. A
vér kifutott ereihől! A hóval tömött horhos.
a domb, a szántóföld egy magasságban fe
héren csillogott előtte. Lovai megtorpanlak.
Nyihogtak, ágaskodtak, rángatták a szán—
kót. aztán a horhossal ellenkező oldalon föl—
kaptattak a domb tetejére, és onnét a hóval
borított szántóföldeken keresztül bizton
ságosan suhantak he a faluba. A másik négy
ló vakon jött utánuk. — Veronka érezte. hogy
zökkentek néhányat. Egyszer majdnem fel
is borultak, de az ijedtségen kívül más nem
történt. Antalka még csak fel sem sírt, olyan
mélyen aludt.

- Gyorsan, gyorsan! Igyekezzen he min
denki a jó meleg szobába - sürgette Kovács-
kerekes Antal az utazástól összetörődött
családot. és előresietett a feltűnően csendes
és könnyű gyerekkosárral. Bent az ágyon ki
akarta venni Antalkát. de helyette csak ta
karókat fogott. Antalka nem volt sehol. An—
talka a hosszú úton. a hófúváshan elveszett.

A sírást, jajveszékelést meg sem hallgat
ta. hanem elrohant ordítva. — Megtalálom a
föld alatt is. a hó alatt is! — nyöszörögte
könnyes szemmel. kétségbeesve, és ment
gyalog visszafelé a havas szántóföldeken. A
horhost kereste. ahol a lovak megugrottak
és irányt változtatva a dornhtetőre vontat—
ták a szánokat. — Csak ott repülhetett ki An—
talka a kosárból. Mi lesz, ha nagyon mélyre
süllyedt a hóban, ha megfagyott, ha rókák
vagy vaddisznók jártak arra? Mi lesz. ha
meg sem találja?

Felbolydult az egész üilu. Fáklyát gyúj
tottak. lámpákat hoztak és szorosan egymás
mellett. lépésről lépésre haladva segített
mindenki. A I bId haragosan. félrehúzott
sz ‚il figyeli. Mintha mondta volna - ejnye.
ejnye emberek! Jobban is vigyázhattatok
volna arra a gyermekre! — De azért megsaj—
ná Ita őket. Aranvi s fénnyel borította be a
havas mezőket.

I losszú küzdelem után valaki felkiál
tott: — Ott! Ott! Egy fekete csomag a fehér—
.~ég tetején! - Futásba lendült a sor. Legelöl
Kovácskerekes Antal. Fuldokolva rogyott Ic
a fekete gyapjúkendőhe hugyolált pólya
mellé. melyból csak egy hidegtől pirosra csí
pelt kicsi arc, a frissen keresztelt Kovácske
rekcs Antalka mosolygó arcocskája látszott
ki. Az apa fölemelte a gyermeket. Szívére
v/orit 1)11 a. é~ elindu It vele haza.

- Na. “l)icsérte~,sék a Jézus’ ... mondták
áhítat I il :i’ em berek. — “1 lála leeven” ... hoev
me~került - é~ rohantak Kov:íc8kerekes An-

tal nyomába, nehogy az elkövetkező nagy
családi örömből kimaradjanak.

Egy kishordó bor kiguríttatott megint
az udvarra, mert újból köszönteni kellett, a
gyermeket.

- Nagy ember lesz a fiamból, ha felnő!
Megél ez még a jég hátán is - jelentette ki
büszkén Kovácskerekes Antal.

- Nem tudhatjuk, hogy nagy ember lesz
e, vagy kicsi ... Azt előre csak a Jóisten tud
hatja ... válaszolták széles mosollyal a ven
dégek. - De azt tudjuk, hogy a keresztelőjét
nem fogjuk elfelejteni soha.

Ulviezki JózseJ~é

Az a fránya “r” betű

A minap legkisebb unokánk nálunk volt,
mert egy kis nátha miatt nem mehetett óvo
dába. Attila négyéves, gyönyörűen beszél,
de az “r” betűt nem tudja kimondani. Egész
nap azzal játszottunk, hogy tanítgattuk neki,
hogyan kell kimondani, elmeséltük neki,
hogy az édesanyja hogyan tanulta meg az “r”
hetűt. Rrrrépa, rrretek, mogyorrró... A kicsi
próbálgatta, de nem sikerült neki.

Este a fürdőkádhan játszott, öntözgette
a vizet egyik pohárból a másikba, kínálgatta
a tatáját: - Tata, adok neked hojt. - De én
nem szeretem ám a bojt. csak a horrt. - De
én hojt adok neked! - Hiába, ha én csak a
bort szeretem!
Igy ment egy darabig, kínálgatta a gyerek a
hojt, a tatának nem kellett, mire a gyerek
megunta:
- Na, akkoj vizet adok!

Földi Tímea:

Egyszemélyes
karácsony

hogy milyen is az valójában?
Néztek rám kéjen, só’~’áran.
Fejem lehajiva jeizek, hogy
Gondolkodom még egy cseppet.

Mégis mit mondhatnék erre?
Talán pana~zkodjak hogy
Isten büntet meg, inert
Nem vagyok elégedett?

Esetleg legyek szomorÚ
S mondjam cl, hogy mi/yen
Keserű az élet, élni az egészet
Addig, amíg csak azt nem érzed:

Egyvzerűen véged!

De akkor átjiitott agyamon egy gondolat.
S mai van, ha ez mnégvem igaz?
S ez nem csak ólom vagy képzelet.
~‘ talán ott lehetek eg,t.rzer még veled!
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“Óh, mily szép is volna, ha tényleg
Igaz volna!”
Én lennék a világ legholdogabbika
S mint egy szédült bika,
Rohannék átölelni, s szeretgetni Őt,
Ot, kit mindennél jobban ...

Szóval tényleg érdekelnek e tények?
Emelkedett lassan j~jem égnek
Ha valóban ez a kérdésetek,
Irt a válaszom, nem habozom!
“Az egyszemélye.v karácsony
Csak egy Újabb alkalom
Mikor egyedül, csöndben hallgatod
Ujból csak a csöndet!”
S most jobban teszitek, ha elfelejtitek
Ezt az egészet!
Ekkor tovább léptem árván,
Csendben, senkit nem zavarván.
Nem néztem hátra,
Ugyan minek tettem volna?
En megszoktam már ezt az életet,
Hogy egyedül tengetemn. szerény életem.
De ha egyedül is vagyok,
Akkor sem aggódok.
Hoz mnég a holnap nekem szebbet,
Százszoi~ sőt ezerszer szebbet!
“IvIily szép is volna,
Ha tényleg igaz volna!”
Várnám a karácsonyt,
Mint egy kisgyerek
S nemn érdekelne.
Mit ehetek, s kaphatok én tőled.
Hisz’ re lennél a legszebb ajándékom
Az egész, kerek világon!

Hangulatjelentés az
alapítványi bálról

Mesebeli. szerencseszám a hármas - az
idén novemberben harmadik alapítványi
hálját rendezte a “Rózsa Imre Alapítvány”
Kuratóriuma. Az évezred utolsó őszét idéz
te a pilinkéző hóesés. a ruhatárhan leadott
meleg kabátok. az ötletes dekoráció, amely
piros-barna száraz virágokhól és a termé
szet szineihől állt össze. Az ünnepi asztalon
is őszi hangulatú gyertyatartók álltak: ter
mések. virágok és hogyók izléses egyvelegé
hőt.

Este fél hétre lassanként összegyűltek
az emberek. akik szeretik, támogatják isko
lánkat, az újszászi Gimnázium és Műszaki
Szakközépiskolát. Akik felelősséget éreznek
az itt folyó nevelőmunka iránt. akik adakoz
nak. hogy fiaik-lányaik még színvonalasabb
oktatásban részesüljenek, akik jótékony cél
lal hoztak kisebb-nagyobb ajándéktárgyakat
a tomholahúzásra. Vagy akik itt tanítanak,
vagy valaha itt tanítottak. Ők és mi gyűltünk
össze. hoztuk cl hozzátartozóinkat, hogy jót
heszélgessünk. mulassunk. táncoljunk
együtt, együnk jó vacsorát. erősítsük közös
ségi kötelékeinket.

Miután mindenki elfoglalta a helyét, cl
őperdültek a táncoslábú fiatalok: a Lábika
néptánccsoport. akik patotást adtak elő.
Majd Vígh Lá~LIó. az Alapítvány Kuratóriu—
mának elnöke mondott köszöntőt, felsorol—
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ISKOLA

Va támogatóink listáját. Az ünnepi műsort
folytatva gyönyörű dalt énekelt Bárkányi
Adrienn és Fekete Katalin, majd Bozsik
Patrik, aki más sttlushan, de a zene világá
ban élénkítette a közönséget. A változatos
műsort látványos cou ntry-tánc színesítette,
amelyet iskolánk tanulói adtak elő. Óket két
bájos versenytáncos követte: Somodi Gá
bor és Róth Paloma, akik először standard
táncokat lejtettek, majd a műsort is ők zár
ták pezsgő hangulatú latin táncokkal. Köz
ben újra tapsolhattunk Bozsik Patriknak, és
egy tüzes szamhát is táncoltak iskolánk
diákjai, amelyet ők maguk koreografáltak.

A műsor után Rózsa György igazgató
pohárköszöntője hangzott cl, majd fürge
kezek varázsolták az asztalra az italokat és a
finom vacsorát. Az étkezéshez az aláfestő,
majd a tánchoz a kedvcsináló zenét a Heli
kon zenekar szolgáltatta, akikkel évről évre
találkozhatunk már hagyományszinten.
Nagy sikert aratott most is minden régi és új
népszerű zeneszám - bár néha a hangerő
mellett nem lehetett beszélgetni az aszta
loknál. Igy sokan és sokat táncoltak, pör
gött-forgott az ünneplő sokaság a táncpar
ketten. Közben kedves, udvarias diákjaink
kínálták a tomholajegyeket. Sikerrel. hiszen
mindenki reménykedett, hogy rámosolyog a
főnyeremény - amely ezúttal két festmény
volt: hangulatos őszi tájat ábrázoltak Simon
János és Turza Ferenc újszászi művészek.

Izgatottan susogva vártuk a tombola—
sorsolást, amelyet a szomhatról vasárnapra
virradó órában rendeztek - minden nyere
ménytárgy boldog tulajdonosra talált. Sőt.
voltak olyan szerencsések is, akik több tár
gyat nyertek. De hát ismerjük a mondást:
“aki nem játszik, az nem is nyer...”

Mire véget ért a tombolahúzás, meg
éheztek a vendégek. Szakácsaink számítot
tak is erre, mert friss pogácsa illatozott az
asztalokon, “éjféli falatozás” címén. Ezzel
már talán energiát is gyűjtöttünk ismét a
tánchoz.

Zenészeink sem fáradtak cl, hajnalig
“állt a hál” a gimnázium aulájában.

Annak eldöntését, hogy bevált-e a kaha
lahármas, az olvasóra bízom. Javaslom,
hogy fussák át a kuratórium elnökének be
számolóját.

Sz. Körmendi Judit

Harmadik alapítványi
bálunk zárszavaként

hát ezen is túl vagyunk! Még mielőtt fél
reértene a Kedves Olvasó; nem a megren
dezéshől adódó és a szervezőkre háruló ter
hek alóli megszabadulás, sokkal inkább egy
- mások által is - sikeresnek minősített ren
dezvényen való túllét öröme mondatja ki
velem a hekezdő mondatot.

Az ilyen alkalmakkor elkerülhetetlen
apró konfliktusokat is beleértve. nem érzé
keltünk olyan mulasztást, melyért utólag ne
vállalhatnánk a felelősséget. A tőlünk telhe
tő módon minden vendégünknek igyekez
tünk biztosítani a kulturált szórakozás felté
teleit. Ezzel együtt sem áll szándékunkban
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A nyitótánc palotás volt

iskola taaulóinak country tánca

Nagy sikerük volt a versenytáncosoknak
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korlátozni a másképp ítélők véleményalko
tási jogát. Ha tisztünkben a jövőben is meg
maradunk, bárki építő észrevételeire ny~tot
tak vagyunk.

Nézzük ezek után a száraz tényeket:

288 adag vacsora került az asztalra.
melyből 57-tel a segítőket, a zenekart és a
szereplőket láttuk vendégül. A hozzánk tör
ténő, helyszíni (belépőjegyár, tombolaje
gyár és egyéb) heüzetésekhől várhatóan
163.000 Ft-ot fizetünk he számlavezetőnk
höz, a helyi Takarékszövetkezethez. A kü
lönbözetet tbrdítottuk rezsire. amely kh.
350.000 Ft-ra rúg. Tarmészetesen ezt lehet
sokallni. de valamihől főzni is kellett. sőt az
aperitif és a sütemények is pénzbe kerültek.
A terítésre, dekorációra. zenekarra. rendez
vényhiztosítókra. a munkaidejükön túl is se
gítők és a szereplők elismerésére, kölcsön
zési díjakra, utazási költségtérítésre. posta
költségekre. nyomtatv~nyokra, számla—, ru—
határi- és tomholaszelvény—tömhökre, a kö
zépiskola által felajánlott tomholatárgyakra
és még ki tudja mi mindenre szintén áldozni
kellett. Még szerencse. hogy a középiskola
igazgatója nem kért teremhérleti díjat!

Bankszámlánkra átutalt, ill. átutalás
alatt lévő összeg: 223.000 Ft. (Legjelentő
sebb támogatóink: MAV Rt. — 150.000 Ft,
Itjszász és Vidéke liikarékszövetkezet -

50.000 Ft.)
Eszmei (pénzben nem megtestesülő. de fel
tétlenül bevétel jellegű. részben becsült ér
tékű) támogatások, felajánlások (p1. Oláh
Béla - iskolahútor készítése. Bálint Ferenc -

pincérek rendelkezésre bocsátása. Veresné
Jolika- virágok, Hegedűsné Veronka - virá
gok, Altalános Iskola Einulmányi Atapítvá—
nya — poharak biztosítása, Berta Sándor —

versenytáncosok szponzorálása, Simon Eri
ka - hetanítás és zongorakíséret, Agotai Ede
— csomagoló— és dekorációs anyagok. .Ioó
Zoltán - meghívókészítés. Hatvani Volán -

komolyzenei CD-k. EGAZ-EP és TIlER
MOGAZ-EP Kfl. - polaroid fényképező
gép, ill. diktafon, Kurucz László - fénykép
és videofelvételek): 268.000 Ft.

Becsült nemi bevételünk tehát: 654.000
Ft. mely a rezsivel megnövelve több, mint
egymilliós pénzó)rgalmat jelent.

Nem bevétel. nem kiadás. de mégis je
lentős támogatás a kisorsolásra került tom
holatárgyak. ajándékok - Ovatos becslések
szerint is — legalább 200.000 Ft—os összér
téke. mert ez is hozzájárult ahhoz. hogy
vendégeink jól érezzék magukat.

És ami sem előre. sem utólag nem kat—
kulálható. de számunkra talán a legfonto
sabb. az a hoi~zú távú, erkőlc~i “bevéteI’~

Mindezek után mivel zárhatja számadá
sát a bál főrendezője? Oszinte kitszönetet
ioct mindazoknak. akiket az megillet és
annak reményével, bogy akik itt voltak.
azokra ~övóre is számíthatunk. Es tatán arra
is. hogy a távolmaradok legközelebb Szintén
cl tudnak jönni.
Vh,zontIátá~,ra egy óv múlva!

Vígh László
kuratóriumi elnök

MICIMACKÖ
sportnap

Ismét óvodás gyermekek kacajától lett
hangos november 13-án délután a Városi
Sportcsarnok. Ilagyományainkboz híven as
idén is megrendezésre került a Micimackó
családi sportnap. A vidám délutánt a legki
sebbek tornabemutatója nyitotta meg.
I’tőször a Baross úti óvodások kendő- és
hotgyakoriata volt látható, majd a Bajcsy úti
óvodások hox-meccsét láthattuk. a sort pe—
dig a Kertvárosi óvodások kendőgyakortata
zárta.

Ezután megérkezett a régen látott. S na
gyon várt kedves ismerős Micimacko, aki
egyenként üdsözött kicsit és na,gyot. Nem
maradhatott cl a közös torna seb. a ked’es
medve vezényletével.

A bemelegítés után kezdetét vette a já
ték! Együtt ‚játszottak gyerekek. felnőttek.
Fgymást követték :iz érdekesnél érdeke-

sehh versenyjátékok. Kifulladásig játszottak
gyerekek. anyukák. apukák, óvónénik. A
résztvevők jutatma pedig nem lehetett más,
mint gyümölcs. Itt szeretnénk megköszönni
azoknak a szülőknek, vendégeknek a segít
ségét, akik bármilyen módon támogatták
rendezvényünket. Az önfeledt játék szüne
teih~n a résztvevŐk a hüféhen csillapíthat
ták éhségüket ill. szomjukat.

A délután zárásaként Micimackó csoki-
vat megtelt mézes csuprával ismét megje
lent a színen. A csupor tartalmával - ami
Nagyné dr. Szelmák Erika polgármester
asszony ajándéka volt - megjutalmazta a
gyerekeket.

A debt án kellemes kikapcsolódást
nyújtott minden résztvevő vendég számára.
Orülünk annak. hogy rendezvényünk már
évek óta Öss7efog)a és megmozgatja a csalá
cbokat.

Kasza Judit és
Szilvási Mónika
óvodapedagógus

~ÁSZIHÍra~Ő

Barátkozás Micimackóval

Bajcsy útiak boxmérkőzése
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VALLÁS

KRISZTUS IGEN,
EGYHÁZ NEM?

„.
Egy elterjedt felfogásról
Egy új társadalmi rend

a társadalmi világ valójában már több
mint négy századdal ezelőtt válságba került.
Amerika felfedezése, az új világ hatalmas
területe, az Egyház megoszlása Keleten és
Nyugaton, a nemzeti államok keletkezése, a
polgári forradalom Franciaországban, a li
berális államrend megalakulása, a pápák
földi hatalmának megszűnése, a szocialista
forradalom Oroszországban. a marxizmus
elterjedése - hogy csak a lcgfontosahh válto
zásokat említsük - lassanként az Egyház tár
sadalmi helyzetét is megváltoztatta. Ez a
sokszínű változás természetesen nagyon fáj -

dalmas volt. Egy új világ kihontakozása.
amelyben a keresztény gondolatok dara
bokra törtek, úgy tűnt: véglegesen veszé
lyezteti a polgári életet és az erkölcsöket. A
nemzeti államok, amelyek az egyetlen biro
dalom romjaiból alakultak ki. véglegesen
függetlenítették magukat a pápai fennható
ság alól. A két nagy forradalom magával
hozta a felszahadulási vágyhan a népek val
lási érzelmeit és elősegítette az Egyháztól
való függetlenségüket. Az Egyház a maga
részéről mindent megtett, hogy az új élet
forma elé gátat emeljen.

A kapcsolatok változtak, inegmamdt a
feljógás

Az Egyház szándéka az új helyzetben is
az volt. hogy olyan jogi helyzetet biztosítson
magának. amely lehetővé teszi számára a
nemzetek feletti erkölcsi tekintélyt. Az álla
mok közötti kapcsolatok kialakulása sok vi—
szontagságon esett át. A végső jogi intéz
mény. amely az Egyház számára helyet biz
tosított a polgári társadalomban, a konkor—
dátumok megkötése.

Erdekes me~jegyezni ebben az össze
függésben. hogy az Egyesült Allamok fon
tosszerepet betöltő és számos tagot számlá
ló cgyháza nem tartotta fontosnak, hogy a
kormánnyal konkordát u mot kössön. Az
Egyesült Allamok egyháza fiatal. nincsen
olyan történelme, mint az európai egyhá
zaknak.

‚ Ellenben nálunk. ahol az Egyház és az
Allam között sokszor drámai volt a feszült
ség, ‚megmaradt a kapcsolat. Ez érezhető
erkölcsi téren és a nép felfigásáhan. Sok
keresztény katolikus szívesen látna egy erő
sebb és befolyásosabb Egyházat. a nem—ka
tolikusok pedig at tál tartanak. hogy az Egy
ház kiváltságos helyzetet biztosít magának
gazdasági és politikai előnyökkel. A két fel
fogás között foglalnak helyet az átlag ke
resztények. kevés hittel és kevés egyházi ra
gaszkodással. Az a véleményük. hogy az
Egyház hozzátartozik a szociális élethez.
amellyel számolni kell.

“Krisztus igen, Egyház nem”: lehetsé

A végső felfogás — a leírtak alapján — sok
ember szemében as Leyház elutasítását le—
lenti. Fgyeseknél előlördul. hogs’ Istent ha-
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Néha a szeretet természetes érzésére
sem könnyű ráhangolódni. Am az erre hívó
jeleket a gondokkal terhes világban is meg
látja az, akinek van szeme a látásra, van füle
a hallásra. Jelnek ígérkezik az a - szimboli
kus és valós - gyertyafény. amely adventhen
villan fel. Várakozás, eljövetel, úrjövet -

mondjukmagyarul az ősi ünnepi kör elne
vezését. Igy is, úgy is kifejezi a szó: valami
fölemelő élmény következik, s annak befo
gadásáért érdemes áldozatot hozni, készül
ni rá, fölmelegíteni a lelket.

A Megváltó születésének megünneplé
sére a kereszténység régi hagyománya az
adventhen készíti fel az embereket. Sajnos
tapasztaljuk így az ezredvég felé közeledve,
hogy a nemes hagyományokat sokan igye
keznek a fogyasztás szolgálatába állítani.
Fontos a karácsony ünnepi hangulatának fi
zikai, külső megjelenítése is. de álljunk ellen
a kísértésnek, amely őrült vásárlási lázzal,
ide-oda futkosással, szorongással tölt cl.
lesz-e, jut-e annyi mint tavaly. Az ember lel
ke ebbe belefárad. asszonyoknal még hoz
zájön az utolsó napok takarítási. főzési. sü -

tési hulláma. és sokan az ünnepre lelkileg,
fizkailag elfáradnak. Pszichológusok mond
ják. van már karácsonyi neurózis is. Ez len
ne az ünnep? Nem hiszem.

A várakozás mindig remény: ‘talán ránk
köszönt egy tisztább. élhetőbb világ. Es re-
many önmagu nkhan. Befelé fordulva talán
megszahadulhatunk gyarlóságainktól. Lel
künkben az önzés helyét a szeretet. a meg
becsülés és az elesettek iránti részvét tölti
he. Lelki készület utáni áldott. békés. szent
karácsonyt kívánok minden jószándékú em
bernek.

Novemberi öröm volt 23 gyermek mi
nistráns avatása. Maradjatok meg!

Hernádi László
plébános

Anyakönyvi hírek

Akiknek örülünk: (újszülöttek)
Medgyes István - Czimholinecz Julia:

Nikoletta
Farkas Zsolt — Flotorán Kitti:

Zsolt Roland
Juhász János - Varga Ai~na:

Cs’aba
Zakar Tibor - Sípos Krisztina:

Alexandra

Akiktől búcsúzunk: (elhunytak)
Fw’csa Béla, Hunyadi út 31. ‘70 éves
Feíjési Sándorné Gacsal Eszter.

Jókai mit 23/a. 89 éves
Czakó Lajo’i. horgász útI. 65 éves
Csákó Mihály. .Jász út 20. 73 éves
Hajdú Kúhnánné Tóth Anna.

Erzsébet krt. 19. 72 éves
Pap Gáborné Garics Erzsébet.

Egység úti. 73 éves
Balogh I.’nréné Fekete Mai~i!.

Hold út 9. 69 éves
Pánczél Sándorné Takács Terézia,

Dózsa Gy. u. 1/a. 93 éves
Nagy Andrá.~né Herczeg Margit.

Táncsics M. út 9. 90 éves
Rá!ád Pálné Balogh Anna.

Lehel út 29. 75 éves
Düka István. Kastély út 20. 75 éves

—
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Új kezdeményezés: ifjúsági hittan

tározottan elutasítják, ha Őt nem, akkor
egész biztosan a keresztény tant. Isten vég
leges elutasítása, a statisztika szerint, nem
egy túlságosan elterjedt jelenség. Nem is
annyira Istent marasztalták cl, hanem in
kább a vallási rendszert, amelyből egy egész
sor kötelezettség következik. A legfájóbb
pormtot jelenti az Egyház tekintélye, amely
nek engedelmeskedni kell.

A plébános tűnődései:

Decemberben Újszászon és Rékason is lel
kigyakorlattal készülünk az ünnepekre.
Gyerekekkel pásztorjátékot tanulunk, ezt
elvisszük a Szociális Otthon lakóinak, 24-én
du. a templomban is bemutatjuk. Zagyva
rékason 24-én este fél 10-kor kezdődik
majd a hagyományos “éjféli mise”, Ujszá
szon tényleg éjfélkor. Mindenkit mindig sze
retettel hívunk és látunk adventi és kará
csonyi eseményeinken.



SPORT

Az ősz egy kicsit
halványabbra sikeredett

a vártnál

hat pontot szerzett, és ezzel sajnos ~iz
utolsó helyen áll NB 111-as. labdarúgó-csa
patunk az 1999/2000. évi bajnokság Őszi
szezonjában. Az idény indulásakor a terve
zett pontszám 12-14 pont körül volt. Ez
benne is volt ebben a fiatal csapatban, Csu
pán a rutintalanságon múlt, hogy nem sike
rült. Azok a szurkolók, akik elkísérték a csa
patot idegenhe is, tanúsíthatják, milyen sze
rencsével nyerte meg a Heves, az Ozd, a
Karancslapújtő a mérkőzést az utolsó per
cekben. Természetesen tudjuk, egy mérkő
zésnek akkor van vége, ha a játékvezető
lefújja. De ha ezek a fiúk rutinosabbak, ezt
a három mérkőzést és hozzá az itthon elhul
lajtott 2-3 pontot hozzák, már merőben
más a kép.

‘Itivasszal meg kelt próbálni a lehetet
lent, és nem kell a csapatot leírni, mert a
fiúk most nagyon fogadkoznak, hogy meg
mutatják. ettől a helyezéstől azért jóval
többre hivatottak.

Köszönet azoknak a szurkolóknak, akik
kitartottak a csapat mellett és bíznak a tava
szi jobb szereplésben, és a jó szereplés újra
sok nézőt csalogat Ici a sportpályára, mert
igaz a mondás: Templom, iskola és futball
nélkül nem létezhet egy város.

A még nem közölt eredmények:
Aug. 29. Tiszafüred - Újszász 2:0 (0:0)

Lódi L.: A helyzetek alapján megérdemelt a
hazai siker.

Szept. 5. Újszász - Karcag 1:4 (1:2)
Góllövő: Kővári. Lódi L.: ‚Jobbak voltak a
vendégek.

Szept. 11. Poroszló - Újszász 5:0 (3:0)
Lódi L.: Leckét kaptunk futballból.

Szept. 19. Ujszász - Gödöllő 0:1 (0:0)
Lódi L.: Az első félidőben kellett volna el
döntenünk a mérkőzést.

Szept. 25. Ózd - Új szász 3:2 (1:0)
Góllövő: Csató, Szatmári. Lódi L.: Sajná
lom a fiúkat. ez a mérkőzés a miénk volt.

Okt. 3. Újszász - Mezőkövesd 1:2 (1:1)
Góllövő: Eszes. Lódi L.: A döntetlen igazsá
gosabb lett volna.

Okt. 9. Karancslapújtő - Újszász 5:4
(3:2)
Góllövő: Csató (3), Papp. Lódi L.: Jól játszó
csapatomnak nincs szerencséje.

Okt. 17. Újszász - Balassagyarinat 0:0
Lódi L.: A két csapat erőlködéséhől ennyi
jött ki.

Okt. 23. Heves - Újszász 3:2 (1:0)
Góllövő: Csató, Eszes. Lódi L.: Hosszú pá
lyat’utásom alatt ilyen még nem fordult elő,
hogy sorozatban az utolsó öt percben ka—
punkki.

Okt. 30. Újszász - SBTC 2:1 (1:0)
(ióllövő:Kővári.Csató. Lódi L.: Végre meg
tört a jég, és győzelemmel köszönthettük
közönségünket.

No’~ 6. Besenyőtelek - Újszász 1:1 «1:0)
Góllövő: Nász. Lódi L.: Gratulálok a fiúk
nak.

Nov. 14. Új szász - St. Öblös 0:4 (0:2)
Lódi L.: Rejtély a mai teljesítmény az elmúlt
hetek után.
16. Ujszász 15 1 3 11 17:40 6 pont .

Néhány mondathan az utánpótlásról:
Ifjúsági csapat:

15. Ujszász 15 1 1 13 14-87 4 pont
Mindössze ezt a négy pontot sikerült if

júsági csapatunknak az őszi szezonban meg
szereznie, de nem is júl fogalmazok, mert
ezt a négy pontot az ifjúsági-serdülő vegyes
csapat érte cl. Mert az ifik is elfogytak az
Ősszel a felnőttekkel együtt. Igaz, közülük
hat an főiskolai tanulmányokat folytatnak és
ez példamutató, két fiatalt magatartása mi
att kellett eltanácsolni, hárman pedig “nem
égetik” magukat a serdülőkkel kieg~szített
ifiben.

Nagyon fontos feladata az elkövetkező
heteknek az iskolákkal felvenni a kapcsota
tot és a labdarúgást szerető fiatalokat újra
megnyerni e sportágnak, mert az a Szerep
lés ami az Ősszel volt, méltatlan az Ujszászi
VVSE-hez. A szakosztály minden érintett
segítését kéri, hogy ne csak beszéljünk erről
már évek óta, hanem közösen tegyünk is.

Serdülő csapat:
4. Ujszász 9 5 1 3 28:27 16 pont

A jászsági csoportban serdülőink a vá
rakozásnak megfelelően szerepeltek, húr
két-három pont még benne maradt a csa
patban, és ezzel már Őszi “dobogósok” let
tek volna. Oröm, hogy sokan vannak, sokat
segítettek az ifi csapatnak az Ősz folyamán
és bátran remélhetjük, hogy tavalyi szerep
lésüket megismételve érmesként köszönt
hetjük Őket a bajnokság végén.

Jóval nagyobb figyelmet érdemelnek,
mert Ők a jövő, és egy Farkas Gabi vagy
Szurmai Tibi, egy Nagy Kóri - de bármelyik
serdülőt említhetném - pár év múltán a fel
nőtt csapat erőssége lehet, akik miatt vasár
naponként kijárunk szurkolni.

Vigyázzunk, az idő gyorsan repül...

Molnár Illés

Minimális vereségek

NB-I. B. Tiszavasvári SE - Újszászi
VVSE 6,5-5,5
Ujszászi VVSE - Kecskeméti Széchenyi SE
5,5-6,5

Novemberben két mérkőzéssel folytató
dott az NB-I. B. sakk csapatbajnokság. A 4.
fordulóban az újonc Tiszavasvári együttesé
hez látogattunk. A nyíregyházi játékosokkal
jelálló házigazdák ellen mindenképpen nyc
rési amhfcióval ültünk ‘asztalhoz, de sajnos a
hosszú utazás és az ingadozó forma miatt
nem sikerült begyújtenünk első győzelmün
ket. Az alábbi eredmények születtek:

Kádas stabil megnyitás után hamar le
egyszerűsített, és minimális előnyét a hás
tyavégjátékban döntő fölényig fokozva győ
zött (1-0).

Molnár rosszabbul jött ki a középjáték
elején. azonban nagyszerűen védekezett,
már-már előnyhe került. de végül kénytelen
volt belenyugodni a pontosztozkodásba
(0,5-0,5).

VJSZASZ~H(1~a~ö !

Sinka a mérkőzés legmagasabb színvo
nalú partiját játszotta. Első húzóként előny
he került, és matt támadással biztosan szál
lította az egy pontot (1-0).

Czeglédi kissé rosszabb állásban rontott
és a vezérvesztést nem tudta elkerülni (0-1).

Varga a megnyitáshan előnyhe került,
ellenfelét teljesen leszorította, azonban nem
találta meg a győzelemhez vezető utat és
remire adta a partit (0,5—0,5).

Pusztay kiegyenlített játék után súlyosat
hibázott, hátrányha került és már a tisztál
dozat sem vezetett eredményre (0-1).

Takács már az elején gyalogot nyert, a
középjátékhan fokozta előnyét, és 3 órai já
ték után ellenfele feladta a kilátástalan küz
delmet (1-0).

Hőgye egyenlő állásban gyengébb lépé
se következtében vesztŐgyanús helyzetbe
került. Később gyalogjai megerősödtek és
némi szerencsével az egész pontot is he-
gyűjt hette volna, de a végjátékot döntetlen
re kellett adni (0,5-0,5).

Dibusz az eddigi legjobb pontszerzőnk
a megnyitáshan gyalogot nyert, azonban
könnyelműsködni kezdett, fokozatosan hát
rányba került és már a döntetlen sem volt
benne (0-1).

Nagy feketével támadásra játszott, a kö
zépjátékhan gyalogot nyert és ellenfele
királyállását szétszedve, magabiztosan győ
zött (1-0).

Balogh nagyon szépen játszott. Leszorí
•totta ellenfelét, azonban jött a szokásos idŐ-
zavar és tisztelőnyhen nem tudta meglépni
a kötelező lépésszámot, melynek eredmé
nye vereség lett (0-1). .

Telek a megnyitást pontosan játszotta, a
középjátékhan azonban vezére elkalando
zott és a szemhenülő a hibát könyörtelenül
kihasználta (0-1).

A következő fordulóban a csoport egyik
legerősebb együttesét, Kecskemétet fogad
tuk. A papírforma nem a mi győzelmünket
ígérte, azonban a mérkőzés képe alapján
végig nekünk állt a zászló.

Az első két órában puhatolózó, óvatos
játék folyt. Ennek eredményeként a két él
táhlásunk - Kádas és Molnár - a megnyitás
kirakása után döntetlenhen egyezett meg
ellenfelével. Az első időellenőrzés előtt Sin-

Varga László az NB-I. B-s csapat
egyetlen veretlen játékosa
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ka, Varga és Pusztay is nyerőesélyes állást
alakított ki, és a negyedik óra végén ellenfe
leink feladták a kilátástalan küzdelmet. Saj
nos Hőgye egyenlő álláshól, gyenge húzások
következtében vereséget szenvedett. Az
utolsó órában az izgalom tetőfokra hágott,
hiszen 5-5 állásnál már csak ~I~lek és Takács
játszott. Telek előnyösebb bástya végjáték
ban egylépéses vesztőt húzott, míg lukács
hátrányosabb állását nem tudta döntetlenre
menteni, ás vesztésével csapatunk minimá
lis arányú vereséget szenvedett.

Győzött: Sinka, Varga, Pusztay, Nagy
Döntetlenezett: Kádas, Molnár, Dibusz
Vereséget szenvedett: Czeglédi, Takács,
Hőgye, Balogh, Telek.

A bajnokság állása 5 forduló után:
1. Vasas 45 pont, 2. Edelény 37 pont, 3.
Dunaharaszti 35,5 pont, 4. Kecskemét 33,5
pont, 5. Nyomdász (Debrecen) 30,5 pont, 6.
Makó 29,5 pont, 7. Gyöngyös 27, Gödöllő
27 pont, 9. Szolnok 26,5 pont, 10. Tiszavas-.
vári 25 pont, 11. Újszász 22 pont, 12. Biogál
(Debrecen) 20,5 pont.

A megyei csapathajnoksághan is két
mérkőzést játszott második együttesünk.
November első vasárnapján hazai környe
zetben fogadtuk Jászherény sakkozóit. A
kissé tartalékos ellenfél legyőzhetőnek tűnt,
ám a játékosok sorra hiháztak a döntő hely
zetekben. A 20 év után újra sakkasztalhoz
ülő Nagyhajú egylépéses nyerést hagyott ki,
ás Kurdi is előnyösebb álláshól szenvedett
vereséget. Elsősorban Kocsis játéka dícsér
hető, aki nagyszerű támadójátékkal már a
középjátékhan túljátszotta ellenfelét.

Ujszász 2000 Alapítvány - Szekuritasz
5K Jászberény JI. 4,5-5,5
Győzött: Kádas, Szabó D., Kocsis
Döntetlenezett: Lőrinczy. Telek, 1-léda
Vereséget szenvedett: Makula, Kurdi,
Nagyhajú, Vágó.

A következő fordulóban a jó erőkhől
álló Martfű együttesét fogadtuk. Kaló szak
vezető a lehető legjobb összeállításban ül
tette a sakkozókat asztalhoz, ezért mi vol
tunk a mérkőzés esélyesei. Sakkozóink vé
gig jól játszottak és megsemmisítő arányú
vereséget mértek ellenfelükre.

Ujszász 200() Alapítvány - Martfű VSC
8-2
Győzött: Kádas, Kiss, Gulyás, Makula, Te
lek, Kurdi, Héda, Kaszanyi
Vereséget szenvedett: Lőrinczy, Szabó D.

A tabella állása 4 forduló után:
1. Szolnok II. 24 pont. 2. Újszász II. 23,5
pont, 3. Rákóczifalva, Jászberény II. 22,5

. pont, 5. Kisűjszállás 22 pont, 6. Karcag 21,5
pont, 7. Martfű 18 pont, 8. Kunmadaras
16,5 pont, 9. Túrkeve 15,5 pont, 10. JZirök
szentmiklós 14 pont.

Triatlon

Varga László

Dobogókón tartotta évzáró hálját a Ma
gyar Triatlon Szövetség. Az évzáró kereté
ben a Szövetség megalakulásának 10. évfor
dulója alkalmából a “Magyar Triatlonért” ki
tüntető címet adományozták az újszászi
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sportberkekben is jól ismert Nagy Imrének,
a .Tász-Nagykun-Szolnok megyei Duatlon és
Triatlon Szövetség elnökének, a Magyar Tn
atlon Szövetség alapító tagjának, a tniatlon
és duatlon diákolimpiák fáradhatatlan szer
vezőjének, népszerűsítőjének.

Az évzárónak két újszászi szereplője is
volt. Böröcz Mária az év szenior sportolója
ként kapott díjat, Szabó Henrietta pedig a
gyermek duatlon ranglista harmadik helye
zettjeként kapott értékes ajándékot.

Fehér János

V~rat1an vendég
győzelmek

I.Jjszászon először 1993. novemberében
rendeztek lábtoll-labda versenyt. Azóta
minden év november utolsó szombatján ás
vasárnapján az újszászi versenyen adnak
randevút egymásnak az ország legjobb láb
toll-labdázói. A kezdeti barátságos, játék
népszerűsítő versenyek 1995-ben hivatalos
felnőtt országos bajnoksággá fejlődtek.

A negyedik felnőtt OB-n 8 egyesület 20
Férfi ás 12 női csapatában 98 játékos lépett
pályára. A korábbi versenyeken szinte előre
lehetett tudni a végeredményt. A bajnoki
címeket és a helyezéseket szinte minden
esetben az újszásziak gyűjtötték be. Egy-egy
eltévedt harmadik hely jutott csupán más
egyesületeknek. Ugy tűnik, ennek a kor
szaknak vége és a nagy sorozat most meg
sLakadt. A női bajnoki érmek Nagykanizsá
ra kerültek. A Nagykanizsai ZDSE Gozdán
Agnes vezényletével az elődöntőben szoros
mérkőzésen ugyan, de verte a tavalyi bajnok
Ujszász I. csapatát (14-16, 15-8, 15-12),
majd a döntőben könnyen nyert Ujszász III.
csapata ellen (15-3, 15-8). A női egyéni is
kellemetlen meglepetést okozott. Gozdán
Agota révén itt is nagykanizsai győzelem
született.

A férfiaknál teljes volt az újszászi fölény.
Ujszász fiatal I. csapata a German Open
megnyerése után az Országos bajnoki címet
is begyűjtötte. A dobogó második és bar-

madik fokán is újszásziak álltak. A legjobb
vidéki csapat címet a negyedik helyezett
Kisnána érdemelte ki. Egyénihen a legjobb
négy közé már csak újszásziak jutottak. Az
érem osztozkodáshan Iáth Gábor továbbra
is legyőzhetetlennek bizonyult.

Eredmények:
Női csapat: 1. Nagykanizsa ZDSE (Buda
völgyi Veronika, Gozdán Agota, Tolnai Tí
men), 2. Ujszász III. (Barta Imréné, Nagy
Zoltánné, Szórád Béláné), 3. Ujszász I.
(Földi Nikoletta, Fülöp Beatrix, Szarvák
Henrietta), 4. Ujszász II. (Bakó Kata, Ka
sza Eszter, Mező Eva), 6. Ujszász 1V. (Ka
pás Agnes, Molnár Enikő, Varga Klára), 12.
Ujszász V (Kaló Anikó, Győri Judit, Pulai
Erika)
Női egyéni: 1. Gozdán Agota (Nagykanizsa
ZDSE), 2. Földi Nikoletta (Ujszász VVSE),
3. Budavölgyi Veronika (Nagykanizsa
ZDSE) ás Fülöp Beatrix (Ujszász VVSE),
5-8. Kapás Agnes, Varga Mrienn, Molnár
Enikő.
Férfi csapat: 1. Ujszász I. (Alapi Zoltán,
Nagy Zoltán, Sipos Péter), 2. Ujszász II.
(Petrik Péter. Simon János, ~kíth Gábor), 3.
Ujszász IV (Herczeg Csaba. Lakatos Attila,
Lakatos Zoltán), 7. Ujszász V. (Farkas .Je
nő, ifj. Fehér János, Monori Sándor), 8. Uj
szász III. (Hartyányi Dániel, Juhász István,
Pintácsi László), 9. Ujszász VII. (Bakó Já
nos, Ezsiás Tamás, Fehér János), 16. Uj
szász VI. (Béki liimás, Kisnémeth Páter,
Toronyi Károly).
Férű egyéni: 1. Tóth Gábor, 2. lIj. Fehér
János, 3. Petrik Péter ás Sipos Péter, 5-8.
Fehér János, I-Ierczeg Csaba. Juhász István.

Aversennyel egyidőben ülésezett a Ma
gyar Láhtoll-lahda Szövetség közgyűlése,
amely elfogadta az elnökség 1999. évi mun
káról szóló jelentését, a pénzügyi beszámo
lót, a sok versenyt tartalmazó 2000. évi ver
senynaptárt. Majd megválasztotta Tóth Gá
bor (Ujszász) ás Földi Niköletta (Ujszász)
személyében az év Iáhtoll-lahdázóit. A leg
jobb itjúsági játékosok Hartványi Dániel
(Ujszász) és Gozdán Agota (Nagykanizsa).
a legjobb serclülők: Alapi Zoltán (Ujszász)
ás Szarvák Henrietta (Ujszász).

Szabó Henrietta 1999. legjobb Jábtoll-labdázói Tóth
Gábor ás Földi Nikoletta
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Vietnamban jártam

November 8-tól 16-ig Vietnam fővárosá
ban, Hanoihan rendezték a Vietnami Nem
zetközi Láhtoll-lahda bajnokságot. A ver
senyre meghívást kaptak a legjobb magyar
láhtoll-lahdázók is. Sajnos az utazáshoz
szükséges pénzt nem sikerült előteremteni,
így Európa legjohhjai, a két héttel korábbi
German Openen győztes újszászi csapat
nem utazhatott.

A versennyel egyidőben került sor a
Nemzetközi Láhtoll-lahda Szövetség. az In
ternational Shuttlecock Federation (1SF)
alakuló közgyűlésére, amelyre Magyaror
szágot alapító tagként hívták meg. A Ma
gyar Lábtoll-lahda Szövetséget, mint a szö
vetség főtitkáru én képviseltem.

Az alakuló közgyűlésen kilenc ázsiai és
három európai ország megalakította az
1SF-ct. A szövetség elnökévé a kínai Dai
Wenzhongot választottuk. Az ő munkáját
három alelnök segíti: egy vietnami, egy né
met, az Ujszászon már sokszor megfordult
Peter von Rüden és egy magyar, személy
szerint én. Az alelnöki poszt mellett még a
sportág népszerűsítő és propaganda bizott
ságba is bekerültem.

A közgyűlés döntött a világbajnoki ver
scnyrendszerről. Egyéniben, párosben ás
hármas csapatban kerül majd sor évente a
világbajnokságra. Az első hivatalos lábtoll—
labda világbajnokság megrendezésére Ma
gyarországot kérték fel. Egy napi gondolko
dás után a magyar szövetség nevében a fel
kérést elfogadtam.

Az I. Lábtoll-labda Világbajnokságot
2000. július l5-2 1-ig Ujszászon rendezzük
meg. Előtte július 8-tól 12-ig az európai
klubcsapatok versenyének. az V Hungarian
()pennek a házigazdája is Ujszász lesz.

A Tornacsarnok kis átalakítással — világí
tás. szellőzés. lelátó - alkalmas lesz a VB-re.
A szállás és az étkezés jó körülmények kö
zött megoldható a középiskola kollégiumá
ban és a Szász Vendégházban.

A várhatóan 14-15 országból érkező
160-180 versenyző elhelyezése, étkeztetése
jelentős összegbe kerül majd. Már megkez
dődött a támogatók keresése. Számítunk az
újszásziak segítségére is. Várjuk mindazok
jelentkezését, akik pénzzel, természetbeni
támogatással, munkával segíteni tudják, se
gíteni akarják a világbajnokság sikeres meg
rendezését.

A közgyűlés után mint játékos részt vet
tem az egyéni és páros versenyben. Egyéni
hen a későbbi győztes vietnami versenyző
ellen 15-7, 15-13-at játszottam. Pároshan a
német Sebastian Reusch-sel szintén vietna
mi ellenfelet kaptunk. A férfi mezőnyhen a
vietnamiak voltak a legjobbak. Mind a há
rom versenyszámot ők nyerték. A nőknél a
kínaiak taroltak.

Alkalmam volt megnézni a vietnami vá
logatott edzését. Megcsodálhattam különle
ges rúgótechnikájukat, akrobatikus ügyes
ségüket, elszántságukat. Sok hasznosítható
tapasztalatot szereztem. Sokat tanultunk az
utcai játékosoktól is - Vietnamban ugyanis
népi játék a lábtoll-labda. Egészen kezdetle
ges labdával - egy egyszerű gumitalp kötö
zőzsinórhól készített bóbitával - játszanak
az utcán. Lépten-nyomon ilyen társaságok
ba hotlottunk, akikkel többször ki is próbál
tuk az utcai játékot.

A kéthetes vietnami tartózkodásom
alatt sok érdekeset láttam. Láttam a rég
múlt emlékeit, a nyüzsgő Hanoit, megkós
toltam a vietnami konyha ételeit. Vietnam
ról, Hanoiról, a vietnami emberekről a kö
vetkező számban írok.

W$ZA$ZIHíractő

November 6. Jászkisér - Újszász 10-8
Az újszászi pontszerzők: Gelei Sándor (3),
Tánczos Gábor (2), Nagy Jenő (1), Bakó
István (1) és a BakóJi~nczos páros.

November ii. Újszász - Jászberény
MRKKSZ 9-9
Győztek: Nagy Jenő (4), Iánczos Gábor
(2), Bakó István (1), ~1hnczos-Csomor és a
Nagy Jenő-Nagy Olivér párosok.

November 17. Jászkürt DSE Baby Bell
- Ujszász 11-7
Gy.: Gelei Sándor (2), Bakó István (2),
Nagy Jenő (1) és a Bakó-Tánczos páros.

November 26. Újszász - Martfuí 7-11
Gy.: Nagy Jenő (2), Bakó István (2), Tánc
zos Gábor (2), Gelei Sándor (1).

A serdülő CSB fordulóját Szolnokon
játszották. Ujszász - Tisza SE 4-5. Nagy Je
nő Olivér 3. Földi Gergő 1 győzelmet szer
zett.

Új szász - Martfű 3-5. Nagy Jenő Olivér
ezen a mérkőzésen is hármat nyert.

Góliát hírek

1993-ban indult és immár 6. évfolyamá
ba lépett a. Góliát diák labdarúgás a Vörös
marty Altalános Iskolában. A kezdeti bi
zonytalan lépések után csapatunk a megyei
Góliát-mozgalom egyik fő házisává vált.
Nem meglepő tehát, hogy bár még csak no
vember utolsó napjait jelzi a naptár, máris
mintegy tucatnyi összecsapás áll csapataink
mögött, s az eredményességre sem lehet kü
lönösebb panasz.

A három korosztályt megmozgató kör
zeti labdarúgó-bajnokság legutóbbi fordu
lója Ujszászon került lehonyolításra. Bár az
elsőséget egyik korcsoportban sem tudtuk
kivívni, tisztességgel helytálltak csapataink.
A Szolnok, Szajol, Zagyvarékas és Ujszász
egyöttesei közti vetélkedést a “legidőseb~
bek” (5.-6. osztályosok) mérkőzéssorozata
vezette he. A magabiztosan győztes szolno
ki csapat mögött a másik három együttes
nagy küzdelmet vívott a további helyezések
eldöntéséért. A Kovács György és Szurmai
Tibor által vezérelt csapatunk végül is a 3.
helyet szerezte meg.

Következtek az 1989. 01.01. után szüle-
tettek. Itt - ellentétben az idősehhekkel -

inkább a támadóink vitték a prímet. Főként
a Nagy Flórián - Sipos Zsolt - Varga István
hármas látványos és gólratörő játékának kö
szönhetően több két számjegyű győzelmet
is aratott az újszászi legénység. A végső győ
zelem kapujában azonban elhotlott. mivel a
szandaszőllősiek minden védelmi megingá
sunkat könyörtelenül kihasználtak. Igy meg
kellett elégedni a második hellyel.

A legkisebbek (1-2. osztályosok) torná
ja a váratlanul jött novemberi havazásnak
köszönhetően Zagyvarékas-Ujszász vetél
kedőre szűkült. A két csapat hullámzó köz
delméhől 5:4 arányban a rékasiak kerültek
ki győztesen. Földi (}ergő három gólja
azonban mindenképp említést érdemel.

A december havi versenynaptár:
December első hetében Télapó-tornán

veszünk részt Szolnokon, majd 19-én Oros

Fehér János

Asztalitenisz

.A. megyei asztalitenisz csapatbajnokság
han szereplő felnőtt csapat négy mérkőzést
teljesített novemberben. A mérleg három
szoros vereség és egy döntetlen.

Szép lányok társaságában
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házán képviseljük megyénk kisiskolás lab
darúgását egy rangos tornán.

Legjobb játékosainknak még ennél is
mozgalmasabb programjuk van. mivel Ők a
körzeti válogatott tagjaiként Debrecenben
és Gyulán is nályára lépnek egy-egy hétvé
gén. Sőt két ifjú focipalántánk - Sipos Zsolt
és Varga István - a karácsonyt és az Ujévet
is focival ünnepli. 6k városunk reprezen
tánsaiként az olaszországi Cagliarihan meg
rendezésre kerülő nemzetközi tornán ~gye
keznek helytállni a korosztályos válogatott
játékosaiként.

Kívánunk nekik és a többi gyermek lab
darúgónak is sok sikert a rájuk váró felada
tok minél eredményesebb megoldásához.

Varga Isü’án

Teremfoci

November 6-án megkezdődött a teremfo
ci idény. A bemelegítő tornán üt csapat vett
részt.
Eredmények: RendŐrök - Vasutasok 7-1,
Oregfiúk - Darazsak 4-2. Zagyvarékas -

Vasutasok 5-0. RendŐrök- Darazsak 3-2,
Darazsak - Vasutasok 6-2. Oregfiúk -

Rendőrök 2-2, Darazsak - Zagvvarékas 3-2,
Oregfiúk - Vasutasok 9-3, RendŐrök -

Zagyvarékas 5-2.

Végeredmény:

A torna után a résztvevők a Szász Ven
dégházban jó hangulatú vacsorán beszélték
meg a mérkőzések legfontosabb eseménye
it.

Teremfoci

November 20-án megkezdődtek a VI. Új
szászi teremfoci bajnokság küzdelmei. Az
idén összesen hat csapat nevezett. Meglepe
tésre nincs a nevezők között az előző baj
nokság győztese: a Tigrisek csapata.

Játékvezető: Tóth Sándor
Bálint Bt. - Real Spedíció 10-2 (3-0)

Góllövők: ETóth István (2), Nagy Flórián
(2), Szarvák Norbert (2), Pető Béla (2), Gu
lyás Zsolt (1), Bugyi Béla öngól ill. Kormos
Simon(1), Farkas Gábor (t).
Kiállítva: F. Tóth István 2 perc ill. Hajdú
Gyula 2 perc.

A bajnokság első góljtít az 5. percben
Gulyás Zsolt rúgta. A Real Spedíció az első
félidőben kemény ellenállást tanúsított.

Uttörőpark SC - B. Előre 10-5 (3-2)
Góllövők: Varga László (3), Varga István
(3), Szőnyi József (1), Erdei Tibor (1),
Herczeg Csaba öngól, Lakatos Attila öngól
ill. dr. Kókai Gábor (2), Herczeg Csaba (1),
Molnár Attila (1). Zimonyi Zsolt (1).

A mérkőzés szomorú szenzációja, hogy
Szőnyi József nagy gólt eredményező táma
dása után átesett ellenfelén és súlyos kartö
rést szenvedett.

FC Cselzi - Brutal de Luxe 11-4 (6-1)
Góllövők: Szentpéteri Tibor (4), Kaló Zsolt
(3), Sztrunga Attila (2). Kaló Róbert (1),
Szűcs József (1) ill. (~sáhi József (3), Kiss
Tamás (1).

A csere nélkül kiálló Brutal nagyon

nár Péter (1). Kiállítva: Szarvák János 2
perc.

A papírformát felhorítva végig vezetett
és nyert a Holsten.

Zagyvarékas - Darazsak 14-3 (6-1)
Góllövők: Antal Elemér (5), Tóth Imre (3),
Tombor Attila (2), Polónyi László (2), Zsi
gárdi István (1), Nagy Gábor (1), ill. Szabó
Imre (2), Nagy Zoltán (1). Kiállítva: Nagy
Zoltán 5 perc.

A korelőnyhen játszó rékasiak kiütötték
a cserejátékos nélküli Darazsakat.

Szeniorok - Anonymus 8-5 (3-3)
Góllövők: Füzesi Gyula (4), Varga Sándor
(1), Fehér István (2), Menyhárt József (I)
ill. Molnár József (5).

Novemberben nem volt több forduló.
Decemberben megkezdődik a folyamatos
nagyüzem ás a női bajnokság is.

A HÓNAP KÉRDI~SE

- Négy lába van és mégis meghotlik. Mi az?
- Fél pók.

A HÓNAP VICCE

A hallgatag cowboy viszi haza az esküvő
után az újdonsült feleségét, Maryt. Maga
elé ülteti a lovon, egyszercsak meghotlik a
ló. — Egy. — mondja a hallgatag cowboy. Lo—
vagolnak tovább, megint meghotlik a ló. -

Kettő - mondja a cowboy. Harmadjára is
meghotlik a ló, a cowboy előveszi a piszto
lyát ás se szó. se beszéd, lelövi a lovat. - Ezt
az elvetemültséget és gonosz.ságot! Lelőni
egy lovat csak azért, mert megbotlott. - szó
lal meg Mary.
- Egy. - mondja a hallgatag cowboy.

Az I. forduló eredményei:

1. Óregfiúk
2. Rendőrök
3. Darazsak
4. Z.rékas
5. Vasutasok

43 1 - 21—11 7
43 1 - 17—77
4 2 - 2 13—11 4
4 1 - 3 13-14 2
4——4 6—270

Bejgli Kupa
Az újszászi Tornacsarnok

1999. december 26-án
(vasárnap) 9 órától

ismét megrendezi ~í hagyományos ka
rácsonyi teremfoci tornáját, a

VII. Bejgli Kupát.
A tornára 4+ 1 fős csapatok

nevezhetnek.
A győztes csapat egy kupát és egy 1

méter hosszú mákoshejglit kap.
A tornán indulhatnak mindazok, akik
úgy gondolják, hogy karácsony máso
dik napján a sok evés-ivás után játékra
alkalmasnak érzik majd magukat, ás
nevezésüket december 22-ig a Torna

csarnokha eljuttatják.
Nevezési díj csapatonként:

3500,- Ft.
A nevező csapatok számától függően
a lehonyolítás körmérkőzéses + kiesé
ses, vagy két vereséges rendszerű lesz.

Rendezőség

szenvedett.
2i2~L2i-~fl a szeniorok is meg

kezdték a játékot.
Játékvezető: Tórök János

Holsten - Aszok 6-5 (3-3)
Góllövők: Tiger László (2), Kiss István (2),
Szabó András (2) ill. Szarvák János (2),
Nagy József (1’), Molnár Péter (1), ifj. Mol

H0I%ten-Aszok 6-5
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Szeretnénk nekik megköszónni azt, hogy vannak, kitar
tanak, hátorítanák ás szeretnek, azt. hogy értünk élnek.

Az akartunk tenni ami Ti vagytok
erősek ás szépek
miattatok hiszünk a mesének
tőletek tudjuk, hogy milyen az élet.
Olyan akarunk lenni, amilyennek Ti szeretnétek.

Lányaik, vejeik ás négy unokájuk

Köszönetnyilvánítás

hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak a rokonok
nak, ismerősöknek, akik

CZAKÓ LAJOS

férjem, édesapánk, apósunk, nagyapánk temetésén részvétükkel,
együttérzésükkel a család gyászáhan osztoztak.
Külön köszönetet mondunk a Takarékszövetkezet dolgozóinak.
Megköszönjük dr. Ordög Lajos háziorvos és Batthyányiné Papp
Katalin körzeti ápolónő áldozatos munkáját.
Ezúton köszönetet mondunk Hernádi László plébános úrnak és
Nagy Kálmánné kántornőnek. Köszönjük Szabó János temetkezési
vállalkozó és munkatársai lelkiismeretes munkáját.

A gyászoló család

Há~~5 szívvel mondunk köszönetet rokonoknak, ismerősök-
nek, akik édesanyánk

özv. PERJÉSI SÁNDORNÉ szül. Gacsal Eszter

temetésén részt vettek és együttérzésükkel, virágaikkal fájdalmun
kat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család Újszászról és Tápiógyörgyéről

Hálás szívvel mondunk köszönetet azoknak, akik drága éde
sanyám, nagymamám

HAJDÚ KÁLMÁNNÉ Si Tóth Annál
súlyos betegségében segítették, utolsó útjára elkísérték, szeretetük
jeléül sírjára virágot helyeztek.

Gyászoló lánya
és unokája

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak a rokonok
nak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik felejthetetlen halot
tunk

özv. NAGY ANDRASNÉ szül. Herczeg Margit

temetésén megjelentek, utolsó útjára elkísérték, sírjára koszorút,
virágot helyeztek.
Köszönetünket fejezzük ki a Szociális Otthon dolgozóinak lelkiis
meretes munkájukért.

A gyászoló család

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak a rokonok
nak, szomszédoknak és minden kedves ismerősnek, akik fe
lejthetetlen halottunk

PAP GÁBORNÉ (szüL Garics Er~ébet)

temetésén megjelentek, utolsó útjára elkísérték, sírjára koszorút,
virágot helyeztek.
Ezúton köszönjük háziorvosunk dr. Szúró Magdolna és Jutka nő
vér áldozatos munkáját.
Köszönjük Szabó János temetkezési vállalkozó segítségét.

Gyászoló férje és családja

szívvel mondunk köszönetet a közeli és távoli roko
noknak, barátoknak. ismerősökaek, a Bercsényi úti és a Le
hel úti lakóknak, a Szociális Otthonnak, a Posta dolgozóinak
és mindazoknak, akik

RÁTÓTI PÁLNÉ szüL Balogh Anna

temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, mély
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

Ezúton is köszöntjük szüleinket: Kaló Józsefet és fel
eségét abból az alkalomhól, hogy a közelmúltban ün
nepelték 50. házassági évfordulójukat.
Ez az Ötven év boldogságban, békében telt cl. A sok
nehézség szeretetre ás Összetartásra tanította őket.
Orömben ás hánathan is egymás mellett álltak ás ez
az őszinte szeretet ás odaadás Őrizte meg házasságokat
mindvégig erősnek és igaznak.

Megemlékezés

idős TARCSA GÁBOR halálanak 10. és felesége
M( )CZO PIR( )SKA halálának 8. évfordulójára.

~4nnira aka;izLnk im~g élni, ci
betegséget legyozni.
Biíe.~ úzrnnk volna tóletek,
de erönk nem engedte. így buc,~á
iiélkül ~‚:ívetekben elhetünk.

Szerető ‚Jiatok, men yetek, lányai, vejei
ás unokái, dédunokáik.
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Orvosi ügyelet
december

A. hétvégi orvosi ügyelet szombaton
reggel 7.00 órától hétfő reggel 8.00
óráig, munkaszüneti napokon pedig
reggel 7.00 órától másnap reggel 8.00
óráig tart. Hétköznapokon az ügyeleti
szolgálat este 19.00 órától másnap reg
gel 8.00 óráig tart.

1999. december 09. Dr. Szóró
Magdolna, 10. Dr. Ördög Lajos, 11.
Dr. Nemes József, 12. Dr. Matosevics
Ilona, 13. Dr. Szóró Magdolna, 14. Dr.
Ordög Lajos, 15. Dr. Nemes József,
16. Dr. Matosevics Ilona, 17. Dr. Szóró
Magdolna, 18. Dr. Ordög Lajos, 19.
Dr. Nemes József, 20. Dr. Matosevics
Ilona, 21. Dr. Szóró~ Magdolna, 22. Dr.
Ordög Lajos, 23. Dr. Matosevics Ilona,
24. Dr. Nemes József, 25. Dr. Ordög
Lajos, 26. Dr. Matosevics Ilona, 27.
Dr. Nemes József, 28. Dr. Ordög La
jos, 29. Dr. Matosevics Ilona, 30. Dr.
Nemes József, 31. Dr. Ordög Lajos
2000. január 01. Dr. Matosevics Ilona,
02. Dr. Nemes József, 03. Dr. Szóró
Magdolna, 04. Dr. Ordög Lajos, 05~
Dr. Nemes József, 06. Dr. Matosevics
~!ona, 07. Dr. Szóró Magdolna, 08. Dr.
Ordög Lajos, 09. Dr. Nemes József.

Dr. Ördög Lajos Újszász, Damja
nich Út 14. Telefon: 367-458

Dr. Matosevics Ilona Újszász, Sza
badság tér 4. Telefon: 366-272

Dr. Szóró Magdolna Újszász, Kos
suth L. Út 1~ ~I~lefon: 366-101

Dr. Nemes József Újszász, Erkel E
Út 44. Telefon: 366-246

Pizikoterápia:

~Rendelés az Idősek Klubjában
(Bajcsy-Zs. Út 20., volt Csiszér-féle
ház)
Rendelési idő: Hétfő, szerda, péntek,
du. 16,30-tól

Gyógyszertári ügyelet:

Hétköznap - hétfőtől péntekig - este
8.00 órától reggel 8.00 óráig. Hétvégén
- szombaton, vasárnap - készenléti
szolgálat van.

Hirdetmény

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a
téli hónapokban ingatlanuk előtt a jár
dákat takarítsák Ic, illetve jegesedés
esetén síkosság mentesítsék (sózással,
szórással).

Továbbá felhívjuk a figyelmet, hogy
ha az időjárás megengedi, az erősen
gyomos területeken a gyommentesítést
végezzék el. A gyommentesítést a kör
zeti növényvédelmi felügyelők folya
matosan ellenőrzik, és szükség esetén a
mulasztókra szabálysértési bírságot
szabnak ki.

Mátrahegyi Tamásné
jegyző

.~ W$ZASZI Híradó

Kiállítás

Az újszászi R-20 P~ G. SE
kerületi postagalamb kiállítást

rendez
a helyi Gimnázium aulájában.
Nyitva: 1999. december ii-én

9.00 - 17.00-ig
1999. december 12-én 9.00 - 12-ig.

Belépődíj: 100 Ft/fő
Mindenkit vár a rendezőség

December elejétől

karácsonyi vásár
várja Újszász lakóit a

piactér területén.Újszász város minden lakójának
meghitt, békés karácsonyi ünnepeket

és
boldog Új évet kíván

• Nagyné dr. Szelmák Erika
polgármester

Mátrahegyi Tamásné
jegyző

Lukács

GÁZSZERVÍZ
Tel.: 56/367-773

vagy Ady Endre Út 27.
és Erkel Ferenc Út 42.

HIRDETMÉNY

A falugazdász fogadóóráit
1999. december 13.461 a szokott idő

pontokban
a Művelődési Ház klubtermében tart

ja. Kérjük, Ott keressék fel.

Tisztelt leendő Ügyfeleink!
Tudatjuk Önökkel, hogy megnyílt üzle

tünk, az alábbi szolgáltatásokkal:

- Kulcsmásolás

- Kések, ollók köszörülése

- Öngyűjtók töltése, javítása

- Cipőjavítás

- Háztartási elektromos készülékek
(porszívó, centrifuga, mosógép)

javítása

NYITVA: 17-19-ig minden nap

Újszász, Vásár Út 6/A.

Intenzív angol
nyelvvizsga előkészítő tanfolyamot
szervezünk 2000 január második

felétől.
(igény szerint ált. iskolások
előkészítése középiskolára)

Az oktatás 8-10 fős csoportokban
történik.

Jelentkezési határidő:
2000. január 15.

Jelentkezni lehet az:
56/366 049

20/9323 069
20/91 37366

telefonszámokon
A tanfolyam díja: 300 Ft/60 perc

Tartama: 60-120 óra
A tanfolyamot előzetes egyeztetés

után indítjuk.
Bartha Zoltánné, Jane Harrington,

~fl. Rózsa György

Szemüveg készítés rövid határidőre,
reális áron.

Ingj~enes szemüveg karbantartás.

Szemüvegkeret akció: egyet fizet, ket
tőt kap december 17-ig.

OKULÁR BT.

Szolnoki Mátyás kir. út 4.

Nyitva: 10-17 óráig.
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KA1~ÁcsoNYI AJcIÓ!
Azon kedves vásárlóink, akik decem
ber 1-tő! 20-ig bármilyen játékot, vagy
horgászcikket vásárolnak, 10 % ked

vezményben részesülnek.

Mi ilyen módon szeretnénk az Önök
kellemes karácsonyához hozzájárulni.

Sport-Horgász-Játék bolt

Csárda BE

Bajcsy-is. Út
(a henzinkúttal szemben).

Kellemes karácsonyi Ünnepeket kíván

Zérczi János
RTV múszerész

Újszász, Bakó Út 14.
~I~l.: 56/366-672

I~levízió, magnó, videó, műholdvevő,
rádió

SZAKSZERŰ, OLCSÓ JAVÍTÁSA
SZAVATOSSÁGGAL

Nyitvatartás:
Hétköznap: 9-18-ig

Szombat: 9-13-ig

Lendítse fel vállalkozását,

HIRDESSEN
az Újszászi Híradóban!

A Híradó 2000. évi naptárán való
megjelenésre várjuk vállalkozókje

lentkezését!

Hirdetésfelvétel:

Munkanapokon a Könyvtárban

10-től 18 óráig

Újszász, Szabadság tér 1.

Telefon/fax: 56/368-056

A Dózsa György Út 14. szám alatti

BAROMFI BOLTBAN

friss kacsa, pulyka, csirke, tyúk, kakas
és félkész termékek kaphatók,

továbbá: vecsési savanyúkáposzta ás
savanyúságok, tojás, tészta, üdítő, stb.

Nyitva:
Kedd, szerda: 8-11, 14-16-ig

Csütörtök, péntek: 8-12, 14-17-ig
Szombat: 7-11-ig

Várom régi és leendő vásárlóimat!

TISZTELT VÁROSLAKÓK!
Asztalosműhelyünkben (Ady E. u. 43.) vállalunk:

- Uvegezést
- Bérfűrészelést

- Gyalulást
- Szegolécek, korlátok, nyílászárók, kanapék készítését

- és más egyedi famunkákat.

KALÓ KÁROLY
Ács- ás kőműves mester kisiparos

naponta 7-16 óráig várja hívásukat, megrendeléseiket.

Tel.: 368-257v.O6-3O-2O73~189

Vállalunk még:

- Családi házak, középületek felújítását, átalakítását, hurkolását, generál kivitelezését.

Hívják az~alábbi telefonszámot:

366-007v. 06-20-9469-135.

Mindnyájuknak kellemes karácsonyi ünnepeket, az ezredfordulóra pedigjó egészséget,
békességet kívánok

Kaló Károly

Keresse fel

fogászati magánrendelőmet!

Újszász, Akácfa Út 90. sz. alatt a Szo
ciális Otthon faépületéhen.

Lézeres ~ogkezelés, herpesz, gyulla
dás, fájdalomcsillapítás és egyéb keze

lések.

Nyugd(jasoknak fogsor készítés TB
kárty’ára is.

Rendelési idő: kedd, csütörtök
15-18 óráig

Dr. Sándor Erzsébet
fog- és szájbetegségek

szakorvosa

Minden kedves ügyfelemnek kelle
mes karácsonyi ünnepeket és örö

mökhen gazdag boldog új évet
kívánok.

Dr. Baky Endre
Ügyvéd

NYITVA VAN AZ ARANYALMA!
Értesítem Újszász város lakosságát, hogy a Bajcsy-Zs. u. 10. sz. alatt (a volt szolgálta

tóházban, a videotéka helyén) megnyitottam

“ARANYALMA’ zöldség-gyümölcs kereskedésemet.

Nyitvatartás:
Hétfőlől-péntekig de. 7-11.30, du. 14-17.30-ig

Szombaton de. 7-12-ig
Vasárnap de. 9-1 1-ig

Nyitási akció! Extra minőségű, óriási idared alma 95,- Ft/kg.

Minden kedves vásárlót szeretettel várok!

Vasas László
zöldség-gyümölcs kereskedő

31. oldal -1999. december-
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Kedves Vásárlóink!

A Fenyő Áruházban
DECEMBER hÓnapban

az Ünnepi asztalra

107 féle élelmiszer termék AKCIÓS VÁSÁRÁVAL

várjuk Önöket!

Műszaki cikkek: TV-készülékek, videÓk, magnók, egyéb
ajándéklárgyak

kedvezményes áron,
kedvező kamatozású hitelre!

Rigi kedvezmény 3 % továbbra is!

Az ünnepek kellemessé tételére felkészülten várjuk
Önöket Aruházunkban!

Városunk minden lakójának békés karácsonyt és boldog
Új évet kíván a

: ~

VÁGJA KI EZT A SZEL NYU, És
: HA EZ Év DEC. 18-IG EIJUTFATJA:

HOZZÁNK MIND A TIZENKET
: TŐT, KARÁcsoNYI TÁRGYNYERE-:
: MÉNY SORSOLÁSON VEHET:

RÉSZT!

: ~ :
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Apróhirdetés

Angol nyelvből korrepetálást vállalok.
366 211 v.366-003 telefonon lehet be
jelentkezni.

Gázfűtéses családi ház eladó a Jász u.
15. szám alatt. Erdeklődni lehet: Balaska
Imre, Holló u. 16.

Telek, lebontásra váró ingatlannal eladó
a Katona J. u. 3. sz. alatt. Erdeklődni le
het a Szociális Otthonban Barta Ferenc
nénél.

Wartburg 353 S. 1 985-ös kiadású, fris
sen műszakizott, jó ~llapotban lévő
szgk. eladó. Erd.: 367-488.

100 q réti széna, 100 db kisbálás szal
ma, búza, árpa, kukorica eladó. Varga
Kálmán, Ujszász, Akácfa út 83.

Eladó cord szövetből szabott városi
bunda valódi szőrme béléssel és,gallér
ral, középtermetű férfira való. Ara: 10
ezer Ft. Ujszerű állapotú. Ezenkívül el
adó fekete színű szmoking Új áilapotú
teljes extrákkal, középtermetre. Ara: 10
ezer Ft. Cím: Bárdos, Szekszárdi Út 10.
Bármikor megtekinthető.

18 m2 tölgy lécparketta és 1 db stabil
előtolás nélki.jli faesztergagép kedvező
áron eladó. Erdeklődni: Fehér Ferenc,
Csillag u. 4. sz. alatt, délután és szombat
vasárnap.

1501 es hűtőszekrény 1 év garanclával
eladó. Erd.: Kovács Ferenc, Akácfa Út
16.

Super Color színes tv, Sahs motoros
kerti traktor, terménydaráló 220 V el
adó. Tel.: 36 6-384

HASZNÁLT SZÍNES TELEVÍZIÓK EL
ADÓKl
Makai János, Újszász, Erzsébet krt. 31.
Tel.: 366-003.
Hibabejelentós: 06-60-33-99-97

Fenyő Án’ház Kollekíívája
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Tisztelt Vasarlok1

~ A KORONA ABC-ben már

KARÁCSONY van!

Az ünnepekre élelmiszerek. szaloncukrok

kedvezményes vásárával

kávék, Üdítők, sörök, italáruk

AKCIÓS választékával,

sok egv~b cikk

gazdag árukiriálatával

várjuk vásárlÓinkat.

AIÁNDéKOZZAJ’IAK SZERETI’EIKNEK KARÁ
CSONYRA A KORONÁBÓL!

Minden kedves vásárlónknak kellemes karácsonyt, békés,
boldog Új évet kívánunk ‘

KORONA ABC kollek.tí~áj

‚ I
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Meghitt, szép karácsonyt és egész
ségben gazdag új esztendőt kíván

Répdsi Csaba
zöldség-gyümölcs

kereskedő

Úiszász


